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Gazdasági közeledés
A napokban nyilatkozott a miniszter­

elnök a felsőházban bécsi útjáról és azok­
ról a közgazdasági jellegű tárgyalásokról, 
amelyeket az osztrák kormány tagjaival 
folytatott. Ez a nyilatkozat tulajdonképen 
az első teljesen hivatalos jellegű beszámoló 
a bécsi útról, amely tagadhatatlanul igen 
élénk érdeklődést váltott ki nemcsak a ma­
gyar és osztrák közvélemény körében, ha­
nem az európai politikában is. Az úthoz 
minden oldalról messzemenő kombináció­
kat fűztek; politikailag egy európai reví­
ziós blokk alakítására irányuló törekvést 
kerestek benne, gazdaságilag pedig egy 
osztrák-magyar vámunió megalkotásának 
eshetőségeit is.

A politikai részről a miniszterelnök már 
néhány nappal ezelőtt kijelentette, hogy 
sem a berlini, sem pedig a bécsi útnak má­
sok ellen irányuló élt tulajdonítani nem le­
het és nem szabad. A kijelentésnek ez a 
negativ formája természetesen nem zárja 
ki, hogy azok az államok, amelyek a béke- 
szerződéseknek terhét viselik, a rendelke­
zésükre álló eszközökkel törekedni fognak 
az igazságtalan és életlehetőségeiket foj­
togató intézkedések megváltoztatására. — 
Most ezt kiegészíti a gazdasági kérdésekre 
vonatkozó tájékoztatás, amelyből követ­
keztetéseket lehet levonni a miniszterelnök 
általános gazdaságpolitikai felfogására és 
gazdaságpolitikánknak a közel jövőben 
való irányítására.

Kétségtelen és a miniszterelnök bécsi 
utjával összefüggésben nem áll az a meg­
állapítás, hogy gazdaságiakban a ver- 
saüles-i, st.-germaini és trianoni koncepció 
teljesen és tökéletesen megbukott. Ezek a 
szerződések egész sor kis államot szakí­
tottak ki a volt monarchia testéből, hogy 
keletről határolják Németországot és függ­
vényei legyenek a párisi hatalmi törekvé­
seknek. Gazdasági autarkiára ezek az álla­
mok nem elég nagyok és csonkaságukbaa 
íhég vámbarrikádjaiknak szüntelen emelése 
mellett sem tudnak gazdaságilag kielégítő 
módon berendezkedni. A gazdasági világ­
válság ezt a helyzetet még súlyosbítja. — 
Nem minden jelentőség nélkül való, hogy 
nem is magyar és osztrák részről, hanem 
a szinajai, varsói és bukaresti konferenciá­
kon éppen az ántánt hatalmi körébe tar­
tozó románok és lengyelek részéről merült 
*el a terményértékesités egységes intézé­
sének és bizonyos gazdasági közeledésnek 
a gondolata.

A bécsi ut, miként most megállapíthat­
juk, ennek — vagy helyesebben — ilyen 
gazdasági közeledésnek a jegyében állott. 
Gazdasági körökben hovatovább kezd teret 
óditani annak az elgondolásnak jogosult­

ba, hogy olyan államok, amelyek szom- 
szedos voltuknál, gazdasági berendezke- 
esuknél fogva egymásra vannak utalva, 
elmehetnek a normális kereskedelmi szer- 

z deseknek és a harmadik szerződő fe- 
e re egyformán érvényes legtöbb kedvez­
ménynek rendszerén és egymásnak, egy-

» mezőgazdasága, ipara és kereskedelme 
ta i* egészen különleges elbánást biztosi- 

nak. Ez volna a preferenciáira, vagy re- 
gmnshs szerződések rendszere. A minisz- 
Jelnok az utóbbit tekinti járható útnak 
v .,gyar°r3zag és Ausztria számára s igy 
b szinüleg tárgyalásai is ebben a keret- 
lati, mozo8tak- Ezt teszi valószínűvé nyi- 
va«°Tának az a része- amely szerint ta- 
zott a „Magyarország és Ausztria kö- 
knas ugg_őben levő kereskedelmi vonat- 
fortnsk k^r<*ések előreláthatólag ebben a 
,0m>ában nyernek megoldást.
va=J^ ^°'og máris bizonyos: vámunióról. 

gy 8nnak tervéről Magyarország és

Ausztria között nincsen szó. Az évszázados 
viszony, amely a háború befejeztével és az 
összeomlással megszakadt, újra nem éled 
fel. Uj negyvennyolcat és uj hatvanhetet 
felidézni senki sem akar. Mindkét ország 
megtartja nemcsak politikai, hanem gazda­
sági különállását is, de ennek megtartása
>*•*•*• ♦ • •

mellett keresi a közeledés lehetőségeit. — 
Képletesen kifejezve: az osztrák megoldás 
nem a sorompók ledöntését, hanem az aka­
dályok elhárítását és a bécsi, illetve a buda­
pesti országúinak járhatóvá tételét jelenti 
a forgalom számára és a gazdasági élet 
javára.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara állást 
foglalt és felír a kartelltörvény 17. §-a ellen
A szakasz a kereskedőkkel szemben vissza­

élésre ad alkalmat
A kereskedelmi és iparkamara a kar- 

telljavaslatra vonatkozó részletes előter­
jesztését még a múlt esztendőben felter­
jesztette a kormányhoz. A január hó 
29-én lezajlott kamarai közgyűlés újból 
foglalkozott a kartelljavaslattal, aminek 
oka az volt, hogy a képviselőház egye­
sített bizottságai egészen váratlanul a 
javaslat tárgyalásánál uj szakaszt illesz­
tettek be a készülő törvényjavaslatba. 
Ez az uj szakasz a 17-ik szakasz, amely 
szerint a helyt rendőri hatóság köteles- 

I isége a vidéki piacokon figyelemmel ki­
sérni azt, hogy a vásári ár szabad és 

I természetes alakulását a bevásárló ke- 
I reskedők összebeszélésekkel és egyéb 

1 más módon ne befolyásolják. A tervezet 
szerint az összebeszélés kihágásnak mi- 

I nősül és a kereskedőt a közigazgatási 
, hatóságok két hónapig terjedő elzárás- 
! sál büntethetik.

Ez a 17. szakasz a kereskedők igen 
fontos érdekeit veszélyezteti. Nem az 
összebeszélés tilalmára gondolunk, ha­
nem arra, hogy e javaslat törvényerőre 
emelkedése esetén tehetetlenné válik a 
legális vidéki kereskedőnek (különösen 
a terménykereskedőnek) a piacokon való 
terménybevásárldsa. Nagyon könnyen 
megeshetik az, hogy az árral elégedet­
len termelő a vevők összebeszélésének 
minősíti az árajánlatot, amelynek ala­
csony voltáról a kereskedő esetleg nem 
tehet és a kartelltörvény alapján a helyi 
hatóságok közbelépését kéri a kereskedő 
ellen. Az is megtörténhetik esetleg, 
hogy az eladó a kereskedőt megfenye­
geti a kartelltörvény 17. szakasza alap- 
fán. mire a kereskedő kénytelen lenne 
— jogos érdeke és igazságának tudata 
ellenére is — még ráfizetéssel is vásá­
rolni csakhogy" az esetleges zaklatástól 
menekülhessen, ha a közigazgatási ha­
tóságoknak a kartelltörvény ily hatal­
mat adna a kereskedők ellen.

Hogy a kereskedők zaklatása a ter­

melők részéről, mihelyt arra jogszabály 
alapot nyújt, mennyire megvan, azt leg­
jobban bizonyítja a zöldhitellel kapcso­
latban tapasztalt észlelésünk.

A zöldhitelt a boletta-törvény lehetet­
lenné tette. 1928. és 1929. évben azon­
ban régi kialakult szokásoknak megfele­
lően E3iharvá miegyében és Hajdú vár­
megyéin a zöldhitel ügylet szokásban 
volt. Az igazságügyminiszter a gazdák 
részéről felhangzó panaszok hatása alatt 
az uzsoratörvényben nyert felhatalma­
zás alapján Bihar- és Haiduvármegyé- 
ben az uzsorát hivatalból üldözendő cse­
lekménynek nyilvánította. Mit eredmé­
nyezett ez? Azt eredményezte, hogy 
egész sereg terménykereskedő ellen fel­
jelentést adtak be uzsora miatt azok a 
gazdák, akik felvették a búzára az elő­
leget, számtani nem tudtak, vagy a szál­
lítás alól ki akartak bújni. A legkelleme­
sebb megoldásnak azt választották, 
hogy az illető gabonakereskedőt egysze­
rűen feljelentették uzsora miatt, amire 
megindult a kereskedőt meghurcoló el­
járás, amelyek egytől-egyig azzal vég­
ződtek, hogy a bíróság a kereskedőt a 
vád alól telmentette.

Erős az aggodalmunk, hogy a kartell- 
törvénybe beiktatott uj törvényszakasz 
hasonló jelenségeket fog kiváltani, külö­
nösen akkor, amikor ? 'nezőgazdák ol­
daláról, még mezőgazdasági érdekkép­
viseletek részéről is azt tapasztaljuk, 
hogy minden baj forrásául „a közvetítő 
keresedelmet“ állítják oda.

Az előterjesztés alapján a kamara 
kérte a kereskedelmi minisztert arra, 
hogy minden erejével legyen azon, hogy 
a törvényjavaslatnak ezt a szakaszát 
ejtsék el annál is inkább, mert hiszen a 
szakasz a törvényjavaslatba nem alapos 
és mélyreható mérlegelés alapján került, 
hanem egy incidcntaliter a bizottsági 
gyűlésen felvetett javaslat alapján.

Sacharincsempészés miatt három havi fogházra 
és 1.530,000 pengő pénzbüntetésre Ítélte 

a debreceni törvényszék Ratz Béla kereskedőt
A pénzbüntetés ÍOO pengőnként 1 napi elzá­

rásra változtatható át
Tokay Gyula dr. debreceni tör­

vényszéki bíró most tartotta meg a tár­
gyalást egy nagy arányú sacharin 
csempészés ügyében, amelynek tette­
sei 100.000 pengő kárt okoztak a kincs­
tárnak.

A csempész társaság egy drezdai 
nagykereskedő közreműködésével 

i 253 kiló szacharint akart magyar 
vámhatóságok kijátszásával át- 

i csempészni a határon.
Nagyon ügyesen tervezték ki a csem­

pészés módját. Drezdában feladtak 
Debrecenbe irányítva K a t z Béla ke­
reskedő elmére 100 kiló gyantát 5 
nagy hordóba öntve. A hordók belsejé­
ben egy kisebb bádoghordót helyez­
tek el, amely a tiltott szacharint tartal­
mazta. Ezt

a kis bádoghordót körül öntötték a 
gyantával

és a laikus előtt vagy a felületes meg­
vizsgálás során is úgy látszott, hogy 
mindet! hordó csak gyantával van tele-

öntve. A csempészek terve nem sike­
rült, mert

a debreceni vámhivatal emberei 
tüzes fúróvá! Keresztülfurták a hor­
dókat és Igv rájöttek, hogy a 
gyanta kéregén belül nagymeny- 

nyiségü szacharint rejtettek el.
Szétverték a nagy 200 kilós hordókat 
és Így előkerült a csempészáru, amely

a sacharinon kívül még 8 kiló tűz­
kőt Is tartalmazott,

amelyet szintén vámolatlanul akartak 
becsempészni. A gyantás hordókat a 
drezdai cég a Hechtmann és Társa deb­
receni szállítmányozási vállalatnak 
küldte azzal, hogy majd jelentkezik 
érte Katz Béla kereskedő és annak 
adják át az árut további intézkedésre. 
Katz Béla jelentkezett is a drezdai cég 
levelét felmutatva, a gyantákért, de 
a vámhivatal közegei előtt gyanús lett 
az öt gyantás hordó, különösen azért, 
mert

az áru értéke sokkal kisebb volt, 
mint a szállítás költsége Drezdától 

Idáig.
A vámvizsgálat során aztán rájöttek, 
hogy vámköteles áru csempészéséről 
van szó és kijelentették, hogy a hor­
dókat szét kell verni és darabokra törni 
a gyantatömeget, hogy megbizonyosod­
janak arról, hogy a gyantán kívül mi­
lyen árut tartalmaz még a hordó. Katz 
Béla, akit a szállítmányozási vállalat 
értesített a vámhivatal álláspontjáról, 
kijelentette, hogy

az egész szállítmányt vissza kell 
küldeni Drezdába és tí nem egye­
zik bele a hordók szétverésébe.

A vámhivatal tisztviselői azonban szét­
törték a hordókat és lefoglalták a nagy 
értékű csempészárukat. A megindult 
eljárás során a szállítmányozási társa­
ság tisztviselői és tulajdonosa W e i s z 
Antal, Vajda Emil és Nagy Sándor 
is gyanúba keveredtek, hogy Katz Bé­
lával összejátszva csempészték az 
árut.

A vádirat ismertetése után dr. To­
kay Gyula bíró Katz Béla nyíregyhá­
zai kereskedőt kérdezte meg a vádra 
vonatkozóan. Katz Béla kijelentette, 
hogy ő nem érzi magát bűnösnek, tel­
jesen ártatlan és véletlenül keveredett 
az egész ügybe, ö Nyíregyházán tar­
tózkodott 1928 nyarán és ott a piacon 
megszóllitotta őt egy idegen ember, 
megkérdezte az ő elmét s kérte, hogy 
ajánljon neki egy szállítmányozási tár­
saságot Debrecenben, ahová árut akar 
küldeni külföldről s megkérte őt arra, 
hogy szívességből tegye meg, hogyha 
az áru megjön, vegye át és majd ő is 
ott lesz az áru átvételénél. Említette 
az Ismeretlen, hogy öt hordó gyantát 
küld. A megbeszélés után nem sok 
idő múlva a Hechtmann céghez tényleg 
megérkezett az öt nagy hordó gyanta 
Drezdából az ő elmére. Levelet is ka­
pott, amelynek értelmében eljárt a 
szállító cégnél, hogy az árut tegyék a 
raktárba, mert a tulajdonos majd jön 
érte és intézkedik. A tulajdonos azon­
ban nem jelentkezett s igv az árut ö 
kiváltotta, de mikor baj volt a gyantás 
hordókkal, nem merte azokat a saját 
felelősségére szétveretni és utánvéttel 
Drezdába akarta visszaküldeni. Azt az 
embert sem azelőt, sem azután nem 
látta, aki őt erre a szívességre meg­
kérte és neki fogalma sem volt arról, 
hogy a gyantás hordók belsejében 
csempészáru van.

Vajda Emil a Hechtmann és Társa 
szállítmányozási vállalat főtlsztvise-
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Visszakapja pénzét.

mert a pénzével egyenlő értékű rádló- 
elkatréezt vagy fényképezőgépet kap

RÁDIÓ ÉS 
FOTÓ AMATŐR-től,
ha a tartalmai ée értékes folyóiratra 

előfizet.

Kérjen azonnal részletes tájékoztatót 
ée mutatványszámot a kiadóhivataltól
Budapest, IV., Andr6»ey-út10.

lője előadta a biró kérdésére, hogy ő 
bűnösnek nem érzi magát, ő szabály­
szerűen Járt el és nem is sejtette, hogy 
a hordók belsejébe mit rejtett a fel­
adó. Drezdából levelet kapott, mely 
jelezte a hordók érkezését, ő annak 
értelmében járt el és

Katznak adták át, ki a viteldijat 
ki Is fizette.

A vámtól azonban nem tudták a rak­
tárba bevinni, mert a vámhatóság ve­
zetőjének intézkedésére csak teljesen 
széttört állapotban lehetett volna el­
hozni a gyantát. Katz ebbe nem egye­
zett bele s kijelentette, hogy akkor

Négy debreceni dalárda tart hangversenyt 
február 21-én az Arany^Bikábanjj

Minden kulturember és dalkedvelő 
örömmel látta a debreceni dalosegyesü­
letek ama vállalkozását, hogy pár év 
óta közös hangversenyeket is rendez­
nek. A dalosoknak egymáshoz köze­
lebb hozására, a sikeres működéshez 
szükséges nemes versenyre is buzdító, 
kiváló alkalmak ezek. A közönség is 
megértette a dalosokat. Minden alka­
lommal kicsinek bizonyult a Bika nagy­
terme. A közös hangversenyeket bizo­
nyára megtartják ezután is. minden év­
ben a dalosok.

A legközelebb volt hangverseny de­
cember 14-iki lezajlása után négy deb­
receni dalárda, — nevezetesen a 
MANSz Erzsébet Vegyeskar, a Mácsai 
Dalkör, a Ref. Tanítók Vegyeskara és 
a Vitézek Énekkara — másik közös 
hangversenyre szövetkezett. Az összes 
dalárdákat azért nem vonták be ez ak­
cióba, mert e hangversenyt táncmulat­
sággal tartják. Már pedig 18—20 dalár-

dával táncmulatságot rendezni lehetet­
lenség.

Ez a táncmulatsággal kapcsolatos 
hangverseny február 21-én este 8 órai 
kezdettel az Arany Bika dísztermében 
lesz. Hogy nem üzleti, hanem a leg­
ideálisabb cél lebeg a rendező dalosok 
előtt, mutatja az is, hogy a beléptijegy, 
amely a hangversenyre s a táncmulat­
ságra is érvényes, személyenként két 
pengő, amely összegben a vigalmi adó 
is benne van. A rendezőség a jelenlegi 
nehéz gazdasági helyzetre is figyelem­
mel állapította meg fiv minimális ősz- 
szegben a jegyek árát. Ha valaki el­
megy egv 8—12 óráig tartó tánciskolái 
zeneórára, másfél pengőt fizet. Itt mű­
vészi műsor után reggel 5 óráig tán­
colhat két pengőért.

A műsor gazdag. A legszebb sikert 
ígérő. Jegy a rendező dalosegyesüle­
tek tagjainál váltható. A rendezőség a 
meghívót a napokban szétküldi. (M.)

Vallásos estély az Ispotály! templomban

Inkább visszaküldi az egész szál­
lítmányt.

A vámhatóság közegei
nem engedték az árut elszállítani, 

hanem szétverték a hordókat.
N a_g v Sándor tisztviselő, aki abban 

az időben a Hechtmann cég szolgálatá­
ban állott, kijelenti, ő nem tudja, ki in­
tézte a csempészést, ő utasításra cse­
lekedett, amikor eljárt a vámolás 
ügyében a vámhatóságnál.

Weisz Antal a Hechtmam cég ve­
zetője előadta, hogy ő a szállítmány­
nak Debrecenbe érkezésekor nem is 
volt magyar területen, mert Ausztriá­
ban nyaralt. Csak akkor érkezett visz- 
sza, mikor a vámhatóság már a hordók 
széttörését javasolta, mert azok tartal­
mát gyanúsnak találta.

_ A központi vámhatóság képviselője a 
tárgyalás lefolytatása után fenntartotta 
a vádat és szigorú büntetést kért. A 
felelősség alapján kívánta megbüntetni 
Weisz Antalt, mert elmulasztotta a fel­
ügyeletet alkalmazottai felett.

Az, ispotály! templomban vasárnap 
délután 5 órakor tartani szokott vallá­
sos estélyek során a mai napon a ke­
resztyén egyház tanításának egyik 
igen szép kérdése kerül magyarázatra 
a Heidelbergi Káté XXXI. urnapi kér­
désével és feleletével kapcsolatban. Ez­
zel a Káté magyarázata egyelőre véget 
ér, — a vallásos estélyek azonban ma 
még nem szűnnek meg, mert — mint 
az elmúlt esztendőkben —, úgy most is 
a következő három vasárnapon a hely­
beli Diakonissza-intézet, a „Révész Bá­
lin“ cserkészcsapat és a „Bethlen Kata“ 
leány-cserkészcsapat rendez vallásos 
estélyt s ismerteti céljait, ami után az 
ősi Ispotály alapítása s megszűnés 
nélküli működése 402-ik évfordulójának 
emlékünnepélye következik, mellyel

a vallásos estélyek sorozata bezárul.
A ma délutáni vallásos estélyen a 

kátémagyarázatot a református egyház 
nem régen megválasztott uj lelkésze: 
Dr. Diószeghy Mihály tartja, ének­
számmal Zsigó Károly tanító, szava­
lattal pedig Kovács Tibor tanitóképző- 
intézeti növendék működik közre. Az 
előimádságot Kovács József segédlel­
kész. a záróimádságot pedig Molnár 
Ferenc lelkész fogja mondani.

A részletes program a következő: 1. 
Fennállóének: 1. dicséret. 2. Főének: 
138. dicséret 1. és 2. verse. 3. Kátét 
olvas és imádkozik: Kovács József se­
gédlelkész. 4. Közének: 32. dicséret. 
Fi. Kátét magyaráz és úri imát mond: 
Dr. Diószeghy Mihály lelkész. 6. Köz­
ének: 138. dicséret 3, verse. 7. Varga

A bíró bűnösnek mondta ki Katz 
Bélát és ezért 3 hónapi fogházra I 
és 1.830,000 pengő pénzbüntetésre 
ítélte és kimondotta, hogy 100 pen­
gőnként egy napi fogházra változ­

tatandó át a pénzbüntetés.
A biró a rendelkező részben kimondta, 
hogy a pénzbüntetés meg nem fizetése 
esetén a fogház büntetésre való átvál­
toztatása a két évet nem haladhatja túl.

A többi vádlottakat felmentette a 
vád alól.

mert semmi bizonyíték sem volt elle­
nük, arra vonatkozólag, hogy a csem­
pészekkel összeköttetésben állottak 
volna. Az indokolásban részletesen 
fölsorolta a biró azokat az okokat, 
amelyek kétségtelenné teszik Katz 
Béla bűnösségét. A drezdai cégnek és 
a debreceni szállító cégnek a levelezése 
egymaga biznyiték arra, hogy

Katz Hermann a drezdai céggel 
összeköttetést tartott fenn. hiszen 
azok csak az öt jelentéseiből tud­
hatták meg. hogy baj történt a 

szállítmánnyal Debrecenben.
Ezért küldtek le egy olyan értelmű uta­
sítást. hogy a hordó széttörését nem en­
gedik meg és az egész árut küldjék 
vissza, mert téves címre érkezett. 
Katz bűnössége mellett szól az is, 
hogv ö 230 pengő fuvardijat fizetett ki 
a gyantás hordók szállításáért és ezt 
teljesen szokatlannak találta a bíróság, 
mert Katz azt hangoztatja, hogv telje­
sen ismeretlen ember kérte meg őt az 
áru átvételére, akit ö sohasem látott, 
még a nevét sem tudja és aki az áru­
ért nem is jelentkezett.

Weisz Antal, Vajda Emil és Nagy 
Sándor felmentő Ítéletét tudomásul vet­
ték és ez jogerőre emelkedett. Katz 
Béla felebbezést jelentett be a marasz-

T

rvisarzsrísm

Hasting ujzélandi város, amelyet a földrengés romhalmazzá tett.

•aló ítélet étien, mert nem érzi magát 
bűnösnek.

Em-Ke cipők Em-Ke
Cipőt 
Harisnyát 
Kötött árut

Úri és női fehérneműt 
Férfi sapkát és kalapot

állandóan olcsón vásárolhat az

Emerich Samu cégnél
Csapó ucca 7.

„Takarékossági“ könyvecskére hitelbe is készpénzáron lesz
kiszolgálva.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leülté«« elleniben egy hónapig hennáiba!]*
A Debreceni Független Ujeág 
KÖLCSÖN K Ö NYVTÄRAT

IZÉM
•zilléll

Qyuláné: „Vándordal...“ Szavalja- 
Kovács Tibor tanitóképzőintézet nö­
vendék. 8. Gebhardt—Wesley: „Haidd 
az ég harangi zengnek ... “‘ Saját or- 
gonakisérete mellett énekli: Zsigó Ká­
roly tanító. 9. Imádkozik: Molnár Fe­
renc lelkész. 10. Záróének: 138. dicsé­
ret 5. verse.

Nagyszabású kultur- 
est a DTE-ben

A II. kerület Levente Egyesülete e hó 
8-án, vasárnap este pont 8 órai kezdettel 
nagyszabású kulturestet rendez az alábbi 
változatos műsorral:

1. Himnusz, játsza a kerület levente 
zenekara. 2. Dr. Lengyel Zoltán egye­
temi tanársegéd orvos tudor ur a spa­
nyolnátha keletkezéséről és az ellene 
való védekezésről fog részletes ismer­
tető előadást tartani, melyre bizonyára 
igen sokan fognak eljönni, hogy ennek 
a veszedelmes járványnak megismeré­
sét egy olyan szakorvostól hallja és ta­
nulja meg, aki évek hosszú során át fá­
radhatatlan búvárkodással keresi gyógy­
módjait és az ellene való védekezést. 3. 
Szavalat: Czcllár István levente. 4. A 
tót táncmester, vigmonológ, előadja: 
Nagy Béla levente. 5. Vonós kvintett, 
előadja a kerület levente zenekarának 
tagjai. 6. Esván a biró előtt, kacagtató 
cigány jelenet, előadják: Vigh Imre, 
Elek József, Vámos Ernő, Király Károly 
és Czellár István leventék. 7. Magyar 
táncjelenet: Barna Ica és Elek József. 
8. Mestervágás: tréfás parasztjelenet, 
előadják: Vigh Manci, Barna Ica, Vigh 
Imre, Vámos Ernő, Nagy Béla. Műsor 
után tánc, mely éjiéiig tart.

II. kér. föoktatója.

Értékes ajándékok 
a Déri-muzeumnak
Debrecen város Déri-muzeumát va­

sárnaponként tömegesen keresi fel úgy 
Debrecen város, mint különösebben a vi­
dék közönsége. Az egyszerű emberek is 
órák hosszáig elnézegetik a sok kultur- 
kincset és tanulnak belőle.

A szemlélők közül nem egy akad, aki 
a birtokában levő régi tárgyakból egy- 
egy darabot behoz, vagy felajánl a mú­
zeumiak.

Az elmúlt héten dr. Czeglédy Mihály 
kormányfőtanácsos, ny. vármegyei fő­
ügyész egy régi órát ajándékozott a 
múzeumnak, amelyet még az 1780-as 
évek körül készített Bauer József órás, 
aki Augsburgból költözött Debrecenbe 
és 1771-ben vétetett fel a város polgárai 
sorába, mint Várad uccai lakos. Az óra 
szerkezete vasból van és számlapja réz­
zel van borítva, barokk Ízléssel díszítve. 
Rajta ez a felirat olvasható „Jóseph 
Bauer Debretzin“. Ez a fali óra ma a 
múzeum legrégibb órája.

Ugyancsak Czeglédy Mihály kor­
mányfőtanácsos ajándékozott a Déri- 
muzeumnak egy 35 literes barna mázas, 
két fülű cserép fazekat, amely, mint a 
rajta levő felirat mondja, 1870-ben ké­
szült. Rendeltetése az volt, hogy a iuli- 
tejet tartották abban.

Lovass Kálmán építőmester a Debre­
ceni Kőmüvesiparosok és Segédek Te­
metkezési Egyletének 1896-ban készült 
szépen kihimezett gyönyörű selyem 
zászlóját adta át a múzeumnak.

A Déri muzeum igazgatósága hálás 
köszönettel vette ezeket az adományo­
kat, mél töképen való megőrzéséről gon­
doskodik.

Elsőrendű keményfa és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők
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Magyarosan
Az iskolába még nem mehettem öt apró 

ívem miatt, de azt nem akadályozhatta senki, 
hogy ott ne ólálkodjam, ahol valami érdemes
d°Sz!pC™AÍusi időben folyt a munka Sályi és 
Útiak között az uj Szamos-ág megnyitásánál, 
tfinm az ebéddel sorakoztak az asszonyok, 
amikor egy régi ellentét lobbant fel a két falu 
kiiiön csoportban dolgozó munkásai között. 
Mindkettő őskálvinista kuruc nép. Csak a 
Szamos volt köztük és mégis egész világ el­
lentéte kavargóit, örvénylett a két nép fel­
fogása között. „

Sályi hetyke kuruc nepe szívós, erős, de 
italos] kevésbbé kitartó. Tyúkod—Csenger— 
Porcsalma nemes, könnyű vérű s vért könnyen 
ontó csoportjához tartozik, összefog a zsidó­
val is italos kedvében, de megissza a pana­
mista palástolására a vashid árát is — maga­
rontására. Azután meg zúgolódik s görnyed 
emiatt is.

Az újlaki ember is büszke. Régi Bethlen— 
Rákóczi-féle birtok körül élnek ezek a szintén 
többnyire nemesitett emberek. Néhány csa­
ládja ősnemes. De nincs birtokuk, csak alig 
négynek maradt teljes telkü joga. Az is oszlik 
részekre. Emiatt szorgalommal kell pótolniok 
a hiányt A grófi birtoktól nem sokra boldo­
gulnak, terjeszkedniök sem lehet. A család pe­
dig szaporodik olykor tizenkét taggal is. Nincs 
tehát más mentség, meg kell élni abból, 
amennyi van. Éjt-napot eggyé tesznek szor­
galmas munkával És leszednek egy köblös 
földről 60 zsák tengerit, míg Sályi alig húszat. 
Ha meg más munka akad, mint ez a kubikolás, 
még a biró fia is versenyt dolgozik, hogy csak 
Újlaké legyen a kereset. És mire a kényelmes 
sályi ember munkába áll, már egy szelvény 
föld végén jár az újlaki csoport. A sályiak 
mellett három korcsmáros forog olyan ered­
ménnyel, hogy jó felét clteszi a keresetnek. 
Az újlaki alig némelyik iszik egy kis porciót 
olykor s egy zsidajuk is árva.

Asszonyaik most hozták meg az ebédet. 
Zsíros tyuklevessel, erős mártásokkal, pala­
csintával, vagy túrós rétessel ingerük erősebb 
munkára a férfiakat De a szelvény fontosabb. 
Készen kell lennie evés előtt 

Azt mondja az egyik kolompos:
— Várjatok Veromka, a sályi asszo­

nyok úgyis még most sózzák meg az iédes lu- 
májatl

De már ezt a sályiak -sem állhatják meg. 
Liebucos és máléhasu kiáltások röpködnek ke­
ményen. Sőt már az ásók is fenyegetésre 
emelkedtek, mikor megszólal az egyik Guthy 
Sályi részéről:

— Ne bántsátok üköt Hiszen még az ásót 
'sem bírják mán felemelni. Az ietelhez sem 
tudnak elmenni, úgy lekonyultak. No, újlaki 
asszonyok, válasszatok ki két legerősebb 
fieriit, hadd kocogtassam össze a fejüket

Az újlakiak csak tovább dolgoznak. De a 
kihívás mindig élesebb, a csufondárézás min­
dig mérgesebb. És a kihívó hires verekedő, 
keménykötésü, mindenre kész zömök magyar. 
Mégis ha az asszonyok ott nincsenek, hát el­
hallgat a dolgos újlaki. De hogy az asszonyok 
előtt igy csúffá tegye egy lumájas az egész 
falut, az mégse járja.

— No hórihorgas Halász, jöhettek hárman 
is — kiáltja Guthy.

De Halász csak sunyit, míg rászól a fő­
kolompos:

— Sógor, hát hagyod még magad?
Erre Halász ellöki az ásót, megrántja a ga­

tyáját és átszól a túlsó szelvény szélén álló 
Guthynak:

~ Hát ha nem térsz a bürödbe, gyere át! 
Vágj oda engem egyedül.

A felbéllelt és felhevtilt Guthy átlépeget 
hetykén, merészen, biztatva az összes sályiak- 
tol. Megáll a fejjel nagyobb Halász előtt:

— No fogjál meg!
—■ Te fogjál meg. Én itthon vagyok!
Erre Guthy átnyalábolta Halászt.
, Jól megfogtál? — kérdezi ez a marfcolá- 

szasra. Ügyesen ragadd meg a derekam, biz­
tatja az araszos vállut. Az meg ugyancsak 
csimpaszkodik, hogy hamarosan lerántsa a 
north or gas Halászt. Mikor már jól megropog- 
atta, akkor Halász felemeli a hosszú két kar­
iét 68 odaszól a kapaszkodónak:

— De most vigyázz!
És amint jól felhuzószkodott, megemelin- 

tette pusztán a testével Guthyt. Hirtelen szét- 
arta teljesen a karjait és elkezdett forogni se- 
csen.., mindig közelebb-közelebb a Számos- 

Párthoz. Ott rákiáltott:
Aku ragadí meg!
Abban a minutában egy hihetetlen lendületű 
Sfí'"' Halász megtántorodik ... A 

Pedig mint egy pörgettyű, repült 
omu , 1 a legmeredekebb helyen. Egy éles 

oubanas ... mintha egy zsák búza zsuj>pant 
volna a vízbe.

A kővé meredt két tábor akkor eszmélt fel, 
hogy kimentsék.
k, ff meg aem hült az ebéd, már Guthyt
uazatántorogtatták. Halász Jánosnak pedig két
l. .íC10t fellett ezúttal meginnia. Egyiket a íe-
árendásVette" másikat ingyen mérte az

Szombathely, 1931 január 30.
Kincs Elek.

Rádiót
Csillárt

akar venni 
Keresse fel a

Bárány Henrik
szakar.letét Szent Anna ucca 1.

Utazás 1931-ben a félelmetes csodák kü­
lönös földjén, Indiában,

T .. ... Bombay, január.
India a csodák országa. Lépten-nyomon 

olyasmit lát az ember, ami másutt elképzel­
hetetlen volna.

Este hat óra van és Bombay európai ne­
gyedének uccáin ezrek nyüzsögnek, akik 
most térnek vissza egy futballmeccsről. A 
Mayo-Röäd és Woodhonse Street sarkán sürü 
embergyürü vesz körül valamit. Odamegytk, 
hogy lássam mi történik.

A kard keresztülmegy a testen,
a tör átszurja a fejet.

A széles gyalogjárón piszkos, rongyos zsák 
van kiterítve és a zsákon két, arccal egymás 
felé forduló öreg indus térdel. Felsőtestük 
mezítelen, a hajuk és szakálluk piszkosas ősz. 
Látszólag koldusok. Kettőjük között szabad 
tér a zsák hosszúságában. Az egyiknek méter 
hosszú kard van a kezében és ép egy kiszakí­
tott hajszálát vágja el, hogy a körülállóknak 
bebizonyítsa, milyen éles a keskeny, nem 
túlságosan tiszta penge. Azután a kard nyelét 
a földhöz támasztja, a hegyét pedig a melle 
közepetájára irányítja, majd felsőtestét bele­
nyomja a kard hegyébe. Mindig mélyebbre 
hajolva nyomja bele a testét a kardlapba, 
nyögve és sóhajtozva és a pengéből mindig 
több és több hatol a testébe, úgy hogy a 
kardlap látható része állandóan kisebb és 
kisebb lesz. A nézők közül senki sem szól 
egy szót sem, a szivem erősen dobog és ne­
hezen lélegzem. Egyetlen vércsepp sem lát­
ható és a kard vége hirtelen megjelenik az 
indus hátában. Az acélpengéből a hát mögött 
mindig több válik láthatóvá, az öregember 
pedig még mindig mélyebbre és mélyebbre 
hatol, amig a kardlap legnagyobb része már 
kijött a hátán. Ekkor felemelkedik, kiegyene­
síti a karddal átszűrt felsőtestét, érthetetlen 
szavakat mormol, majd a kardnak még szaba­
don levő részét egészen a markolatig a mel­
lébe döfi. A penge most már olyan erősen 
kiáll a hátából, hogy a közelbenállók vissza­
hőkölnek.

Most a második férfi tőrt vesz a kezébe, 
kerek, hegyesvégü tőrt, amely mindjobban 
vastagodik és a hossza körülbelül harminc 
centiméter, az átmérője pedig meghaladja a 
három centimétert. Anélkül, hogy egy szót is 
szólna, a tőrt jobb halántékához illeszti és 
lassan forgatva kezdi belenyomni halántéká­
ba. Az acélból mind több tűnik el a halántéka 
mögött, a tőr hegye mind mélyebbre hatol a 
fejébe. A jobb szem hirtelen emelkedni kezd, 
mindaddig, amig egészen kiugrik a szem. És 
ez a borzalmas ember még mindig mélyebbre 
szorítja a tőrt, nyöszörög, érthetetlen szava­
kat mormol és most már a bal szeme is kezd 
kidülledni. Az indus még mindig forgatja a 
tőrt a fejében és jobb halántékán mind- 
nagyobb lesz a lyuk, amit a vastagodó tőr 
veinál. A penge begye a bal halántékán ki­
jön, még egy, még két centiméter jelenik 
meg, akkor a férfi abbahagyja a produkciót. 
A veríték elönti az arcát. Ahogy itt térdel­
nek, az egyik átszűrt mellel, a másik ke­
resztüldöfött fejjel, kidülledt szemekkel, a 
körülállók közül többen menekülnek, nehogy 
rosszul legyenek. Magam is gyorsan cigaret­
tára gyújtok, hogy kissé megnyugodjam.

Hipnózis vagy csoda?
A két indus önmagába sülyedve térdel egy 

darabig és halkan érthetetlen szavakat mór-
•ee «

mólnak. Aztán hirtelen, egyszerre felkiálta­
nak. Az első elkezdi rángatni a kard marko­
latát, a penge hegye eltűnik és mind rövidebb 
lesz az a rész, amely eddig kiállt a hátából, 
mig végül két kezével rángatva az egész kar­
dot kihúzza a melléből. A másik pedig for­
gatja és lassan huzza kifelé a tőrt, olyan 
formán, mint ahogy a cipész forgatja az árt 
a bőrben. Előbb a szörnyű bal szem megy 
vissza a helyére, azután a jobb, mind több 
jön ki a tőrből és mind kisebb lesz a jobb 
halántékon a lyuk, mig végül az egész tőr 
kinn van. Szótlanul guggolnak most mind­
ketten a zsákon és az egyik a mellére, a 
másik a halántékára mutat. Egy csepp vér 
sem látható, a legcsekélyebb seb sem fedez­
hető fel, egyáltalán semmi nyoma nincs an­
nak, ami történt. Pénzdarabok hullanak a 
zsákra és külön fizetség ellenében a fakirok 
megengedik, hogy megvizsgáljam szerszá­
maikat. Beretvaéles fegyverek azok, amelye­
ket a kezemben tartok. Aztán a piszkos zsák­
ba göngyölik a kardot és a tőrt és keresetük­
kel mély hajlongások közepette eltávoznak.

Elegáns autók robognak az uccán, európaiak 
sétálnak, lassan kigyulladnak a villamos iv- 
lámpák és egy közeli étteremből jazz-zene 
hallatszik. És amit most láttam, egy régi kor­
ból származó büvészi mutatvány, amely 
sehogysem egyeztethető össze a jazz-el és az 
autókkal. Valóság volt az, amit láttam, vagy 
hipnózis, esetleg trükk? Angol ismerőseim 
este, amikor elmondtam nekik a tapasztalta­
kat, egyöntetűen azt mondották, hogy csak 
hipnózisról lehet szó, mert hiszen a látott 
„csoda" anatómiailag lehetetlenség. Tegyük 
fel, hogy tényleg hipnózisról volt szó. Mi­
csoda félelmetes, óriási hatalom akkor a 
hipnotikus erő, hiszen legalább százan álltuk 
körül a két indust, nagyrészt európaiak, akik 
egy futballmeccsről jöttünk, józanul gondol­
kodó emberek és valamennyien láttuk a cso­
dát. Lehet ennyi embert ennyire befolyásol­
ni, hogy azt lássák, amit valaki akar, anélkül, 
hogy egy szót is szólna a tömeghez, vagy 
erősebben az emberek szemébe nézne? És 
ennyire befolyásolt bennünket mégis ez a két 
piszkos, koldusformáju indus? Milyen félel­
metes volna ez a hatalom gyanús, rossz em­
berek birtokában...

De vájjon hipnózus volt-e valóban?

Ünnepi játékok máglya fölött.
Colombóban a „Mohorrum" utolsó napját 

arra használtam fel, hogy megnézzem a „Fire 
Walking”-ot, a „tüzfutást”, amelyet a tiz na­
pos mohamedán emlékünnep utolsó napján 
rendeznek. Már délután kiutaztam Slave- 
Islandba, hogy lássam az előkészületeket. A 
hatalmas téren nagy, ünneplőbe öltözött tö­
meg nyüzsgött a bódék között, amelyekben 
apróságokat árusítottak. A nagy tér végén 
egy körülbelül tiz méteres átmérőjű, másfél­
méter mély köralaku gödör van ásva, amely­
nek szélén nagy mennyiségű fa és ág hever.

Amikor éjszaka egy órakor újra kimegyek 
egy riksán a térre, a fa már lobogó lánggal 
ég a gödörben, amely körül olyan hatalmas 
tömeg tolong, hogy csak nagynehezen sikerül 
utat törnöm magamnak az első sorig, a gödör 
széléig. Előttem most már csak néhány fiatal 
maláj és indus guggol, akik tréfás megjegy­
zéseikkel szórakoztatják szomszédaikat. Álta­
lában vidám a hangulat és ha valaki türelmet-

Napier, Ujxéland fővárosa, amely most a borzalmas földrengés után romokban hever.

Tüztől megmentett árukat
rendkívül olcsónadom. 

Apolló divatüzlet
Piac ucca 67., megyeházzal szemenb.

fajbaromfit, egynapos csibét 
keltetétojist, tenyéaskakast
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lenkedni kezd, akkor a tréfás legények fel­
szólítják, hogy siessen hát be a parázs közé. 
Erre aztán általános nevetés tör ki.

Az előttünk tátongó gödörben legalább egy 
méter magasan izzik a parázs. Mindaz a fa, 
amit délután itt láttam, most már izzó pa­
rázs és a hőség, amely a gödör felől árad, 
majdnem kibírhatatlan. Egy kis ágat dobok a 
gödöibe, amely azonnal lángralobban. Mint­
egy hús*, méternyire a gödörtől egy sátorban 
egy sokszáz tükörrel díszített oltár előtt 
négy tiszteletreméltó monloi, mohamedán pap 
ül, előttük három, fehér leplekbe öltözött 
gyönge ifjú. A sátorból keskeny ut vezet a 
tömegen keresztül egyenesen a gödörben izzó 
parázshoz és ugyanilyen ut van a gödör ellen­
kező oldalán is.

Végre a sátor felől mormolás hallatszik, 
amely csakhamar általánossá lesz és a tömeg 
hangosan üdvözli az érkező papokat és ifja­
kat Az egyik pap vezeti a menetet és egy 
pávatollal hol az egyik, hol a másik ifjú ar­
cát simítja végig. Az ifjak végre a gödör szé­
léhez érkeznek és észreveszem, hogy egyikük 
a parazsat meglátva és a hőséget érezve, egy 
pillanatra visszahőköl. A papok a gödör má­
sik szélén állnak és egyszerre csak valami 
furcsa szó hagyja el az ajkakat, amely igy 
hangzik: „Devi". A három ifjú ismételni 
kezdi ezt a varázs-kifejezést, mint gyorsab­
ban és gyorsabban hadarják és elnyújtott 
„Deviiiiii!” kiáltással mezítláb átszaladnak a 
parázson és a másik oldalon hagyják el a 
gödröt. Az egyik pap visszavezeti őket előbbi 
helyükre, megismétlődnek a Devi-kiáltások, 
amelyeket az ifjak most már lassabban ismé­
telnek és végül egész lassú léptekkel halad­
nak keresztül a parázson. Néhányszor ismét­
lődik még ez a mutatvány, aztán visszakisé- 
rik az ifjakat a sátorba.

A nézőkön hatalmas izgalom vett erőt. Úgy 
látszik az állandó „Devi’’-kiáltások sok em­
bert mámorossá tettek, a szemek tűzben ég­
nek és váratlanul felállt egy ünneplőbe öltö­
zött, mezítlábas férfi és egy „Devi"-kiáltás­
sal végigrohant a parázson. Néhány másod­
percen belül még hárman követték, aztán 
vége volt a színjátéknak. Szerettem volna 
ezeknek az embereknek a lábait látni, hogy 
meggyőződjem róla, voltak-e rajtuk égési 
sebek, de a hatalmas tömegben lehetetlen 
volt őket megtalálni. Az előttünk ülő fiatal­
emberek erősíthették, hogy ilyenkor sohasem 
történik semmi bajuk azoknak, akik a pará­
zson áthaladnak és nincs a lábukon a legki­
sebb hólyag sem.,.

Átszűrt nyelvek és az emberi
hátba erősített kocsirúd.

A délburmai dzsungelben jártam egyszer, 
Saloin-River közelében a burmai rizs-vidéken. 
A rettentő hőségben a faindák és gyökerek 
között nehéz volt előrejutni. Hirtelen indus 
zene hang foszlányai érkeztek hozzánk a tá­
volból. Ezen a vidéken sok az indus kuli, akik 
a rizsföldeken dolgoznak és ezeknek egyik 
csoportja közeledett felénk. Egy fa mögé 
rejtőztünk és amit hamarosan láttunk, valami 
borzalmas és érthetetlen volt, egy darab ha­
misítatlan India.

Három indus zenész haladt a menet élén 
fantasztikus, monoton hangzású hangszereik­
kel. Néhány lépéssel utánuk tizenkét fiatal 
leány, 12—16 éves korúak. Minden leánynak 
kilóg a nyelve, amely bosszú tűkkel van ke- 
resztülszurva és ezek a keresztben álló tűk 
lehetetlenné teszik, hogy visszahúzzák a nyel­
vüket. Az arcukból is tűk állnak ki és a hom­
lokukból is. És a menet tánclépésben halad 
előre. Utánuk négy lány agyagkorsókkal, ame­
lyeknek tartalmából a másik tizenkettőnek 
felváltva valamilyen folyadékot cseppentenek 
a nyelvére. Miután egyik lányt sem láttam 
nyelni, feltételezem, hogy valami érzéstele- 
nitőszer lehetett.

A lányokat egy magas, sovány, szakállas 
yogi követi. Egy övön kívül nincs rajta sem­
miféle ruhadarab, arca és egész teste hamu­
val szürkére van kenve. Bozontos haját is 
hamu fedi. Szemei nagyok és tekintete szú­
rós. Lábain fa-szandálok vannak, amelyeknek 
talpából a láb irányában felfelé ujjnyi hosszú 
szögek állnak ki. A szögek hegyén vannak a 
lábai és ezeken megy végig a dzsungelén. 
Mögötte egy kis kocsi, amelyben egy méter 
magas, fából faragott és tarkára festett 
hindu bálvány foglal helyet. A kis kocsi rud- 
ját láncok helyettesítik, amelyek két éles 
kampóban végződnek és ezek a kampók a 
yogi hátának bőrébe vannak bekapcsolva. 
Jgy huzza ez a szögeken járó ember a kis ko­
csit a dzsungel járhatatlan utjain... A kis 
kocsi kerekei bukdácsolnak az akadályokon 
és a kampók mindannyiszor lehúzzák a bőrt a 
hátáról.

A menetet ifjak fejezik be, akiknek ugyan­
csak tűkkel van keresztülszurkálva a nyelvük, 
az arcuk és a homlokuk, sőt a mellük is. Az 
ő nyr'vükre is öntenek időnkint néhány csepp 
folyadékot és ők is ritmikus táncmozdulato­
kat tesznek. Kísérőim azt mondják, hogy egy 
körülbelül négy mérföldnyire fekvő faluból 
jönnek és még kilenc mérföldes utat kell 
megtenniök, amig egy távoli hindu templo­
mot elérnek. A bűnbánó körmenet lassan el­
tűnik a fák között, mint valami rossz álom...

És ezeknek az embereknek egyikén eem 
volt egyetlen csepp vér asm látható.

<-)
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kutya, melyet most a mentési arany éremmel 
tüntettek ki.

Strolch, a berlini hires életmentő Dobermann

lüJi

A Soli Deo Gloria 
diáksegéiyző akciója
Hirt adtunk arról, hoAy a református 

diákok Soli Deo Gloria szövetsége a 
szegénysorsu egyetemi hallgatók segé­
lyezésére ebédeltetési akciót indított 
meg.

Az akció célja kettős. Lehet a szegé­
nyebb egyetemi hallgatókon és hallga­
tónőkön úgy is segiten' hogy egy csa­
lád hetenként egyszer az általa kijelölt 
napon vendégül lát asztalánál ebédre 
egy diákot, vagy diákkisasszonyt. Lehet 
segíteni úgyis, hogy készpénzzel váltják 
meg az ebédet, amelyet a diákok a men­
zán, vagy más étkező helyen elfogyasz­
tanak.

Ilyen akció már régóta van Budapes­
ten és Szegeden. Reméljük, hogy az 
egyetemi hallgatók felsegitése itt Deb­
recenben is megértő támogatásra talál.

A Soli Deo Gloria diákszövetség in­
tézőbizottsága legutóbb tartott ülésén in­
dította meg az akciót és a református 
egyházi hivatalt kérte fel támogatásra.

Az egyházi hivatal felkérésére a 
Templomegyesület hölgytagjai közül 
máris számosán gyüjtőiveket vettek 
kézhez eddig a következők: Ady La- 
josné, dr. Bállá Bertalanná, Ballay Bé- 
íáné, Balogh Istvánné, Barra Qyuláné, 
dr. Boér Károlyné, Dézsy Istvánné, 
Dömsödy Fercncné, Fehértóv Dánielné, 
Qyarmathy Istvánné, báró Ovörfty Mik- 
iósné, Karay Sándomé, Kardoss Gézáné, 
Koncz Aurélné, Nagy Jánosné, P. Nagy 
Zoltánná, dr. Sallay Lajosné, Simon 
Miklósné, O. Szilágyi Julia.

Jelentkezéseket külön is elfogad a ref. 
egyház Központi Lelkészi Hivatala 
(Kálvin tér 17.). A református egyházi 
hivatal beadvánnyal fordult dr. Vásáry 
István polgármesterhez, aki az akció 
céljára a Soli Deo Gloria szövetség ré­
szére, az e célra rendelkezésre álló 
alapból 600 P-t utalványozott, mely há­
rom havi részletben vehető fel.

Kismermekinek nevető ajka 
Testvériének kedves vonásai 
Széleinek jóságos tekintete
esztendők múltén drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
£• csak pár fillérbe kerlll.

Ne holnapután
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fény képezőgépet
Szakái Géza

hirnevee amatőrfénykápész fotoazak- 
Ozletében, Ferenc József ut 34. ez,

(Hegedűs Sándor-palota.)

Ingyen megtanítják fényképezni 1

1931 tabuir 8.

Két évi börtönre Ítéltek a debreceni törvény­
széken egy esztári legényt, aki csalt, lopott 

és okiratot hamisított
Debreceni törvényszéken szombaton 

d. e. tartották meg a tárgyalást Csörsz 
Sándor esztári legény bűnügyében, aki 
ellen okirathamisitás. csalás és lopás 
miatt indult eljárás. A vád szerint ta­
valy szeptemberében Csörsz Csalános 
Imre esztári gazdálkodótól Tóth Gyula 
és Tóth Mihály nevű cimboráival 3 
zsák búzát lopott. Csörsz a búzát el­
adta 46 pengőért. Néhány héttel később

Csörsz Sándor megjelent az Angol 
Magyar Bank berettyóújfalui kirendelt­
ségénél és kiadva magát Papp Gyula 
gazdálkodónak, hamisított váltóval ki­
sebb összegű pénzt vett fel.

A tárgyaláson a vádak igazolást 
nyertek. Csörsz Sándort két évi bör­
tönre, lopás elkövetésében részes két 
társát Tóth Gyulát 4 hónapi, Tóth Mi­
hályt pedig 3 hónapi fogházra Ítélték.

A debreceni rendőrkapitányság nem enge­
délyezte a munkanélküliek nagygyűlését

A rendőrség szerint már volt két gyűlés, másrészt óvatosságból nem ad engedélyt, 
hogy a turbulens elemeit ne zavarják meg a midet.

A debreceni rendőrkapitányság vezető­
jéhez Szabó Lajos és társai debreceni 
munkások kérvényt nyújtottak be, melyben 
hétfőn délután 3 órára a Munkás Otthon 
udvarára összehívandó munkanélküli nagy­
gyűlés megtartására kértek engedélyt.

A kapitányság vezetője a gyűlés meg­
tartását nem engedélyezte és az eluta­
sítást azzal indokolta meg, hogy Deb­
recenben a közelmúltban már két 
nagygyűlést tartottak a munkások és 
ezeken a munkanélküliek ügyével 

részletesen foglalkoztak.
Dr. Györki Imre országgyűlési kép­
viselő is részletesen foglalkozott a mun­
kásság előtt a munkanélküliség kérdésével. 
A rendőrség vezetője ezen szempontokon 
kivtil még

óvatosságból nem tartja szükségesnek 
a gyűlés megtartását, mert tartani le­
het attól, hogy turbulens elemek 
megbontják a rendet és megzavarják a 

város nyugalmát.
A város rendjének megóvása is kívánja — 
mondja az indokolás —, hogy ne tartsanak 
a munkanélküliek nagygyűlést, hisz’ an­
nak célja amúgy sem lenne, mivel úgy az 
állam, mint az arra illetékes hatóságok és 
városok állandóan napirenden tartják a 
kérdést és mindent elkövetnek, hogy e té­
ren javulás álljon be.

S á g y Lajos rendőrfőtanácsos ebben a 
kérdésben személyes tárgyalásokat fog tar­
tani a munkásság vezetőivel, hogy békés 
utón intézzék el a függő kérdéseket és ne 
kerüljön sor a rendzavarásra.

A Kollégiumi Tanítóképző hangversenye 
lesz az első Mozart ünnep Debrecenben

A Kollégiumi Tanítóképző Intézet Cso­
konai ének- és zenekara ez évben rendezi 
fennállásának 40. éves jubileumi hangver­
senyét. Az ének- és zenekar, mely Csoko­
nai nevét viseli, 1890—91. iskolai évben 
alakult és az iskolai élettel kapcsolatban 
csak szerény keretek között működött. Né­
hány évvel ezelőtt azonban a zenekar szim­
fonikussá bővült s ma már 40 tagból áll, 
úgyhogy az iskolai kereteket messze túl 
nőtte, komoly zenemüvek művészi előadá­
sára is képes és a kritikát is kiállja. A ju­
bileumi hangversenyre, melyet csak sze­
rény keretek között ünnepelhet meg, nagy 
buzgalommal készül úgy a 180 tagú ének­
kar, mint a zenekar Bodnár Lajos, a kiváló 
dirigens vezetésével. — Ugyanez alkalmat 
használja fel a zenekar Mozart 170 éves

jubileumának ünneplésére és Mozart egy 
igen bájos és népszerű müvét adja elő. Ez 
lesz Debrecenben az első Mozart ünnep. 
A hangverseny iránt, mely a Kollégium 
dísztermében e hó 15-én, vasárnap délután 
5 órakor lesz, igen nagy érdeklődés nyil­
vánult meg.

Műsor a következő: 1. Erkel: Himnusz. 
Előadja az ének- és zenekar. 2. Magyar 
egyveleg. Játsza a szimfónikus zenekar. 3. 
Liszt: XIII. magyar rapszódia. Zongorán 
előadja Csenki Imre. 4. Bodnár: Népdal 
egyveleg. Petőfi verseiből. Énekli az V. 
osztály énekkara Szántó Károly vezetésé­
vel. 5. Kéler: Puszták fia. Hegedűszóló. 
Játsza: Szántó Károly, zongorán kiséri 
Csenki Imre. 6. a) Urbach: Az őrjárat. 
Jellemdarab. Előadja a szimfónikus zene-
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‘Tfiti:

Minden
pár NOR-COC harisnya egy-egy 
remeke a magyar gyáriparnak, 
Ez a tartós, finom ás eimulékony 
harlenya minden

nőt
tékáleteaen kielégít A NOR-COC 
harlenya aeszonyt-leányt egyaránt

meghódított
ás joggal mondhatjuk, hogy a 
magyar Ipar büezkeeége a

JÖfí^OC
harisnya.

kar és az V. osztály énekkara; b) Gaál: 
Szerenád. Hegedűszóló zenekar kísérettel. 
Játsza Szántó Károly. — Szünet. — 7. 
Mozart: Serenade. (Eine kleine Nacht­
musik.) Allegro. Romanze. Menuetto. 
Rondo. 8. Nicolai: Erős várunk. .. Előadja 
a Csokonai ének- és zenekar.

Az ének- és zenekart Bodnár Lajos 
ének- és zenetanár vezényli.

Belépődíj nincs. Műsor ára 60 fillér. 
Adományokat az ének- és zenekar fel­

szerelésére köszönettel fogadnak.

A Szülők Iskolája e hő 10-én 
kedden tartja kilencedik előadá­
sit a Már. Horthy dalkör közre­

működésével

HSMMasa

f

Napier, Ujzéland fővárosa, amely most a borzalmas földrengés után romokban hever.

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb érakon ajánl úgy vegonlételben, n int felaprózva, 

_____  házkoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánffy ncca 4. (Hungária malom mellett.) Telefonszám 946.
____________A „Takarékosság“ bevásárlási helye.

A Szülők Iskoládé f. hó 10-én, azaz 
kedden este 6 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartja programszerűen 
9-ik előadását, mely alkalommal Bartók 
Miklós tanítóképző int. tanár a gyermek 
fejlődésével kapcsolatosan a nyelvteli 
fejlődés különféle fokozatait ismerteti, 
reá mutatva arra, hogy ezen fejlődési 
folyamatot a nevelőnek, szülőnek külö­
nös figyelemmel kell kísérnie s annak 
alapján irányítania a nevelés-oktatás ez 
irányú munkáját.

Mert az emberi fejlődés óriási pályája 
és lelietőségei méltán felébreszthetik ér­
deklődésünket és sarkalhatnak bennün­
ket arra, hogy részleteit feltárjuk. A fej­
lődés törvényének minden élő lény alá 
van vetve s ennek az egyetemes életje­
lenségnek egyik megnyilvánulása a 
gyermek nyelvbeli fejlődése is. Hiszen a 
nyelv nem pusztán ldfejezésbeii eszköz, 
hanem szellem is, az ember lényének 
megfejtő képlete és kulcsa. A gyermek 
nyelvének vizsgálata fényt vet a gyer­
mek testi és lelki fejlődésére, főleg pedig 
ezeknek felbonthatatlan egységére. Fon­
tos tehát a szülőre és nevelőre nézve az, 
hoirv megismerje e fejlődés természetes 
menetét,mert Így óvakodhatnak a fejlő­
dés természetellenes befolyásától. Mivel 
a nyelv része az emberi szellemnek, igy 
a nyelvi fejlődés megismerése segíti a 
nevelőt az egész lelki és testi fejlődés 
megértésében. Ismereteket nyújt tehát 
az előadó arra nézve, hogy a szülő a 
fejlődés különböző szakaszaiban hogyan 
tanitsa gyermekét beszélni, mikor mit 
várjon tőle, mikor tanitsa versre, ide­
gen nyelvre stb. A szülő a gyermek be­
szédéből annak lelkivilágára is követ­
keztethet és ezért a gyermek nyelvbeli 
fejlődésének különféle szakaszait fogja 
az előadó ismertetni, tehát azt az időt, 
amikor a gyermek egészen megtanul be­
szélni.

Az előadást megelőzően a Máv. 
Horthy Dalkör, városunk ezen neves da­
losegyesülete fog egy énekszámmal sze­
repelni. Beléptidij nincs. Az érdeklődő 
szülőket, nevelőket, valamint a taniigV 
barátait ez utón is meghívja a Szülők 
Iskolájának ezen előadására az Iskolán- 
kivüli Népművelési Bizottság. (B. E.)

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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k Máv. Horthy Dalkör
téneestélye

I páratlan siker mellett folyt le az ái- 
Iloniás éttermeiben a MÁV Horthy Dal- 
Ikör'műsoros táncestéivé. Ott volt az I iizlehezetőség tisztikara élén Halás Ká­

roly kormányfőtanácsos, Bartha Sán­
dor dr. Unghváry György főfelügyelők, 
Néineth Lajos raktarfőnök, a dalkör el­
nöke, Polónyi Ferenc raktárfőnök és 

! yuienüny Gyula h. állomásfőiiök.
A Horthy Dalkör Kollwcntz Rezső 

í karnagy vezetésével remekül adott elő 
szebnbél-szebb énekszámokat, a műsor­
ban pedig Nagelné Arany Ida, Müller 
Baba, Timarovszky Ferenc, Frimmer 
Pál, Pehák Ede, Horváth Oytila, Zen- I rewald Gyula, Varga László, Qolovics I Ferenc, Policy István arattak nagy si- 

I kert.
Az est sikerében oroszlánrésze volt a 

dalkör uj, kitűnő fúvós-zenekara Siroky 
Gyula karnagy vezetésével érdemelve 
Id a közönség tapsait. Az est pompás 
táncai^ végződött.^ ^ ^ ^ ^

A Mezőgazdasági Kamara 
igazgató-választmánya

szombaton, tartotta ülését
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

igazgató választmánya február hó 
7-én, szombaton ülést tartott. Behatóan 
foglalkozott a válaszmány a buzakér- 
dés megoldására báró Vay László ka­
marai elnök által előterjesztett javas­
lattal, melyet teljes egészében magáévá 
tett s ezzel a részleges monopólium 
mellett állást foglalt. Ugyancsak hosz- 
szasan foglalkozott a választmány a 
hitelszövetkezetek pénzügyi megerősí­
tésének, az önhibájukon kívül eladóso­
dott gazdák segítésének és a fagykár- 
kölcsöuök meghosszabbításának kérdé­
seivel s ez ügyben most már ismétel­
ten javaslatokat terjesztett a kormány 
elé. Helyesléssel vette tudomásul a vá­
lasztmány a kamara elnökségének ja­
vaslatát a tiszántúli gazdák közös 
üzemanyag beszerzésének megszerve­
zésére s egyúttal felhatalmazta az el­
nökséget. hogy a javaslattal kapcsola­
tos intézkedéseket a legsürgősebben 
tegye meg.

Részletesen foglalkozott a választ­
mány a gazdatársadalom adózásának 
aktuális kérdéseivel s a kamara ez- 
rányban tett intézkedéseit jóváhagyó­
ig tudomásul vette, ugyancsak jóvá- 
liagyolag vette tudomásul a vasúti ta- 
nlakiiak a nagy mértékben csökkent 
mezőgazdasági termény és termék­
árakhoz igazodó reformja érdekében a 
közelmúltban intézett kamarai felter­
jesztéseket is.

A mezőgazdasági felsőfokú szakok- 
^Rvetenu- nívóra való emelését 
feltétlenül kívánatosnak tartja.

Az áHategészscgügyi ügyekkel kap- 
csolatosan különösen behatóan foglal­

óit az igazgató választmány a 
svapju értékesítés kérdésével. Különö-Z 
mán ,anisulv°zta a kamara választ- 
■iliÁ VJ’ ,gv az ingójelzálog a lábon- 
Lmpufa is kiterjesztessék '■■•réz- 
menyesen.
lz^,ka',üara választmánya Meissner 
cim« , - kan,',arai s- titkárnak a titkári 
kaimrÜSi xC legct fedományozta, majd a 
írvuüno ll1zt,artási ügyeinek és a be­
im nv- "hitványoknak letárgyalása 
k/izhon9! ^aro eÍ"ök lelkes éljenzése 

"éf tvéget a Tiszántúli Mező-
PrtAv8'1 ^mara választmányi ülése. 

QvíLa. Svfelszó,alásaikkal báró Kende 
vén v Ksz?nyi Jenő, Stetofcld Ist- 
Wintcr iá I»tvá,n> Ba,oyil Elemér, 
Sz ő v,gzs?f' h' Sz"« László és 
vá!aszimá^Cr ' va*amint Kornlss Ferenc 
hozzál, t'Vi' tagok naary mértékben

A MÁV Horthy Dalkör táncestélyének szereplői.

A népjólétijminiszter lesz a felelős, ha Debre­
cenben járvánnyá fajul az influenza — mondja 

Vásáry polgármester

Gazdik figyelműbe!
Ki .je,- termeim, vefcőmag-
»2úk*gtetét jelentse be és igen ríő- 

mellett ezera&Mtet 
,VI t*rmé»ykereiked8níl, Deb- 

,*ceB- Nmgsti «. 2. Telefon: 12-61.

i Csűrös Ferenc dr. tanácsnok a városi ta­
nács szombati értekezletén bejelentette, 
hogy szerdán délben megjelentek Debre­
cenben a népjóléti minisztérium kiküldöt­
tei a közkórházi ingóságok átvételére. Az 
átvételt csütörtökön meg is kezdték és 
azóta folyik, tekintettel arra, hogy több 
ezer tételről, apró-cseprő dolgokról van 
szó, A kiküldöttek remélik, hogy a köz­

kórházat májusban meg lehet nyitni.
Vásáry István dr. polgármester ezzel 

kapcsolatosan megjegyezte, hogy ugyan­
akkor, amikor a miniszter leszállítja a kli­
nikákon az ágyszámot, egyre-másra adja 
ki a rendeleteket az influenza elleni véde­
kezésre. Ha influenza járvány lesz — mon­
dotta a polgármester — a felelősséget én a 
miniszterre hárítom.

Január elsején életbelépett a fertőzőbetegségekrő 
kiadott rendelet, amely a ffiorvosszerin! orvos e lenes

A rendőrség szigorúbban ellenőrzi és bünteti azokat, akik az uccai gyepesítésre 
lépnek. — A városi közig azgatási bizottság ülése.

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága dr. H a d h á z y Zsigmoiid fő­
ispán elnöklésével szombaton délután 
tartotta meg február havi rendes ülé­
sét, amelyen a Debrecen város január 
havi közállapotairól szóló szakelőadói 
jelentéseket hallgatták meg.

Láng Sándor egészségügyi főtaná­
csos, tiszti főorvos jelentése szerint 
január hóban a közegészségügyi álla­
potok javultak. Népmozgalmi tekintet­
ben az előző hónapi szaporodási 
arányszám 11.19-ről 11.62-re emelke­
dett. Az összes születések száma 260, 
az összes halálozások száma 163 s igy 
a zaporodás 97 volt. Vetélés és halva- 
születés 54+18, összesen 72 volt, hat­
tal több. mint a múlt hónapban.

Fertőző megbetegedés január hó 
1-től a kötelező bejelentés újabb for­
májának adatai szerint összesen 222 
volt, látszólag százzal több, mint de­
cemberben, lényegileg azonban csak 
hattal volt több s ez a többlet is a bá­
rányhimlő szaporodására esik. Halálo­
zás a fertőző megbetegedéseknél 8 
volt hárommal kevesebb, mint decem­
berben. Januárban a diftéria baktérium 
hordozó 28, emberi veszettség, veszett­
ségre gyanús fertőzés esete 32 jelente­
tett be egy halálozással. Egy kislány 
veszettségben elhalván, mindazok, akik 
vele, vagy váladékaival érintkezésbe 
jutottak, védőoltás végett fölszállittat- 
tak a Pasteur intézetbe. így szaporo­
dott fel tehát a fertőző megbetegedé­
sek száma 122-rcil 222-re.

Roncsoló toroklob volt 67. három 
halálozással, vörheny 7, kanyaró 12, 
szamárhurut 10, bárányhimlő 50, hasi- 
hagymáz 8, egy halálozással, gyermek­
ágyi láz 2, egy halálozással. Nevezete­
sebb halálokok között volt: hevenyfer­
tőző betegségek 8, gtimőkór 19, rák 
14, görcsök 1, erőszakos halál 1, ön­
gyilkosság 5.

Közalapok terhére gyógykczeltetctt

fekvő 133 volt.
A Stefánia Szövetség intézetében 1573 

csecsemő és gyermekbeteget kezeltek 
1896 rendelésben, 1930. évben a Ste­
fánia Szövetség kötelékében' működő1 
tüdőgondozó 659 tüdőbeteget kezelt, 
ebből uj megbetegedés 218, nyílt eset 
90 volt.

1931 januárjával egy uj korszak kö­
vetkezett be, a fertőző megbetegedések 
bejelentésének újjászervezése s a fer­
tőző betegségekkel kapcsolatos hivata­
los laboratóriumi vizsgálatok szabá­
lyozása tárgyában kiadott népjóléti mi­
nisztériumi rcndeletek következtében.
A rendeletek gyakorlati értékéről, kivi­
hetőségéről még végleges véleményt 
mondani nem lehet. Hallomás szerint 
azonban más törvényhatóságoknál ba­
jok vannak, mert a rendeletek határo­
zottan orvosellenesek, nem számolnak 
a hatósági orvosoknak emberileg vár­
ható teherbírásával, a magánorvosok­
tól pedig minden ellenszolgáltatás nél­
kül oh7 teljesítményeket követelnek, 
amelyeket tőlük kívánni nem lehet. De • 
képtelenek lesznek a hatósági orvosok 
is, mihelyt a fertőző betegségek száma 
az eddigi átlagon felül fog emelkedni.

A jelentést tudomásul vették.

Az államrendőrség munkája.
Ságy Lajos rendőrfőtanácsos je­

lentése szerint januárban a bűnügyi 
Iktatóba 883 iigydarab érkezett, ame­
lyek közül 491 idegen hatóságok meg­
keresése, 392 helyi keletkezési! bűn­
ügy volt. Ezek között volt 153 lopás,
4 öngyilkosság, köztük 3 halálos, 1 
rablás, 40 sikkasztás, 27 csalás, 5 zsa­
rolás, 61 baleset, eltűnt 10.

A kihágás! ügyosztályba 504 feljelen­
tés érkezett, köztük 103 kisebb jelen­
tőségű. Előállítás 104 történt, 63 férfi,
41 nő, 6 fiatalkorú. Januárban 18 gyű­
lést engedélyeztek.

576 beteg, ezek közül fennjáró 443, s á r y István polgármester szóvátette, Műbutorok
n készen kaphatókTűzifa szén és Irokéz1 UCiIICIjwCbVII VlvVWIfc

legjobb minőségben, legolcsóbb Arakon ngy 
veggonlételben, mint felaprózva, házhoz szállítva ililk LUSZTIG

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. sz. (Aranybélyagei ragaszt) Salétroms ucca 5. zám. • «V Telefon 17-97.

A mosolygás művészete
Aki tuJ nevetni. az tud szerel, 
aki tud szeretni, az tud élni 
mondta égi/ bölcs.
De szilből nevetni osak at tud, «/• 
őszinte lélek. És elfoyuiatlanulneve. h 
ctak az. — akinek szépek a topái

Használjon 
Palm ira-fogkrémet t

Akkor, gondla anul nevethet a világba

hogy a közönség, sajnos, nem óvja meg 
kellően az uccai gyepesítést. Mivel en­
nek fentartása nemcsak esztétikai, ha­
nem közegészségügyi szükség Is. a vá­
ros pedig nem bírja minden esztendő­
ben az ujragyepesitést, felkéri a rend­
őrséget, hogy teljes szigorral lépjem föl 
a gyeptaposók ellen.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos ezt 
meg is Ígérte azzal, hogy ha a polgár- 
mester által erre a célra alkalmazott 
egyenek a fürelépőkre felhívják az 
őrszemek figyelmét, akik különben 
maguk is ellenőrzik ezt, minden eset­
ben megindítják a kihágás! eljárást.

A jelentést egyébként tudomásul vet­
tek.

Tudomásul vette a bizottság Cz cl­
oth János állategészségügyi tanácsos 

jelentését is Debrecen város állat 
egészségügyi állapotáról, amely az el­
múlt január hóban általában kedvező 
volt.

♦>♦ * ♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦*
Kormányválság

Romániában
Bukarest, február 7. A délutáni la­

pok egyöntetű értesülése szerint a kor­
mányválság abban a pillanatban beáll, 
amikor a kormány a kölcsöntárgyalá- 
sokat nem tudja eredményesen lezárni.

Befagyott a Duna 
Romániában

Bukarest, február 7. A Duna a tar­
tós hideg következtében Dulcea kör­
nyékén befagyott. A szulinai csatorát 
szintén meglehetősem vastag jég bo­
rítja.

Az erdőőröl* — orv­
vadásznak

A városi tanács szombati értekezle­
tén egy kisebbjelentőségti erdőgazda­
sági ügy tárgyalásánál dr. Vásáry Ist­
ván polgármester meglepő kijelentése­
ket tett. A polgármester kijelentette, 
hogy tudomására jutott, hogy az erdő­
őrök között két büntetett előéletű van, 
az egyiket két évre, a másikat 8 hó­
napra Ítélték el. továbbá, hogy a bel­
ügyminiszter 3 erdőőrt orvvadászatért 
elitéit.

A polgármester felháborodását fe­
jezte ki ezek felett és kérlelhetetlenül 
szigorú ellenőrzést követelt az erdő­
őrökkel szemben, mert mint mondotta, 
ugv látszik, hogy fegyelmivel már 
seimnit sem lehet velük szemben el­
érni. Elrendelte a polgármester, hogy 
az c rdőőröktől a puskát el kell venni 
és puska helyett revolverrel kell el­
látni őket.
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Debrecen és IV. Károly emlék­
műre, avagy a szegénység nem 

szégyen
A IV. Károly tihanyi emlékmű bi­

zottság Ismételten kérte Debrecen vá­
rost, hogy az emlékműhöz adomá­
nyával járuljon hozzá. Mint a megke­
resésben mondja - s ezt a szombati 
tanácsi értekezleten meglehetős értSt- 
lenséggel fogadták, sőt bizonyos de­
rültséggel Is, — „a törvényhatóságok 
bölcselkedő sikerei folytán" az emlék­
mű már biztosítva van és szégyellnék 
ha Debrecen kimaradna azok közül a 
törvényhatóságok közül, amelyeknek 
nevét ezzel kapcsolatosan megörökítik. 
A ml nevünket ugyan nem fogják meg­
örökíteni — mondotta dr. V á s á r y 
István polgármester — és szégyelni 
sem fogjuk magunkat, mert a szegény 

nem szégyen.

égi
elhelyezni a hajléktalanok 

menhelyét
A városi tanács szombati értekez­

letén dr. Csűrös Ferenc tanácsnok be­
jelentette, hogy egy bizottság meg­
vizsgálta a hajléktalanok menhelyét a 
régi csapatkórház megett s megállapí­
totta, hogy az szűk. rozoga épület, amit 
leghelyesebb lenne lebontani. A szom­
szédos ühilányj laktanyában lenne 
ugyan hely, de ott a világítási vállalat 
akar lakásokat létesíteni, viszont a 
hajléktalanok menedékhelyének leg­
alább 3 nagy szoba kellene.

Zöld József tb. polgúrmesterhelyet- 
tes megjegyezte, hogy vissza kellene 
venni a Patronage Egyesülettől a ren­
delkezésére bocsátott Városi házat, 
mert ott havonként egy-két gyermek­
nél többet nem helyeznek el.

Vlá s á r y István dr. poljgármester 
megbízást adott, nézzen utánna az il­
letékes ügyosztály, melyik városi házat 
lehetne felhasználni hajléktalanok men- 
li&lyének s egyúttal a tisztifőorvos 
közbejöttével tegyen javaslatot arra 
vonatkozólag, hogy a hatósági fertőt­
lenítőt hol helyezzék el. mert ezt való­
színűleg összekapcsolják a hajléktala­
nok menhelyével.

Igen elkerült táncestélyt rende­
zett a Szent László Dalegylet
A Szent László Dalkör szombaton 

este tartotta meg az Arany Bika kis­
termében jótékonycélu táncestélyét. A 
nagyszámú közönség soraiban megje­
lent dr. Vásdry István polgármester, 
Lindenhergcr János dr. apostoli kor­
mányzó, dr. szentpéteri Kun Béla rek­
tor, dr. Mellon Márton Svetits intézeti 
igazgató, dr. Millcker Rezső egyetemi 
dékán, dr. Láng Nándor, dr. Tankó 
Béla, dr. Han kiss János egyetemi taná­
rok, Kovács Sándor lelkész, szerkesztő, 
Huber Ferenc lelkész, igazgató és sok 
más előkelőség. A fényes táncestély a 
legjobb hangulatban egészen a hajnali 
órákig tartott.

A^ megjelent hölgyek közül a követ­
kezőket sikerült feljegyezni:

Úrasszonyok: Megyery Zsigmondnó, 
Varga Eevencné, Szőke Dánlelné. Ko­
vács Vilmosné, Sztraka Pétemé, Zwfe- 
rina Teofihié, Füstös Dezsőné, dr. Nyircő 
Istvánná, dr. Mtlleker Rezsőné, Mester 
Istvánná, Vidonl Jánosné, Cselényi Zol­
tánná, Fach Dezsőné, özv. Vass An talné 
(lödény Ferencné, özv. Faragó Istvánná. 
Kovács Józsefné, dr. Schlamadinger Jó­
zsefné, dr. Liszkay Józsefné, Pongrácz 
Arpádné, özv. dr. Szabó Fndréné. Ke­
rekes Jenőné, Fekete Lajosné, Ádor La- 
josné, dr. Márton Kálmánné. Kisfaludy 
Jenőné, dr. Skutta Arpádné, Simon Fe­
rencné, Oardó Sándomé, dr. Balogh Bé- 
láné, vitéz Kolozsváry Borcsa Mihálvné, 

^r'a Margit, özv. Sztrányaj 
Miklósáé, Harsány! Qyuláné. dr. Sz. 
Kun Be ki ne, di. Hankiss Jánosné dr 
Bacs(j Jenőné, dr. Berci Soó Rezsőnél 
dr. Huss Richárdné, Kovács Oyuláné 
Fischer Kovács Maca.

A bálon megjelent hölgyek estélyi ka- 
'aPj®Léa fejdiszei tulnyomórészben az 
ANNY-szalonban készültek.

A munkanélküli segélyakció sorín eddig 9976 
debreceni és 4220 idegen munkás kapott Deb­

recen víroslól munkát
Kiosztottak 1668 ruhadarabot, 55,676 
— 205 személy pénzbeli segélyt kapott. - 

300 személy élelmiszerkönyvet

munkanélküli és 63,329 népkonyhái ebédet. 
6500 személy karácsonyi segélyt kapott, 
és sokan tüzelőanyagot.

Uj megfelelő helyiségekben kell 
hajléktalant

Debrecen városnál a munkanélküli se­
gélyezés eddigi eredményeiről statiszti­
kát készítettek, amely igen érdekes ada­
tokat tartalmaz.

A segélyezés részint arra irányult, 
hogy munkát adjanak azoknak, akik 
munkavállalásra képesek, azok pedig, 
akik részint nem képesek munkát vál­
lalni, vagy nem lehetett részükre mun­
kaalkalmat nyújtani, segélyezésben ré­
szesüljenek.

Munkához jutott szeptember 29—feb­
ruár 7. közt különböző időtartamig és 
különböző időszakban salakjárdaépités- 
nél 312, a tiszafüredi—egri irt építésénél 
159, a tiszafüredi úti kavicstörésnél 258, 
a köztemetői sugárút földmunkáinál 582. 
a Tisza István tér földmunkáinál 657, a 
Horthy Miklós sugárút és Bolyai ucca 
földmunkáinál 97, a köztemető kerté­
szeti munkáinál 430, a Dobozy temetői 
földegyengetésnél 150, a csatornaháló­
zat tisztításánál 153, a Millenium tér 
földmunkáinál 39, a kincseshegyi óvodai 
földmunkánál 55, gazdasági építkezések­
nél 154, városi épületek karbantartásá­
nál 298 munkás. Ezeket a munkákat hi­
telből végeztették, összesen 76,288 pen­
gőt fizettek ki 3049 munkásnak.

A vállalatbaadás utján végzett mun­
káknál munkához jutott különböző idő­
szakban és különböző ideig: a pallagi 
ut építésénél 1274, a szováti ut építésé­
nél 15, a Kincseshegyi ut építésénél 345, 
a Széchenyi ut csatornázásánál 234, az 
aszfaltburkolatok javításánál 176, kő­
burkolat és téglajárda javításánál 82, 
tüzoltószcrtár építésénél 176, csatorna­
őri lakás építésénél 24, téglavetői és kin­
cseshegyi óvodák építésénél és a sze­
gényház tatarozásánál 483, városi épü­
letek tatarozásánál 38 munkás. Itt ösz- 
szesen 75,526 pengőt fizettek ki.

A világítási vállalat munkáinál 952 
munkásnak 29.260 pengőt fizettek ki.

A ínunkások száma összesen tehát 
6842 volt, akiknek 181,074 pengőt fizet­
tek ki.

Ezenkívül az erdei munkáknál külön­
böző csoportokban és időszakban össze­
sen 2162 debreceni munkást és 4220 ide­

gen munkást alkalmaztak, idegeneket 
azért, mert a debreceniek nem vállalták 
a fakitermelést. A városi kertészetnél 
682, a HFV-nél 160, a városgazdái hi­
vatalnál lcgclőegyengetésnél 84, a Szik­
gáton pedig 46 munkás dolgozott.

Ami a segélyezést illeti, a rendőrség­
től beszerzett készletekből kiosztottak 
1668 darabot, így 29 bundát, 32 beke­
cset, 62 köpenyt, 360 nadrágot, 22 Fo­
galtért, 364 zubbonyt, 205 pár csizmát, 
560 pár cipőt, 25 pokrócot. Ezenkívül 
még szintén természetbeni segélyként 
697 pár cipőt, 308 egész fiuruhát, 245 
leányruhát, 188 kisebb gyermek ruhát. 2 
éves és ezen alóli gyermekek részére 
355 ruhát, összesen 22,000 pengő érték­
ben. Körülbelül 6500 személy részesült 
karácsonyi segélyben, 205 személy 
pénzbeli segélyben, kiosztottak ezenkí­
vül 300 csomó rozsét és jelenleg folya­
matban van 1000 köbméter tuskónak a 
kiosztása.

Élelmiszerkönyvet 300 személy ka­
pott, akik a megállapított élelmiszereket 
az akció terhére vásárolhatták.

A munkanélkülieknek november—de­
cember-január hónapban 55,676 ebédet 
osztottak ki, a népkonyhán pedig de­
cember-január hónapokban a szegé­
nyeknek 63,329 ebédet.

A természetbeni segélyeknek az ér­
téke 69,558 pengőt tett ki.

DAR MÓL
I CSAK EREDETICS0MA6BAN VALÓpilj

engedély okirat alapjain ilyen létesíti 
sóre a kivitellel megbízott Magyar TV 
lefon Hírmondó s Rádió R, T. van j0L,n 
sitva, tehát a Siemens és Halske cé " 
amelyre a felebbezésben hivatkoznak 
ilyen berendezést nem is létesíthet 
Mivel a kiírás és a vállalatba adás 1' 
kozszállitási szabályzatba foglalt ren 
delkezéseknek megfelel, a belügvmi 
raszter a határozatot jóváhagyta $ en 
nek alapján a polgármester most Pi" 
rendelte a szerződéskötést

A reáliskola hangversenye
A debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály 

reáliskola ifjúsági ének- és zenekara a * 
ját alapja javára 1931 február hő 8-án, Va. j 
sárnap délután 5 órakor az intézet torna" I 
csarnokában zene- és énekkari ünnepélyt I 
rendez. Műsor: 1. Farbach: Széchenyi in! 
dúló. Előadja az ifjúsági szalonzenekar 2 
Huszárinduló Verő Gy.: Asszonyregin^i 
című operettjéből. Vegyeskarra átírta I 

! Kollwentz Rezső tanár. Előadja az ifi. 
énekkar. 3. Liszt Nándor és Farkas Imit 
verseit szavalja Prém János VIII. 0. t. 4 f 
Strauss J.: Kék Duna keringő. Előadja a| 
szalonzenekar. 5. Magyar dalegyveleg. - 
Előadja az ifj. fúvószenekar. 6. KossoJ 
witz J.: Kinai influenza. Vegyeskarra át-f 
irta Kollwentz Rezső. Előadják az ifil 
énekkar válogatott énekesei. 7. Stolz R-i 
Auch du wirst mich... Előadja a szalon| 
zenekar. 8. Vidám hegedűszóló Weber f 
Ferenc VIII. o. t. 9. Induló. Előadja A 
ifj. fúvószenekar. Az énekkart és a zenei 
karokat Kollwentz Rezső tanár vezényli. | 
Jegyek: II hely 1—3. sorig 1 P. II. helyi 
60 fillér. Állóhely 30 fillér. Adományokat 
az ifjúsági egyesület felsegélyezésére kö-i 
szonettel fogad a vezetőség.

Végre megkötik a szerződést 
a debreceni toronyórák villa­

mosításának ügyében
A debreceni toronyórák járásának 

már szinte közhellyé vált összevisz- 
szasága úgy látszik végre meg fog 
szűnni. Debrecen város törvényható­
sági bizottsága ugyanis tavaly májusi 
közgyűlésén elrendelte a toronyórák 
villamosításának vállalatba adását. Ezt 
a határozatot megfelebbezték s mint 
a városi tanács szombati értekezletén 
Borsos József műszaki tanácsos be­

jelentette, a miniszter most döntött a 
felebbezés ügyében. A miniszter meg­
állapítja. hogy kereskedelmi miniszteri

Qummtharlsnytfk minden méret és 
éttnlnC ségbe n SchBnnél, Piac u. 14.

KATZ ANDOR
rádió, csillár, varrógép, kerékpár, 

és gramofon szaküzlete
iilPii

uj helyiségébe.

Guglielmetti Mária szombatot 
este váratlanul Debrecenbe 

érkezett
Huberman impozáns sikerét is messze 

felülmúlja az a hatalmas érdeklődés, ame­
lyet a debreceni közönség Guglielmetti 
Anna Mária hangversenye iránt tanúsí­
tott. Amíg ugyanis Huberman koncertjére 
az utolsó napon kelt el a megmaradt je 
gyek nagy része, addig Guglielmetti hang 

I versenyére már pénteken, két nappal a 
hangverseny előtt nem volt jegy és pó 
diumhelyeket kellett beállítani, hogy a ke 
sőn jelentkező igényeknek legalább egy ré 
szét kielégítsék. És ami még nem történi 
meg Debrecenben: szombat reggelre mái 
ezekből a pódiumjegyekből sem maradi 
egy sem! A Zenekedvelők Köre már azzal 
a gondolattal foglalkozott, hogy a művész­
nőt hangversenye megismétlésére kéri fel, 
amikor megkapta levelét, amelyben jelzi, 
hogy kedden ismét Budapesten kell éne­
kelnie, igy tehát sző sem lehet arról, hogy 
a hangversenyt Debrecenben megismételje. 
Azok tehát, akik még szombaton is csapa­
tostul keresték fel a kör vezetőségét és 
pénztárait, hogy jegyet szerezzenek, bi­
zony nem fogják Guglielmettit hallhatni. 
Vasárnap az esti pénztár már csak azokat a 
jegyeket fogja árusítani, amelyeket egye­
sek közbejött akadályok miatt esetleg visz- 
sza fognak szolgáltatni.

A fényes est zavartalan lefolyását a kör 
vezetősége minden tekintetben biztosítja- 
A sajtó utján figyelmezteti az állóhelyek 
közönségét, hogy jegyét mindenki őrizze 
meg, mert a teremben is ellenőrizni fog­
ják a jegyeket s aki azt nem tudja felmu­
tatni, azt távozásra szólítják fel.

Az ellenőrök és rendezők számát a kör 
vezetősége jelentékenyen kibővítette, úgy

1931 Mirufr

Uj helyiségemben még fokozottabb előzékeny­
séggel és cégemtől megszokott szolidsággal szol­
gálom közönségemet és nyújtom emellett a leg­
olcsóbb árakat. A legnagyobb választékot és a 

legkedvezőbb fizetési feltételeket.

hogy a közönség nyugalma biztosítva lesz- 
Az állóhelyek közönségének csak az ez® 
célra kijelölt helyeken lesz szabad álluk 
A ruhatárakat is megfelelő személyzettel 
szerelték fel, hogy a nagy forgalmat lehe­
tőén simán és gyorsan tudják lebonyolí­
tani.

Vasárnap délután hat órára jelezték > 
Zenekedvelők Körének Guglielmetti 
megérkezését és a Kör titkársága annat 
megfelelően tette meg az előkészületeket 
a nagy művésznő fogadtatására. Úgy volt 
hogy a Kör vezetőségén kívül a debreceni 
olasz kolónia fogadja az állomáson Gug-
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Ha kellemesen akar

szórakozni,
nézze meg a

„Tabánin"
elsőrendű

világvárosi műsorát.
MŰSOR UTÁN AZ ÚRI 

KÖZÖMSÉO TÁNCOL. 
FŐVÁROSI HANGULAT.

Műsor kezdete este 11 órakor.
Záróra nincsen. 
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lielmetti Máriát, aki vasárnap este énekel 
az Arany Bika dísztermében.

Szombaton este hat óra után a Bika 
igazgatóságának legnagyobb meglepeté­
sére megérkezett Guglielmetti és férje. 
Azonnal telefonon értesítették a Zeneked­
velők Köre vezetőit, akik negyedórán be­
lül már meg is érkeztek és természetesen 
nagy örömmel fogadták, hogy a művésznő 
egy nappal előbb érkezett meg.

Munkatársunknak alkalma volt Gug­
lielmetti Máriával beszélgetnie. A mű­
vésznő, aki csincsilla bundát visel, rend­
kívül dekorativ jelenség úti ruhában is. 
Olaszul és franciául beszél. Azt mondja, 
elvből mindig egy nappal előbb érkezik a 
hangversenyeire. Elragadtatással szem­
lélte meg a Bika impozáns hangverseny- 
termét és boldogan mesélt budapesti hatal­
mas sikereiről Most is kitűnő kondícióban 
van és a legjobb diszpozícióban készül a 
vasárnapi hangversenyre

Népszámlálás a Vatikánban
Róma. február 7. A Vatikán város 

lakossága alapításának napján 532 fő­
ből állott. Ezek közül 250 tartózkodott 
a Vatikán területén. Ebbe a számba 
belefoglalták a Rómában lakó bibor- 
nokokat is, akik a Vatikán város pol- 
pratnak számítanak. 1929-ben 4 szü- 
leteü, két haláleset és 5 házasságkö- 
r y.?'La Vatikán városban. 1930-ban 

születés, 10 haláleset és 17 házas­
ságkötés. 1930 december 31-ikén a Va- 
ikan varos lakosainak száma 639 volt, 

atak közül 249 lakik állandóan a Vati- 
" A Vatikán város polgárai 

nemzetiségük szerint a következőké- 
e pszanak meg: 459 olasz, 118 svéd,

véfTLií e^.°Plai' 3 spanyol, 1 nor- 
egi 2 hollandi és 1 osztrák.

, haskötők, orvosi előírás
szerint öchönnéi. Piac u. 14.It

Szombaton este fényes sikerrel folyt le 
az Evangélikus Filléregyesület bálja

Meghosszabbították az Ady-
tarsaság kiállítását

hoEv aAny"t-ár8aság eleinte usy tervezte,
sikprii i.:z„n'muzeumban rendezett nagy- akenr faémtásét vasárnap este bezág,
fokn.A^-8 nagy 8 az utols6 napokban egyre 
társa«« ° ercjeklődésre való tekintettel a 
nyitva!8 3 kiáUitást kedd estig tartja

dók müvészek képeit az érdeklő-
műharáf3/ ^eres^ M naponta s a vásárid 
bek k" °k száma is egyre növekszik. Töb­
bi rro-°ZJ ^at^sz Endre méltán hires réz-
i. ’ enyei Oláh Istvánnak egy pompás 
eéd -0tn tájkéPe. Eerki Irmának egy gyön- 
dár eS-r-emeS talált újabban gaz-
8z,m„„ í:b refl«ktáns van Holló László 

ggesztív, nagyszerű vásznaira is és női 
Káni< t?®8ren<feléseket kapott a kitűnő 
JL- Miklós. Medgyessy Ferenc remek 
tóéllit !,s t8bb vevője akadt volna, de a 
ban vannalf Ve*t m^r magántulajdon-

dé,t^á=Utáe 20 fiUérírt tekinthető meg 
«lelőtt 9 1-ig és délután 4-7-ig.

Fényes keretek között zajlott le szomba­
ton este az Arany Bika dísztermében az 
Evangélikus Filléregyesület hagyományos 
jőtékonycélu bálja. A nagyszámú és elő­
kelő közönség teljesen betöltötte a gyö­
nyörűen feldíszített dísztermet. A közön­
ség soraiban megjelent dr. Vásáry István 
polgármester, dr. Szentpéteri Kun Béla 
egyetemi rektor, vitéz Siposs Árpád al­
tábornagy, vitéz Szentgyörgyi Lajos al­
tábornagy, P. Nagy Zoltán zeneiskolai 
igazgató, dr. Harsányi Pál bankigazgató és 
sok más előkelőség.

A táncestélyt nagyszabású műsor ve­
zette be, melyen ragyogó humorral és öt­
letességgel konferált Neubauer Pál. Kro- 
nosz ivadékai című színmű került elő­
adásra, amelyet a legnagyobb ügyességgel 
játszottak és tettek megkapóvá a szerep­
lők, akik sok lelkes tapsot kaptak. Műsor 
után a legjobb hangulatban reggelig tartó 
tánc következett.

Az estélyen megjelent hölgyek közül a 
következőket sikerült feljegyezni:

ÚRASSZONYOK: Vitéz dr. Szabó 
Sándorné, özv. Köpeczy Nagy Károlyné, 
Nagy Dánielné, Szilágyi Lajosné, Szappa­
nos Istvánná, Szmerekovszkyné, Haura 
Rezsőné, özv. Erdélyi Istvánná, id. Hódy 
Béláné, ifj. dr. Hódy Béláné, dr. Bacsó Je- 
nőné, Weszprémy Barnáné, Körösi József- 
né, járdánházi Berényi Gáborné, özv. Szi­
lágyi Sándorné, özv. Gecse Károlyné 
(Arad), Polster Adolfné, dr. Vásáry Ist­
vánná, Marschalkó Lajosné, özv. Münnich 
Aurélné, özv. Géresy Kálmánná, Münnich 
Aurélné, dr. Böszörményi Béláné, Faragó 
Istvánná, dr. Mayer Erailné, Iváncsuk 
Lászlóné, dr. Koháry Józsefné, vitéz Mé- 
rey Lászlóné, dr. Hidvéghy Istvánná, Po­
gány Mihályné, Nagy Józsefné, dr. Tóth 
Sándorné. Siposs Gáborné, Skonda István­
ná, Lehoczky Imréné, Bacsó Pálné, Te­
leki Kovács Andorné, Thieszen Arturné, 
dr. Horvay Róbertné, Kovaliczky Antalné, 
dr. Maday Pálné, Böhm Ferencné, Szent­
györgyi Lajosné, Medgyessy Károlyné, 
Balázs Károlyné, dr. Trocsányi Pálné, dr. 
Lázár Józsefné, Kovássy Kálmánná, dr. r. 
Szily Tiborné, Benyátsné, özv. Máriássy 
Zoltánná, Rauchbauer Jenőné, Balassa Ká­
rolyné, Balogh Istvánná, dr. Nagy János­
aié, Orosz Istvánná, Rutényi Arpádné, P. 
Nagy Zoltánná, Sebeők Istvánná, Vass 
Lajosné, Sasi Szabó Lajosné, özv. Pecze 
Jánosné, dr. Forgon Istvánná, Sass Bé­
láné, Szenes Károlyné, Boldizsárné, Ko­
vács Jánosné, Kontsek Kornélné, dr. sz. 
Kun Béláné, dr. Haendel Vilmosné, Mit- 
rovics Gyuláné, Mayerné, Harsányi Pálné, 
Jakucs Istvánná, dr. Csikesz Lajosné, dr. 
Papolczy Gyuláné, Rauchbauer Ödönné, 
Neubauer Sándorné, Csatári Szűcs Berta­
lanná, Nagy Sándorné, Szűcs Viktomé, dr. 
Hankiss Jánosné, Füzeséry Dezsőné, özv. 
Budaházy Jenőné, özv. Tóth Béláné, Je- 
ncyné, Vasváryné, Hegymegi Kiss Pálné, 
báró Sebessy Kálmánné, özv. dr. Szaplon- 
czay Gyuláné, Havass Gáborné, Máthé Jó­
zsefné, Bajomi Józsefné, Sz. Nagy József­
né, Krischné, Schnürer Józsefné, özv. Ko­
vács Gáborné, Ungváry Györgyné, özv. dr. 
bogáti Haydu Lajosné, lovag Berks La­
josné, Des Combes Henrikné, özv. Nyüne

Béláné, Szabó Józsefné, U. Csajkos Gé- 
záné, dr. Budaházy Bruckner Ernőné.

URLEANYOK: Köpeczy Nagy Rózsi, 
Nagy Magda és Pöszi, Horn Annus, Horn 
Vali, Csapkay Ilona, Erdélyi Ellus, Bacsó 
Alexandra, Bozóky Ilona, Rauchbauer 
Csöppi, Körösi Irma, Madai Ilonka, Reve- 
nyi Gabi, Kovács Kató, Polster Márta, Fa­
ragó Katóka, Vásáry Annuska, Münnich 
Cicus, Koháry Olga, Siposs Ica, Skonda 
Joli, Lehóczky Erzsébet, Bacsó Melinda, 
Horvay Lívia, Veress Joli, Szentgyörgyi 
Gabi, Szentgyörgyi Kató, Trocsányi Ili, 
Trocsányi Évi, Szilágyi Erzsiké, Benyáts 
Mimi, Szabó Böske, Csatári Szűcs Gabi, 
Kőrösy Irma, Somlay Márta, Máriássy 
Pityu, Szappanos Cili, Tukacs Baba, Ba­
lassa Kató, Rachbauer Sári, Hegedűs Ka­
tóka, Forgon Annus, Rutényi Nóra, P. 
Nagy Márta, László Annus, Varga Piri, 
Vermess Kató, Vass Idus, Kovács Pipi, 
Dedinszky Matild, Agárdy Irma, Pecze 
Böske, Pecze Ica, Nagy Böske, Szabó 
Magdi, Tipomicz Ila, Szila Karolina, For­
gon Mária, Forgon Ilona, Szenes Ica, Szi­
lágyi Ella, Trocsányi Anci, Boldizsár Mar­
git, Bacsó gzandrin, Berényi Gabi, Nagy 
Aranka, Szentgyörgyi Gabi, Kovács Er­
zsiké, Kovács Ilonka, Mitrovics Ilonka, 
Kalitzky Gabika, Harsányi Izuka, Forgon

J)anfiavm
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Annus, Kovács Kató, Varga Dús, Csaj- 
kovits Nelly, Maday Donka, Vásáry An­
nus, Szmerekovszky Erzsi és Évi, Molnár 
Luluka, Lábass Edit, Hartolányi Jutka, 
Papolczy Kató, Máriássy Klári, Kőrössy 
Irma, Csatári Szűcs Margit, Szűcs Maca, 
Füzeséry Mária, Bozóky Donka, Buda­
házy Baba, Rauchbauer Csöpi, Hegymegi 
Kiss Márta, Szabó Judit, Weszprémy Ka­
tóka, Csajkovits Márta, Péterfy Lili, Ru­
tényi Nóra, Hódy Kató, Winkler Anny, 
Szaplonczay Éva, Havas Kató, Máté Éva, 
Máté Piroska, Nagy Bábu, Bajomi Di, 
Schnürer Mária, Unghváry Evelyne, Mol- 
nárfy Sári, Berks Nóra, Berks Éva, Szi­
lágyi Rózsi, Des Combes Alice, Szabó 
Gabi, Lukács Piroska, Hegymegi Kiss 
Sári.

*

A bálon megjelent hölgyek estélyi ka­
lapjai és fejdiszei tulnyomórészben az 
ANNY -szalonban készültek.

§Debi*eeen egész báli közönségét 
meghívják a debreceni újságírók 

a február 14. Görbe Éjszakára
E héten szombaton, február 14-én 

lesz az idei Görbe Éjszaka. Ez a dá­
tum már mindenki előtt ismeretes és 
nagyban is készülnek erre a mulat­
ságra, nemcsak a rendezőség, hanem 
a nagyközönség is.

A rendezőség ugyan meghívókat bo­
csátott ki, azonban később el kellett 
tekinteni a meghívó rendszerétől, mi­
után csupán hivatalos címtár áll ren­
delkezésre. már pedig a mulatságot 
rendező újságírók szívesen látják erre 
a nagyszerű kámeváli mulatságra 
Debrecen egész hálózó közönségét. 
Félreértések elkerülése végett tehát 
lapunk olvasó közönségét, mint a mi 
hü barátainkat ezúttal is meghívjuk.

Olyan mulatságnak készül az idei 
Görbe Éjszaka, mely a régi hires fő­
városi Operabálakra emlékeztet, ahol 
leomlottak a társadalmi válaszfalak és 
jó kedv és vigság jegyében gyűlt 
össze a felsőbb társadalmi réteg a kö­
zéposztállyal. A Görbe Éjszakára is 
hivatalos teljes egészében a hálózó kö­
zönség, egyetlen korlát áll itt fenn. a 
társadalmi jóizlés és tisztesség.

Hogy a jókedv harsogóbb legyen és 
a fesztelenség megkönnyittessék ter­
vezte a rendezőség a mulatságot álar­
cosnak és jelmezesnek. Álarc és jelmez 
viselése nem kötelező, azonban aki 
csak teheti, használja ki ezt a farsangi 
szórakozási alkalmat úgy. hogy álarc-

FefWngi f.lveBulái N.wyorkbän e Breedweye ín » Fifth Annin.

ban, jelmezben jelenjen meg. Rengeteg 
dij várja a legsikerültebb jelmezese­
ket.

A mulatságot karneváli felvonulás 
nyitja meg, mely után szórakoztató 
műsor következik. Ebben a Csokonai- 
szinház elsőrendű tagjai és más nép­
szerű müvészek vesznek részt.

Tizenegy órakor kezdődik az általá­
nos tánc, melyhez a zenét a mediku­
sokból álló kitűnő jazz zenekar és 
Rácz Károly" cigányzienekara szolgál­
tatja.

A bálozókat három reflektor színes 
fényáradatba borítja. A kisterembe és 
az újságírók Club helyiségében bár 
lesz berendezve, ott parkett tánc és 
sok egyéb móka fog lejátszódni.

A Görbe Éjszakán egyetlen lány 
és asszony sem' fog petrezselymet 
árulni, ugyanis a lepkeverseny meg­
akadályozza ezt. A táncoló lány vagy 
asszony partnerének ruhájára egy 
lepkét ejt és akinek a ruhája legelébb 
megtelik lepkével, értékes jutalomban 
részesül. Tehát a fiatalság azon lesz, 
hagy mentői többet táncoljon és men­
nél több lepkét szerezzen, mert Így ér­
tékes díjhoz jut.

Éjfél után lesz a Farsang királynő és 
a legszebb asszony választás, akiket 
ünnepélyes keretek között megkoro­
náznak.

Sok egyéb szórakozás várja még a 
közönséget, amelyekről még beszámo­
lunk. Jegyek kaphatók a Görbe Éjsza­
kára Hegedűs és Sándor Piac uccai 
könyvkereskedésében, az Arany Bika 
halijában. A jegyek ára igen olcsó, egy 
pengő ötven, fenntartott hely két pengő 
negyven, négyszemélyes páholy 12 
pengő.

Chaplin vilégkönitra indul 
u] néma filmjével

Newyork. február 7. Chaplin uj 
filmjének pénteken volt bemutatója 
Newyorkban. A néma film nagy sikert 
aratott. Chaplin legközelebb Európába 
utazik, hogy uj filmjének európai be­
mutatóján jelen legyen. Először Lon­
donba készül, majd Párisba és Bécsbe, 
sőt valószínű, hogy Budapestre is el­
látogat.

— Szakosztályi ülések. A debreceni 
ipartestület kádár szakosztálya e hó 
8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az 
ipartestület kis tanácstermében tiszt­
újító ülést tart. Tárgy: 1 elöljáróság! 
rendes és 1 póttag jelölése.



1931 február 8.

Fűzök, melltartók minden kivitel­
ben, méret szerint h, rendklvll olc én 
Sehónnel, Plec n. 14.

Nagysikerű vallásos estély 
aSj,israelita hitközség dísz­

termében
Nagysikerű vallásos estélyt rendezett 

G r ü n b u t Henrik hittanár szombaton 
este ar izraelita hitközség dísztermében. 
Az wtféfyt dr. Schic sin ger Sámuel 
főrabbi nyitotta meg, költői hasonlatokkal 
gazdag beszédben világítva meg azt a sze­
repet, amelyet a biblia prófétai könyvei a 
zsidó vallásos irodalom összességében el­
foglalnak.

Ezután L ö b 1 Béla adott elő egy áriát 
Meyerbeer Hugenottáiból. Kellemes tömör 
mély baritonja, kiváló énektudása méltó 
tetszést aratott. Brück Emil tanár ki­
tűnő zongorakisérete csak fokozta a hatást.

A műsor gerince a következő szám, 
G r ü n h u t Henrik előadása volt Izráel 
prófétáiról A nagy tudásu előadó főként 
azt emelte ki, hogy a zsidó prófétizmus 
páratlan jelenség az emberiség szellemi 
történetében, mert a zsidó próféta nem 
'bölcselő, nem szónok, nem költő, nem is 
államférfi és mégis mindannyinak a hiva­
tását egyesíti magában. A költői stilusu, 
lendületes előadást viharos tapssal jutal­
mazta a közönség.

G r ü n h u t Tivadar Mendelssohn egyik 
áriáját és Pergholese Nináját énekelte. Ez 
la nagytehetségü fiatal baritonista most is 
elragadta hallgatóságát; de nem kisebb si­
kere volt Klein Sándornak sem, aki 
Eleázár áriáját énekelte Halévy Zsidónő­
jéből, valamint Brück Emilnek egy Kiss 
József-versre irt szép dalát. Mindkét ének­
művészt Brück Emil kisérte, aki mint 
szerző is sok tapsot kapott.

Epstein Tibor zeneakadémiai növen­
dék Brahms és Sarasate egy-egy darabját 
játszotta hegedűn kitűnő technikával és 
teljes átérzéssel. Méltó kísérője volt zon­
gorán Epstein Sándor.

Dózsa Jenő, a Nemzeti színház v. mű­
vésze Ézsaiás próféta két fejezetét sza­
valta el megrázó drámai erővel. Hatalmas 
sikere volt.

A magas színvonalú vallásos estélynek 
előkelő, nagy közönsége volt, amelynek 
soraiban ott láttuk a zsidó felekezeti élet 
kiválóságain kivül Karai Sándor kollé­
giumi igazgatót és nejét, valamint dr. E r- 
d 6 s József professzort, a protestáns theo- 
lőgia európai hirü tudósát.

Pazar pompával képezik ki 
a Tisza István teret

Négy méter magas élősövény fal, hat szó bor, hatalmas vízmedence, szökőkutak és 
szoborcsoportozatok, díszítik majd Debrecen legszebb terét.

A városi tanács szombati értekezletén 
Vásáry István dr. polgármester bemutatta 
a Tisza István tér tervének diszmintáját, 
amit Budapestről hozott magával. Megál­
lapították, hogy a terv körvonalaiban tel­
jesen a műszaki ügyosztály eredeti tervei 
lalapján készült, a minisztériumban csak 
díszítettek rajta.

A Tisza István tér, amely tudvalevőleg 
a tudományegyetem központi épülete előtt 
terül el, ezek szerint 210 méter hosszú és 
140 méter széles téglaalaku kiképzésű

«•♦«M

lesz. A forgalmi utak felől 4 méter magas 
élő sövény fallal választják el a forgalom 
zajától és porától és az élő sövényben al­
kotott fülkeszerü kimélyedésekben 6 szob­
rot állítanak fel. A vízmedence az eredeti 
tervtől eltérően nemcsak tükröző felület 
lesz, aminek a műszaki ügyosztály szánta, 
hanem a kultuszminisztérium szökőkutak- 
kal élénkíti, a felső részén pedig monumen­
tális kutat is terveztek szoborcsoportozat- 
tal.

I $«84

A románok csendőrséggel elfoglaltak 
egy székely iskolát

Kolozsvár, február 7. A csikmegyei 
Ditró község lakossága 52 évvel ezelőtt 
iskolát építtetett. Az iskola tulajdonjoga 
a község nevére került, a patronatus pe­
dig a katholikus egyházé volt. A románok 
bevonulása után az iskolát a román állam 
lefoglalta. Az iskola ennek elleilére tovább 
működött és hat tantermet átengedtek a

románoknak. Most a románok ezt is el­
foglalták és az utóbbi napokban végre­
hajtó jelent meg az iskolában, csendőrök­
kel kihordatták a padokat és az iskola fel­
szerelését kidobták az uccára. Ezután a 
gyermekekre és a könnyes szemű tanító­
nőkre került a sor.

zsébet, Láng Ibolya, Bernit Duci, Bér- 
kovits Jolii, Moskovitz Kató, Leimer »6- 
zsika, Fáy Sárika, Balassa Zsóka, Hagy. 
méssi Tériké, Fleissig Ibolya (Miskolc), 
Grossmann Magda, Miss Debrecen 1931., 
Eckstein Eta és Lilly, Klein Ella, Schwarz 
Ella, Bródi Pityuka, Heisler Giza (Buda­
pest), Klein Rózsika, Altberger Erzsébet, 
Boros Juci, Schwarz Olga, Krausz Mária, 
Bárány Annus, Weinberger Piroska, Feuer 
Bella, Schwartz Piroska (Ungvári), Weisz 
Elza (Szekszárd),’ Schäffer Aranka, 
Dicker Jolii, Fischer Magda, Venyige Klá­
rika, Molnár Lilli, Haas Ilona, Löbl Ilona, 
Goldstein Böske.

*

A bálon megjelent hölgyek -estélyi ka­
lapjai és fejdis :ei tulnyomórészben az 
ANNY-szalonban készültek.

Debrecen mezőgazda­>gaa
•bai

Vidám hangulat jellemezte, fényes siker 
kisérte a Magántisztviselők estélyét

Szombaton este tartották meg a deb­
receni „Magántisztviselők” a Kereskedel­
mi Csarnok tágas helyiségeiben táncesté­
lyüket. A táncestélyen megjelent Debrecen 
igen előkelősége, azonkívül nagyon sokan 
érkeztek vidékről is. A táncestélyt vidám 
műsorral tarkították, amely valósággal 
magával ragadta a hálás közönséget. A sze­
replők közül kivált Láng Ibolya, aki pat­
togó frissességgel nagyszerű játékot pro­
dukált, továbbá Kalmár László, Kép- 
pich György, Propper Kálmán és a 
megkapó kedvességü előadó Propper 
Ernő. A bálon megjelent Miss Debrecen 
1931, F ü 1 ö p Magda, aki egészen éjfélig 
volt jelen a legjobb hangulatban.

A táncestélyen megjelent hölgyek név­
sora a következő:

Asszonyok: Jakab Árpádné, Grósz Ig- 
nácné, Wiener Dezsené, Weisz Jenőné,

Kupferstein Miklősné, Berkovits Lajosné 
(Kaba), Schönfeld Gyuláné, özv. Leitner 
Bertalanná, Propper Bertalanná, özv. Ba­
lassa Bernátné, Hagymássy Gyuláné, 
Grossmann Ignácné, Kalmár Jánosné, Tú­
rái Miklősné, Schwarz Mártonná, Bródi 
Dezsőné, Weisz Lajosné, Lőrincz Jenőné, 
dr. Györki Imréné, Boros Józsefné, Horo- 
vitz Emőné, özv. Schwarz Józsefné, 
Krausz Kálmánná, Bárány Henriimé, 
Feuer Menyhértné, Vojtovits Lászlóné, 
özv. Pásztor Lajosné, Moskovitz Márkus- 
né, Kelemen Arturné, Káldor Imréné, 
Schäffer Benőné, Bruchner Béláné, Dicker 
Lipótné, Fischer Jakabné, Weisz Henrik- 
né, Molnár Józsefné, Herz Béláné, Láng 
Ferencné. 5

Urleányok: Kerekes Böske, Vojtovits 
Lenke és Böske, Adler Márta (Matyi), 
Weisz Manci, Widder Giziké, Grósz Er­

ii

Debrecen, Kossuth ucca 4.
Nincs többé drágaság! Eddig még nem létezett olcsó érek!

Mindenki személyesen győződjön meg! Mindenki siessen kihasználniI
Néhány bemutató ár a sok száz olcsó cikk közül5

6 pár tartós gyermek harisnya, különféle nagyság................................. 98 fill
Gyapjú selyem leányka nadrág, bámulatos ár ............................................98 „
Gyönyörű divat gyapjú sweici sapka............................................................98 „
6 drb. gyermek zsebkendő .............................................................................98 „
Gyermek öves harisnyatartó............................................................................ 98 „
Gyapjú leányka ruhácska és keppek.............................................3-szor 98 „
Gyapjú kabátok és szvetterek........................................................3-szor 98 „
Tiszta gyapjú jégaokni....................................................................................... 98 „
Gyönyörű női ingék darabja............................................................................ 98 „
1 vég (10 m.) kittinő min. klöpl csipke...................................................... 98 „
3 pár eői házi harisnya..................................................................................98 „
Gyönyörű mosó müselyem harisnya párja.................................................98 „
Gyönyörű angolos harisnya selyem átszöv......................................................98 „
Elsőrendű mosóselyem harisnya divatszinekben .... 2-szer 98 „
Kiváló minőségű selyem harisnya..................................................3-szor 98 „

‘Flór harisnyák minden divatszinben............................................ 2-szer 98 „
Divatkeztyük................................................................................... párja 98 „
Antilop utánzat divatkeztyü............................................................. 2-szer 98

2 drb. antilop utánzatu öv...................................................................
3 drb. csipkés hímzett zsebkendő.........................................................
Csodaszép crepe de chine zsebkendők csipkés széllel..........................
Gyönyörű kombinék csipke dísszel..........................................2-szer
Legszebb divat festett sálak......................................................... 2-szer
Legújabb divatgallérok csipke dísszel, zsabóval...............................
Kitűnő minőségű reform nadrágok..........................................2-szer
Gyapjú selyem nadrág bolyhos béléssel.....................................3-szor
3 pár férfi strapa sokni......................................................... .....
Divat selyem flór sokni................................................................ párja
2 drb. gyönyörű csokor nyakkendő....................................................
Csodaszép magánkötők pazar választékban..........................................
Férfi sport harisnya, gyönyörű választék................................. párja
Elsőrangú minőségű sport harisnya.......................................... 2-szer
Gyönyörű férfi zsebkendők 2 drb......................................... .....
Kitűnő minőségű soknitartó 2 pár.........................................................
10 gomb. stoppoló pamut.........................................................................
Hópehely nadrág, divat színek....................................  3-szor

hasonló olcsó árban!!

98 fül. 
»8 „

És még sok ezer cikk

Ne vétkezzen maga ellen, hanem siessen győződjön meg a bámulatba ejtő olcsóságról és használja kill

Csipkeáruház Debrecen, Kossuth u. 4.

sága januárban
Debrecen város közigazgatási bizottsá­

gának szombati ülésén S u r g 6 t h Jenő 
gazdasági főtanácsos, gazdasági felügyelő 
bejelentette, hogy a január hő folyamán 
úgy a nappali felmelegedések, valamint az 
éjjeli lehűlések igen változóak voltak. A 
csapadék a szokásos mennyiséget megha­
ladta. Kisebb-nagyobb havazások is vol­
tak, azonban hótakaró csak rövid ideig bo­
rította a vetéseket. A külső mezőgazdasági 
munkálatok a trágyahordás^a, fakiterme­
lésre és jéghordásra, a belső gazdasági 
munkálatok pedig a magtári és takarmá­
nyozási munkákra, dohánysimitásra és be­
szállításra szorítkoztak. Az őszi vetéseket, 
bár hótakaró csak rövidebb ideig takarta, 
eddig semminemű károsodás nem érte. A 
takarmánykészlet az állatok téli telélteté- 
sére elegendő lesz.

Végül bejelentette, hogy a városi törzs­
gulya és törzsménesnek városi kezelésben 
való fentartása ügyében a földmivelésügyi 
miniszter megbízásából Plősz Béla h. ál­
lamtitkár és Békessy Jenő miniszteri taná­
csos január hó 29-én tárgyalásokat foly­
tattak a város vezetőségével és a gazdák­
kal, melynek alapján a részletkérdések is 
rövid időn bellii írásbeli szerződésbe lesz­
nek foglalhatók. E megoldási tervezet 
alapján a törzsménes 60,000 pengős defi­
citje lényegesen kevesbbedni fog. A törzs­
gulyánál mutatkozó deficit, sajnos, a mai 
körülmények között lényegesen nem csök­
kenthető és igy a város kénytelen lesz a 
jelenlegi ráfizetést továbbra is vállalni az 
állattenyésztés érdekében.

A jelentést tudomásul vették.
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_ vasárnapi istentiszteletek. A dcb- 
«•reni református templomokban e hó 

vasárnap, az istentiszteletek 
rendje a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt lő órakor dr. Soos Béla, 
Mílután 5 órakor Kardos Lajos; a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor Baja Mi 
liály 11 órakor dr. Vasady Béla. dél­
utáni órakor Baksa Sándor; a Kossuth 
itccal templomban délelőtt 10 órakor 
Kolosvárv Kiss László, délután 5 óra­
kor Madar Zoltán; az Árpádtéren dél­
előtt lő órakor Baksa Sándor. 3 óra­
kor Tóth Sándor; az ispotályban dél­
előtt 10 órakor Szabó Gyula, délután 
5 órakor vallásos ünnepély dr. Dió- 
szeífhv Mihály; a Homokkertben dél­
előtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, 
délután 3 órakor vallásos ünnepély 
Ács Mihály; a Nyilastelepen délután 3 
órakor Kalas Ferenc; a Csapókertben 
délelőtt 10 órakor Halász András, dél­
után 3 órakor Halász András; Bánk: 
Vajda László; Egyek: délután 3 órakor 
Slposs Imre; Hármashegy: délelőtt 10 
órakor Kalas Ferenc; Nyúlás: délelőtt 
fél 11 órakor Bodonhelyi József; Wo- 
laffkatelep: délután 3 órakor Hadházy 
Pál; Sámsoni úti isk.: délután 4 óra­
kor Halász András: Szegényházban: 
Kovács József.

— Az evangélikus templomban feb 
ruár 8-án. vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet lesz, fél 1 órakor levente­
istentisztelet, tartja: Rapos Viktor.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: A keleti részekre is átterjedő 
hősülyedós és havazás várható.

— A debreceni Tudományegyetem 
Népszerű Főiskolájának modern nyelvi 
tanfolyamai. Az egyetem Népszerű Fő­
iskoláján az ui modern nyelvi tanfolya­
mok (német, olasz, francia és angol) 
február 1-én megkezdődtek. A tandíj 
óránként és személyenként 50 fillér. Be­
iratkozási dij nincs. Beiratkozni lehet 
e héten is hétköznapokon délelőtt 
8—2-ig az egyetemi gondnoki hivatal­
ban. (Református Kollégium. I. emelet 
38. ajtó), amely érdeklődőknek telefo­
non is ad felvilágosítást. (Tel.: 14—39). 
Az órák hétköznapokon délután '5— 
7-ig vannak a Kollégium épületében.

— A Soli Deo Gloria előadássoro­
zata. A református diákok Soli Deo 
Glória szövetsége, amely legutóbb 
Debrecenben fővárosi előadók közre­
működésével nagysikerű konferenciát 
rendezett, szokásos előadásait ez év­
ben is megtartja. Az előadások két he­
tenként lesznek a Kollégiumban. A 
vallásos jellegű előadások nyilvánosak 
és azon minden diák részt vehet. Az 
előadásokat vita követi.

— A Tóbe ülése. A Takarékpénztá­
rak és Bankok • Egyesületének tiszán­
túli körzete ma, vasárnap délelőtt 11 
órakor a Déri-muzcum dísztermében 
ülést tart, amelynek tárgysorozata a 
következő.: 1. Versényi Tibornak, a 
lébe tiszántúli körzete elnökének meg­
nyitó beszéde. 2. Dr. Makai Ernőnek, 
a Belvárosi Takarékpénztár r.-t Bu­
dapest vezérigazgatójának előadása: 
j^A pénz szerepe a konjunktúrában“. 
Szombaton este már Debrecenbe érke­
zett Nyulászy János dr, a Tébe ügyé­
sze és maga dr. ,Makai -Ernő az ülés 
előadója is, akit a Tébe debreceni tag­
te' 1a5v szeretettel fogadtak és mind­
kettőjük tiszteletére az Arany Bika ét­
termében zártkörű vacsorát rendez- , 
tek.

'Qpijaj/.:.!

'amu
kapható gyógyszertárakban

ÉS DROGÉRIÁKBAN lAcmcmtinieggjűmm-

~~ A bacongyártás megkezdése. A 
tanács szombati értekezletén 

bejelentették, hogy az Anspacher cég 
márciusig halasztást kért a bacongyár- 

I megkezdésére. Vásáry -István dr. 
Po gármester utasítására közlik a cég-, 
(tel, hogy március 1-től fogva a város 
a szerződést életbelépettnek tekinti és 
a varosnak minimálisan járó 20.000 
Pengőhöz ragaszkodnak.
, T" A közlekedési adó körül. A keres- 
Ketfelmi miniszter értesítette Debrecen 

■ rost. hogy a közlekedési adó kive- 
1 őséhez nem járul hozzá

— Ismeretterjeszö előadás a csapó­
kért! olvasókörben. A Szülők Iskolája 
e hó 8-án, azaz vasárnap délután a 
csapókerti olvasókör helyiségében elő­
adást tart, amidőn dr. Bakucz Jó­
zsef egyetemi magántanár — klinikai 
tanársegéd — a gyermek fejlődésével 
kapcsolatosan az érzékszervek fejlő­
déséről tart igen hasznos ismereteket 
nyújtó tanulságos előadást. Belépti dij 
nincs. Az érdeklődőket ezúton is meg­
hívja a Kör Vezetősége.

— A Debreceni Homokkerti Sport 
Club műsoros táncestélye. Február hó 
8-án, vasárnap délután fél 5 órai kez­
dettel családi műsoros táncestélyt ren­
dez a Homokkerti Olvasókör helyisé­
gében, Szabó Kálmán ucca 31. sz. alatt. 
Műsora a következő: Rendező: Pong- 
rácz Ernő jh. (Csizi.) 1. Nyitány a 
zenekartól. 2. Sarkutazó. Bohózat egy 
felvonásban. Szereplők: Csontos Kál­
mán, Pongrácz Mancika Kerezsi Béla, 
Mayer Mancika. 3. Monológ. Előadja: 
Stiegelmayer Gyula. 4. Lóvásár. Pa­
rasztkomédia egy felvonásban. Sze­
replők: Ker.ezsi Béla, Pongrácz An- 
nuska, Malinák László, Stiegelmayer 
Gyula. 5. Táncduettek. Színia Zoltán 
és Csontos Kálmán. 6. Bajnok. Bohó­
zat egy felvonásban. Szereplők: Cson­
tos Kálmán. Mayer Mancika, Stiegel- 
mayer Gyula, Pongrácz Ernő jh. 7. 
Párjelenetek és páros táncok. 8. Ez 
Amerika. Tréfa egy felvonásban. Sze­
replők : Csontos Kálmán, Pongrácz 
Ernő jh., Malinák László, Pongrácz 
Annuska, Szima Zoltán. 10 perc szünet. 
Belépti dij nincs. Műsor megváltása 
kötelező. Az előadás pontosan kezdő­
dik.

— Gazdag műsoros délután a Mun­
kás Otthonban. Ma. vasárnap délután 
4 órakor nagyszabású műsor keretében 
lép fel négy artista a Munkás Otthon­
ban. A hatalmas műsort a műkedvelő 
gárda teljes létszámú szereplése is ki­
emeli a szokásos ismeretterjesztő elő­
adások sorából.

— A Világítási Vállalat függő köl- 
csönének meghosszabbítása. A Világí­
tási Vállalat 3.600,000 pengős függő 
kölcsöne közelesen lejár. Debrecen vá­
ros most tárgyalást kezd a kölcsönt 
nyújtó pénzintézetekkel a kölcsönnek 
további cgv évre való meghosszabbí­
tása érdekében.

— Nászindulót Irt dr. Uzonyl Barna 
megyei másodjegyző. A napokban re­
mekül kiállított kottadarab hagyott el 
egy budapesti nyomdát: dr. Uzonyl 
Barna megyei másodjegyző Nász­
indulója. A Nászinduló zenéjét és szö­
vegét is dr. Uzonyi Barna irta s a re­
mek kiállítású, finom zenéjii füzet bi­
zonyára a zene igen sok kedvelőjének 
szerez majd kellemes órákat.

— Stimeghy József temetése. Szom­
baton délután temették a tragikus kö­
rülmények közt elhunyt tanárt, Sii- 
meghy Józsefet a katliolikus temető 
kápolnájából. A temetésre sokszáz- 
főnyi tömeg gyűlt össze, amelyben 
képviselve voltak felekezeti különbség 
nélkül a debreceni kulturális élet ki­
válóságai. A gyászszertartás után; 
amelyet dr. Lindenbcrger János aposto­
li kormányzó végzete fényes külsőségek 
között, a katliolikus társadalmi alaku­
latok, az országos dalos szövetség és 
a Szent László Dalkör szónokai bú­
csúztatták el a korán elhalt Stimeghy 
Józsefet.

Gazdasági előadás. Február 8-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Hauser 
János gazdasági akadémiai tanár a 
búzaminőség kérdéséről tart előadást 

Polgári és Gazdakör helyiségében.
Az előadásra ezúton is felhívja a gaz­
daközönség figyelmét a Debreceni 

I Gazdasági Egyesület.

__ — Gayné Édy műsoros estje. Gayné 
Édy 8-án, vasárnap este 8 órától, a 
Zeneiskola dísztermében tartia szerzői 
estjét. A műsor a következő: 1. Meg­
nyitót mond: Csobán Endre. 2. Sze­
resd a dalt. Zenésitette: Szigethy 
Gyula, énekli az Egyetértés Dalköre. 
3. Versek. Előadja: K. Nánássy 1., a 
nagyváradi színház v. drámai művész­
nője. 4. Dalok. Énekli: Kiss Béla posta­
főtiszt. Zcnésitették: Dálnoki, Csősz 
László, dr. Nagy Ferenc. 5. A cár ne­
vében, verses dráma. Előadja: K. Ná­
nássy I. 6. Versek. Előadja: Fritnmer 
Pál. 7. Mi a szerelem? (válasz egy 
kérdésre.) Felolvassa a szerző. 8. Da­
lok. Énekli: Cs. Kiss Ilona. Zenésitet- 
ték: Csősz Lászíló, dr. Nagy Ferenc 
éj> Dálnoki. 9. Interieur. Előadja: K. 
Nánásy 1. 10. Tavasz és ősz. Vidám 
jelenet II. részben. Előadják: K. Ná­
násy és Frimmer Pál. A dalokat a 202 
magyar nótáról hires Hajdú IBandi és 
cigányzenekara kiséri. Részletes mű­
sor este a pénztárnál kapható .

— Elkészültek a városközi egyetemi 
Internátus tervei. A vá-osi tanács 
szombati értekezletén dr. Vásáry Ist­
ván polgármester bemutatta a város­
közi egyetemi internátus terveit. Az 
internátust Györgyi Dénes műépítész 
tervezte, külső hatása igen szép, ha­
talmas sima felületekkel. A polgármes­
ter megjegyezte, hogy értesülése sze­
rint rövidesen kiírják a versenytárgya­
lást a kivitelre.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Az Iparoskor kulturdélutánja. Az
Iparoskor és az Iparosifjuság Önkép­
zőköre nm délután 4 órai kezdettel 
kulturdélutánt rendez a kör dísztermé­
ben (Simonffy ucca 1-c, II. emelet.) 
Miisor: 1. Zenei nyitány. 2. Ok és 
okozat... Társadalmi problémákról 
előadást tart Tóvölgyj Béla. 3. Nagy 
Teréz urleány vigmonológot ad elő. 4. 
Melodráma. Kvartett kísérettel előadja 
Gombos Ferenc. 5. Kicsi tó a falu vé­
gén. Kupié. Előadja Kerecsen Lajos. 6. 
Köz zene. 7. Kuplékat ad elő Szegedi 
Ferenc. 8. Ady verseket szaval Bartha 
József. 9. Miidalokat énekel Engi 
László, zongorán kiséri Till MÍ-

(liály. JO. önagysága keztyüje. Vig je­
lenet. Előadják: Dobi Rózsika és Fejes 
Juliska, Zengevald Gyula és Petrán 
Ede. 11. Zárózene. A zenét az egyse- 
gespárt 21-ik körzetének Téglássi ze­
nekara szolgáltatja. Műsor ára 30 El­
ér.

Gotthald Ephraim Lessing. Most van halálának 
szárötvenedik évfordulója.

»

— Elrontott gyomor, bélzavarok, 
émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, 
láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés 
eseteinél már egy pohár természetes „Fe­
renc József” keserüviz gyorsan, biztosan 
és kellemesen hat. A gyakorlati orvostu­
domány igazolja, hogy a Ferenc József víz 
használata a sok evés és ivás káros követ­
kezményeinél igazi jótéteménynek bizo­
nyul. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

— Orvosi hir. Dr. Erdélyi László 
orvos rendelőjét Erzsébet ucca és Szo- 
boszlói ut sarkán megnyitotta. Rendel 
délután 2—fél 5-ig.

— Gazdabál a Függetlenségi Körben. 
A Függetlenségi Körben szombaton, e 
hó 14-én este lesz a gazdaközönség 
ezidei táncmulatsága, amelyet nagy 
érdeklődés előz meg. Jegyek a körben 
már válthatók.

— A görög katholikus legényegylet
szombaton este — mivel a nagvérdek- 
lődés miatt saját helyisége már szűk­
nek bizonyult — ez alkalommal a 
Gambrirms étteremben farsangi mulat­
ságot rendezett. A mulatságon hatalmas 
közönség vett részt, amelynek sorai­
ban megjelent városunk sok előkelő­
sége. A vidám hangulatban levő kö­
zönség egészen a reggeli órákig volt 
jelen. Az estélyen jelenvoltak nagy 
megelégedéssel nyilatkoztak a Oamb- 
rinus konyhájáról, pincéjéről és a ki­
szolgálásról.

*

A bálon megjelent hölgyek estélyi ka­
lapjai és fejdiszei tulnyomórészben az 
ANNY-szalonban készültek.

— A Nyukosz debreceni főcsoportja 
e hó 10-én, kedden tartja rendes havi 
összejövetelét az Angol Királynő Étter­
mében, amelyre tagjait ezennel meg­
hívja.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Dr. Kovács István orvosi és fo­
gászati rendelőjét Piac ucca 28-c. szám 
alá (Mandel sarok) I, emelet helyezte 
át. (Telefon: 7—91.)

— Plattner Sándor férfi és fiuruha 
üzletét március 1-től Piac ucca 1. szám 
alól Piac Ucca 61. szám alá (Szent 
Anna uccával. szemben) helyzi át.

— Koncertpianino, gyönyörű példány, 
bérbe kapható. Schmidt udvari szállító, 
Piac u. 73.

— Hócipőt, sárcipőt legtökéletesebben 
javít Orbán gummiüzem, Piac u. 9.

— Zongorák, remek világmárkás példá­
nyok kedvező fizetési feltételek mellett is 
Schmidt udvari szállítónál, Piac ucca 73.

— A legsikkesebb kalap-újdonságok hi­
hetetlen olcsón Fülöpné Benedek Ilonánál, 
Péterfia 42.

— A „NOR-COC” harisnya még a világvi­
szonylatban is a legelső helyet foglalja el. 
Tartóssága, simulékonysága, szépsége és ol­
csósága által hölgyeink megkedvelték ezt a 
magyar kezek gyártotta pompás harisnyákat 
és kereskedőink határozottan állítják, hogy az 
a hölgy, aki egyszer is kísérletet tett a 
NOR-COC harisnyákkal, soha más gyárt­
mányt nem fogad el. A NOR-COC harisnyák 
gyártója a 40 év óta fennálló Kokron József és 
Fiai hódmezővásárhelyi cég, mely jelenleg 450 
magyar munkásnak ad kenyeret.

— Cserépkályhák nagy választékban, 
minden szín és nagyságban. Elvállalok 
cserépkályhák tisztítását, javítását és át­
rakását helyben és vidéken. Krisch Károly 
kályhásmester, Debrecen, Ferenc József ut 
(volt Piac u.) 89. Telefon: 12-18.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdőhen.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ,
özv. Szilágyi Istvánná szül. Balogh 

Sára életének 67-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 8-án délután 3 órakor 
lesz Apaffy ucca 36-ik számú háztól, 
a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai teme­
tőbe.

Éder József életének 51-ik évében 
elhunyt. Temetése f. hó 9-én délután 
fél 4 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnából, a róni. kath. egy­
ház szertartása szerint tartandó beszvii- 
telés után a Szent Anna uccai temetőbe.
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j Válasz néhány hozzám érkezett levélre.
Meg kell önöket nyugtatnom, kedves Asz- 

szonyaim, akiknek levelei furcsa véletlen foly­
tán egyforma kérdéssel, egyforma panasszal 
érkeztek hozzám. Meg kell önöket nyugtat­
nom, hogy sem méltatlanság, sem igazságta­
lanság nem történt, életük sem rontott el, 
nincs okuk aggodalomra, sem busulásra. Talán 
egy kevés vigasztalást jelent, ha azt mondom, 
hogy ennél a kérdésnél sokkal komolyabb, ége­
tőbb kérdések sírnak az életben, az uccán, az 
éjszakában, hiába várva megoldást.

Gondoljanak csak arra, hogy az általános 
leromlott gazdasági viszonyok közt milyen ne­
héz egy darab kenyérhez jutni, egy pengőt 
megkeresni. Gondoljanak csak arra, hogy a 
degenerált kultúra, a megrongált emberi ide­
gek, a lezüllött erkölcsök között milyen nehéz 
fcntartani egy kényelmes, tiszta otthont meleg 
színeivel, finom bútoraival, polgári kényelmé­
vel. Milyen nehéz ellátni egy családot, egy 
luxusra és elegánciára törekvő asszonyt, 
higiénikus kényelemmel körülvenni, ellátni, fel­
nevelni gyermekeket.

Kedves Asszonyaim, az önök férje ezt mind 
becsületesen megteszi; becsületesen ellátja 
Önöket Ez nagyon nagy dolog! Higyjék el 
nekem, hogy a nem mindig élesre vasalt nad­
rágjukkal, a szórakozott ebédutáni újságolva­
sásukkal, a felületes bucsucsókjaikkal, a nem 
túlságosan gavalléros zsebpénz- vagy ruha­
pénzajándékaikkal — ahogyan egyik levél pa­
naszolja — mégis ők a XX. század hősei. Igen, 
ne méltóztassanak mosolyogni, tragikus hősök 
Ők; a kenyér, a verejték, a komoly emberi 
munka, a becsületes hétköznapok, a mélysége­
sen tiszta és szent családi élet hősei.

A házasélet hétköznapjaiban megőrizni a 
barátság, a szeretet, a szerelem illúzióját le­
het, hogy fáradtságos, lehet, hogy nehéz dolog, 
de ha ez nem sikerült, hiszen a megszokás 
sok szépséget, sok örömöt tesz közönyössé; 
akkor nem mindig a férfi az oka, ez hangsú­
lyozottabban az asszonytól függ! Nem is kell 
hozzá különös asszonyi raff mér la, sem a dé­
mont körtillengő bőditó parfőm! És Greta

Garbo sex atppelje is hiábavaló. Néhány egé- 
j szén egyszerű, egészen apró figyelmességre, 

néha egy finom mozdulatra, egy megértő mo­
solyra, egy pajtásos lendületre van szükség. 
Ar ra 3 kislányos meleg, jó szivükre, ami még 
nem is olyan régen lázas nagy dobolásba kez­
dett, ha a fiú, akkor még udvarlójuk, vőlegé­
nyük jól ismert csengetése felhangzott az elő- 
szobaajtón. Sokszor az együvétartozás csodá­
latos megbocsátó testvéri érzésére, ami a hét­
köznapokat szép ünneppé teszi.

Hát lássuk csak! Leghelyesebb, ha a reggel­
nél kezdem, amiről a legtöbb asszony nem szí­
vesen hall, t. i. a felkelésről. Nem mondom, 
kitűnő reggel lustálkodni és ágyb.l elintézni a 
háztartás egész „verklijét”. Telefonon meg­
rendelni a mészárostól a húst. Összeveszni a 
fűszeressel, mert nem szállította pontosan a 
megrendelést. És utána feltelefonálni a leg­
kedvesebb barátnőt és jó háromnegyed órán 
keresztül édes, magas fejhangon „csicseregni” 
vele. Aztán betelefonálni a férjnek:

— Drága, én éppen most kelek fel. És mi­
előtt nekikezdek a mai napnak, jó reggelt aka­
rok mondani Magának és ne féljen, fél 3-ra 
pontosan meg lesz az ebéd. Hiszen Maga 
tudja, milyen jó kis lány vagyok én stb., stb.

(És nem látni a kesernyés arcot, amit a 
drága vág, amikor megnézi az óráját és látja, 
hogy háromnegyed 12-kor a jó kis asszonyka 
még az ágyban fekszik és azon gondolkozik, 
hogy felkeljen-e?) ’■ [

Tehát tessék reggel igenis egészen korán fel­
kelni! Ez a felkelés pedig történjék akkor, 
amikor a kedvet férj lustán és nehezen, sok­
szor rosszkedvűen a fürdőszobába megy. 
Ilyenkorra valók az úgynevezett „ingerlő” 
pongyolák, a szépen hímzett kimenők, vagy a 
csinos reggeli pizsamák.

Ez az öltözködés pár pillanatig tart csak, 
mezitlábra egy csinos magassarku színes pa­
pucs, friss kölnivízzel, vagy nagyon diszkrét 
parfőmmel beszórni a nyakat, kezet és gyor­
san, ügyesen, tisztán elkészíteni a reggelit. Ezt 
kérem, mindig csináljál; egvedül- Vaev a háló­

szobájukban egy kis teásasztalkán, vagy ha 
már rendben van, egy másik szobában, a kita­
karított, befütött ebédlőben reggelizni együtt. 
Ez az egész nem tart sokáig, hiszen reggel 
minden férfi siet az üzletébe, hivatalába, vagy 
rendelőjébe. Még az előszoba ajtóig együtt 
menni, ott még megigazítani a félrecsuszott 
nyakkendőt, még mondani két vidám szót és 
úgy elengedni az útjára, a munkájára az em­
berüket.

Ehhez egészen biztosan egy férfi sem ra­
gaszkodik, de mindegyiknek feltétlen jól esik 
egy tiszta, szép, mosolygós reggeli a kicsit még 
álmos, jó illatú csinos asszonykával, akire jó 
napközben rágondolni és akihez jó hazasietni.

Most lássuk csak tovább. A háztartás tulaj­
donképen egy kis üzem, ahol pontos munka- 
beosztásra van szükség, hogy időt és energiát 
takarítsunk. Tehát pontos, rendszeres munká­
ra, hogy minden idején, rendjén elkészüljön. 
Egy elkésett ebéd, egy rendetlen szobában 
■össze-vissza kapkodó asszony, kétségbeesett 
panaszkodás a rengeteg munkáról, a rossz cse­
lédekről, az egész életről, nem a legesztétiku- 
sabb látvány.

A háztartás egész üzeme vezetésének látha­
tatlanul és főleg hangtalanul kell megtörténni 
Ez alatt azt értem, hogy magukon, kedves 
Asszonyaim, mire az emberük elé kerülnek, ne 
•érződjék a takarítás, a főzés, az egész háztar­
tás munkájának verejtékszaga. Ez megint csak 
ügyesség kérdése és azé a gondolaté, hogy a 
•férfi, aki barátom, szerelmesem, élettársam, 
soha ne lásson piszkosan és csúnyán. Ne gon­
dolják, hogy ehhez sok idő, vagy különös ké­
nyelem kell. Csak egy pontos óra a konyha­
talon, egy mosdószivacs a fürdőszobában, egy 
púderpamacs és egy előre kikészített ruha.

És még valami, amiről az asszonyok rend­
szerint nem szívesen hallanak, amit nem akar­
nak megérteni és amit, ha elvben elfogadnak,
■ gyakorlatban soha nem tartanak be. És ez az, 
hogy a férfinek a házasságban szüksége van 
a szabadságra; nem szabad, hogy megkötve, 
jobban mondva lekötve érezze magát. Ezen ne

Dolgozó nő öltözéke
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Egészen természetes, hogy az a nő, aki nap­
jának legnagyobb részét kenyérkereső munká­
val tölti, akár irodában vagy műhelyben, vagy 
áruház és üzletek kiszolgáló asztala mellett, 
vagy laboratóriumban egy mikroszkóp fölé 
görnyedve, egészen másképen válogatja össze 
garderobját, mint idejének legnagyobb részét 
gyermekeinek és otthonának szentelő háziasz- 
szony, vagy mondain életet élő divathölgy.

A dolgozó nő munkaruhájának praktikus, 
könnyen tisztítható, tartós anyagból kell ké­
szülni. Szabásánál a sima vonalak, egyszerű

angolos formák jönnek előtérbe. Ezek az egy­
szerű sima angol ruhák finom zsabókkal, ked­
ves gallérkákkal, élénkszinü gombokkal van­
nak díszítve. Nem is annyira a díszítésre, mint 
a ruha anyagára és a szabás nemes egyszerű­
ségére kell ügyelni.

Ezek a ruhák készülhetnek kétféle anyag­
ból, szoknya, blúz elgondolás szerint Itt 
azután lengeteg alkalom nyílik ízléses és di­
vatos szin összeállításokra. Példáéi türkis zöld 
selyem blúz összedolgozva agy fekete, vagy 
mély sötétkék gyapjú krepp, vagy crepe de

chine szoknyához. Tengerészkék bársony blúz 
szürke tweed szoknyához. A fehér és fekete 
szin még mindig divatos, elegáns és dekorativ. 
A fehér linón, vagy selyem blúzok sötét szok­
nyával minden alkatommal jól viselhetők, üde, 
fiatalos, elegáns öltözet

Mai divatképünkön szoknya blúz elgondo- 
lásu praktikus ruhákat mutatunk. Ezen kívül 
díszesebb délutáni ruhát plisszirozott szoknya­
résszel, dupla plisszirozott fodorból készült 
szoknyával; hosszú karokkal,
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méltóztassék megbotránkozni és a házasság 
szentségén esett sérelmekre gondolni a sza­
badság leple alatt. Ilyesmiről szó sem lehet. 
Tessék önérzetesebbnek lenni, merészebbnek! 
Haladni az élettel, az idővel, intelligensen, jól 
ápoltan, üdén asszonyosan kedvesnek lenni, 
hogy bárkivel nyugodtan felvehessék a ver­
senyt.

Ez alatt a szabadság alatt nemcsak az úgy­
nevezett férfi-kimenőket értem, klub, asztal­
társasig, vagy társaskör összejöveteleit és 
férfi-vacsoráit. Egy felnőtt embernek lehet 
olyan érdeklődési köre, olyan elvei, olyan ked­
venc témája, ahová az asszonya fantáziája, 
vagy más irányú érdeklődése nem követi. — 
Ilyenkor tessék megértőnek lenni, semmi kö­
rülmények közt nem elnyomni ezeket a gon­
dolatokat, vagy közömbösségükkel elkedvetle­
níteni a férjüket. Egy okos asszony a közös 
olvasmányaikból, gondolataik finom különbö­
zőségéből érdekes vitákat provokál. Termé­
szetesen kellő helyen és időben, nem akkor,, 
amikor valaki fáradtan és idegesen a napi 
munkától hazajön és az ebéd vagy vacsora tá­
lalásáig tíz percre lefekszik, hogy átlapozza 
az újságját. így magától értetődően helyrejön 
az, amit önök mindannyian szóvátettek a le­
veleikben. A mindennapi élet apróbb-nagyobb 
eseményein kívül is lesz miről beszélgetni a 
férjeikkel.

És hogy ez mennyire igaz, mennyire a va­
lóságban is fennállhat, példa rá egy asszony 
ismerősöm, akinek élete, házassága, háztartása 
ezeken a biztos, barátságos és kiegyensúlyo­
zott alapokon nyugszik. Férjével mély barát­
ság és gyermekkorukból kezdődő szeretem 
köti össze őket, dacára annak, hogy a két 
ember természete és egyénisége éppen ellen­
téte a másiknak.

*

Próbálják meg, kedves Asszonyaim és tu­
dom, hogy sikerük lesz! Talán semmi olyat 
nem mondtam, amit önök ne tudtak volna. 
Talán csak szavakba foglaltam azt, amit az 
önök női ösztöne, jő Ízlése, jó érzése úgyis 
diktált volna.

SérvkOtö, hasfüző, gumml harisnya, 
boka harlsnyn, gipsz lenyomat utáni lúdtalp 
betétet készít Vltárlus, Plác ucca 16.

MOZI

Ma, vasárnap:
„H A D S I MURAT"

Toistoj Leó világhírű drámája 12 felvonásban. 
Főszereplők: Betty Aman, Lil Dag over és 

Ivan Mosjoukine.
Megelőzik:

.„ŐRÜLT SPANYOL" 
és az

„ÁLLATOK TISZTASACSZERETETE". 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. Diákjegyek csak 

délután 3 órakor érvényesek.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Vasárnap, február 8,
Budapest
9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi 

templomból.
11.15: Evangélikus istentisztelet a bécsikapu- 

téri templomból.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye.
E hangverseny szünetében: „Heti krónika”. 

Elmondja: Papp Jenő.
2: Gramofonhangverseny.
3: A Rádióélet gyermekjátszóórája.

iS. •

— BENZINKÚT összes gramofon­
lemezei eredeti felvételekben és más új­
donság lemezek igen nagy választékban 
kaphatók: Hegedűs és Sándor részvény­
társaságnál, Piac ucca 34.
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Művészi fényképek, nagyítások,
olajfestmények

6ZIPAL ad?, fényképésznél 
Piac ucca 44. Tel. 17 73.

3,30: A m. kiír. földművelésügyi minisztérium 
rádióelőadás-sorozata.

4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelő­
adása. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. Chorin Fe­
renc dr., a GyOSz elnöke: „A magyar gyár­
ipar gazdasági jelentősége.” 2. Magyar nép­
mesék. Elmondja: Gárdos Kornélia. 3. Sze- 
pesy Mihály dr.: Adóügyi tájékoztató. Fel­
olvassa Radó Árpád.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
5.10: A debreceni kollégiumi kántus törté­

neti fejlődése. Nagy Sándor kollégiumi tanár 
előadása a kántus közreműködésével.

6,30: Szentivámyi Kálmán konferansza.
7; Rácz Béla és cigányzenekarának hang­

versenye. - at, j j
7,25: A m. kir. Operaház előadásának ismer­

tetése és az előadás szinlapjának felolvasása.
7,30: A m. kiír. Operaház előadásának köz­

vetítése. „Faust.”
Az. I. felvonás után: Sport és ügetőverseny 

eredmények.
Az előadás után: Pontos időjelzés, időjárás­

jelentés.
Majd: Szabó Guy László jazz zenekarának 

hangversenye a Gellért-szállóból Vig Miklós 
(ének) közreműködésével.

Hétfő, február 9.
Budapest.
9.15: Hangverseny. Közreműködik Vasa 

Klára (ének), Laky Gyula (ének) és Singer 
Ibolyka (hegedű).

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelen- 

tés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, ptiaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: Csermely Gyula novellái: 1. Aki tisztet 

nevelt a királynak. 2. Főispáni diplomácia.
5.30: A m. kir. folyamőrség zenekarának 

hangversenye a Király-kávéházból.
6.30: Német nyelvoktatás.
7.10: Keleti Lili zongorahangversenye.
7.50: Népszinmüelőadás a Stúdióból. „Falu­

rossza”. Népszínmű 3 felvonásban, egy válto­
zással, dalokkal. Irta: Tóth Ede.

Majd: Gramofonhangverseny.

KOVATS TERUS.
a belvárosi színház országos hírű művész­
nője, aki a címszerepben még a hires An- 
tóniabeli alakítását is felül fogja múlni. — 
Jegyek már válthatók az összes hirdetett 
előadásokra. Az Okos mama premierjére 
előjegyzett jegyek kiváltandók a nagy ke­
reslet miatt.

E heti ifjúsági előadások: szerdán és 
csütörtökön délután három órai kezdettel 
rendkívül olcsó helyárakkal Bónyi Adorján 
tomboló sikerű drámája:

AZ ELCSERÉLT EMBER 
kerül színre a premier ragyogó szereposz-

Csipkék legolcsóbban
Csipke és rövidáru szaküzlet
Matvan-si. 1. Püspöki palota.

tásában. Az iskolák kéretnek jegyigényei­
ket legkésőbb hétfő délig a titkári hivatal­
ban bejelenteni.

A színház igazgatósága tisztelettel kéri 
fel az összes bérlőket, hogy lejárt bérleteik 
megújításáról a titkári hivatalban sürgő- 

I sen gondoskodni szíveskedjenek.

A DTE országos ifjúsági birkózó
versenye

Ma, vasárnap délelőtt 10 és délután 3 órai kezdettel bonyolítják ie
egyesület tornacsarnokában.

a versenyt az

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Bónyi Adorján a világhírű szerző Debrecenben
A debreceni újságírók vacsorát rendeztek a kiváló Író tiszteletére.

legkedvesebb ope-üunepi estéje volt szombaton a deb­
receni Csokonai-szinháznak: szomba- 
b a ton Debrecenbe érkezett Bónyi 
Adorján az országos hirii fiatal iró és 
szerző, az Elcserélt ember szerzője és 
a színház egyik felvirágozott páholyá­
ban végignézte darabjának előadását. 
A közönség zsúfolásig megtöltötte a 
színházat és mint minden este, úgy 
most is forrón ünnepelte a szereplőket, 
akik olyan magas nívójú előadást pro­
dukáltak, amely meghaladta a fővárosi 
előadást is. A viharzó tapsokból kiju­
tott a szerzőnek is, aki többször meg­
jelent a függöny előtt. A lelkesedés 
olyan nagy volt, hogy több Ízben vas­
taps volt.

Előadás után a Debreceni Újságíró 
Club Bónyi Adorján tiszteletére va­
csorát adott a Club helyiségeiben, 
amelyen a szerző tisztelőin és barátain 
kívül megjelent a színház művészgár­
dája és az újságíró társadalom sok 
tagja is. A vacsorán több szellemes 
és mélyen járó tószt hangzott el, ame­
lyeknek sorát K o 1 o s v á r y Bor­
osa Mihály főszerkesztő nyitotta meg. 
Felköszöntőket mondtak még Pálfy 
József főszerkesztő, P e r j é s s y Mi­
hály Ítélőtáblái tanácselnök, a Szinpár- 
toló Egyesület elnöke. A felköszöntő­
ket Bónyi Adorján költői szárnya­
lása beszédben köszönte meg. Bónyi 
Bertalan, hajdúnánási járásbirósági el- 
iiök, a szerző nagybátyja humoros, jó­
ízű felköszöntője után Kardoss Géza 
és Hal assy Mariska mondtak még 
kedves felköszöntőt.

A társaság a legjobb hangulatban a 
keso éjszakai órákig maradt együtt.

, MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Légy jó mind­

halálig, Olcsó helyárak. — Este: Deb­
recenbe kéne menni.

HÉTFŐ: Zsuzsi kisasszony. A) bérlet 21. 
KEDD: Légy jó mindhalálig.
SZERDA: Zsuzsi kisasszony. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: A jó tündér. Molnár­

bemutató.
PÉNTEK: A jó tündér. C) bérlet 21. 
SZOMBAT: Okos mama. Operett pre­

mier. Kováts Terus fellépése.

* színházi mooA
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Ma, vasárnap két előadást tart a szin- 
í P.e<^K délután fél négy órai kezdet­

ei Móricz Zsigmond remekműve, a 
LÉGY Jó MINDHALÁLIG 

terül színre olcsó helyárakkal.
Este nyolc órakor pedig egy érdekes

repriz, Farkas Imre 
rettje, a népszerű

DEBRECENBE KÉNE MENNI 
szerepel műsoron.

Hétfőn és szerdán este Kálmán Imre 
leghíresebb operettje, a

ZSUZSI KISASSZONY 
felújítása következik ragyogó szereposz­
tásban. A hétfői este A) bérletben, a szer­
dai este B) bérletben lesz megtartva. A 
számtalan slágerrel tele, már világhírűvé 
vált zeneszámmal tele mulatságos operett 
felújítása iránt nagy érdeklődés mutatko­
zik. Unger István, Kormos Ferenc, Tímár 
Ila, Dolinay Vilmos, Fáskerti Mária, An- 
tók Ferenc, Misoga László, Latzkó és 
Szabó Imre játszák a főszerepeket.

Kedden este bérletszünetben az óriási 
sikerű Móricz Zsigmond színmű, a 

LÉGY JÓ MINDHALÁLIG 
folytatja diadalmas útját az ismert kiváló 
szereplőkkel

MOLNÁR FERENC PREMIER 
A SZÍNHÁZBAN.

Ma már az egész müveit világon ismert 
név Molnár Ferenc. A legjobb márkát je­
lenti a világ vígjátékiról között. Az ördög, 
a Liliom, a Vörös malom, Az üvegcipő, az 
Olympia, a Játék a kastélyban és a Pál 
uccai fiuk költője ezúttal

A JÓ TÜNDÉR
címmel irt egy ragyogóan szellemes vígjá­
tékot, amely méltán sorakozik a nagy ma­
gyar iró korábbi mesterművei mellé. Ame­
rikában, sőt Ausztráliában is — Európá­
ról nem is beszélve — nagy eseményt je­
lent egy-egy Molnár-premier és igy vár­
ható, hogy a Csokonai-szinház tökéletes 
előadására telt ház gyűlik össze, hogy egy 
pazar szellemességü vígjátékon mulasson.
A pénteki előadás C) bérletben lesz meg­
tartva.

Hallatlan érdeklődés mutatkozik a szín­
ház szombat esti operett premierje:

AZ OKOS MAMA
iránt, ami annál inkább érthető, mert ez­
úttal lép fel hosszú idők után ismét a Cso­
konai-szinház deszkáira a debreceniek ked­
venc primadonnája:

A Debreceni Torna Egyesület minden 
évben megrendezni szokott országos if­
júsági birkózó versenyét az idén ma bo­
nyolítja le.

A verseny iránt országszerte meg­
nyilvánult érdeklődést a befutott neve­
zések igazolják. Tizenegy egyesület 58 
legjobb ifjúsági birkózóját nevezte be a 
versenyre. A vidéki benevezett egyesü­
letek között ott látjuk a Miskolci Atléta 
Kör, a Nyíregyházi Vasutas Sport Club, 
a Püspökladányi Levente Egyesület és 
a Miskolci Munkás Testedző .Egyesüle­
tet. mig a fővárosból négy egyesület 
jelezte részvételét a versenyen.

Különösen igen erős küzdelmek vár- 
hatók az^ alsóbb súlycsoportokban, hol 
a közönségnek az ifjúsági versenyzők­
től megszokott lelkes és igen mozgal­
mas küzdelmeket lesz módjában látni.

A pehelysúlyba 16 versenyző lett be­
nevezve. Kiemelkedő nevek: Galambos 
Ferenc B. Vasutas, Szőke Törekvés, 
Kohn DTE és Loszán Testvériség. A 
debreceni Kohn tói — ki elsőrangú tré- 
ningformában van —• szép eredményt 
várunk. Jó erők a súlycsoportban Po- 
csai DVSC, Moliata Testvériség, Mé­
száros Miskolci Atléta Kör.

Könnyüsulycsoportban van a verseny 
legnagyobb mezőnye. Húsz versenyző 
lett e súlycsoportba benevezve, Fábián 
DTE, Molnár Törekvés, Vigli Törekvés 
és Galambos B. Vasutas közziil fog az 
első kikerülni. Fábián, ha jó formáját 
megtartja, úgy biztosan nyeri a ver­
senyt. A helyezésekért igen erős lesz a 
küzdelem e súlycsoportban. Selyem 
DVSC és Leskó NyVSC versenyzőket 
bizonyára a lielyczettek között fogjuk 
látni.

A kisközépsulyban Labanc DVSC, 
Zsebed its Testvériség és Kovács Törek­
vés jó erők. Helyezésre számíthatnak 
Weisz István DTE, Számadó DVSC 
versenyzők is.

Nagyközépsnlybnii Czirbcsz NyVSC.
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Gibolya Budapesti Vasutas és Ritoók 
D1E lesznek a helyezettek között.

Nehézsúlyban Vitális B. Vasutas, 
Kitka Miskolci Munkás Testedző Egye­
sület és Molnár Testvériség egyenlő 
erők s igen erős küzdelmeket fognak e 
súlycsoportban az elsőségért folytatni. 
Helyezéshez juthat még Juhász DVSC.

A versenyen a szövetségi képviselő 
tisztét Ulián Kázmér, a Testvériség 
sportegyesület ismert nevű vezetője 
fogja a szövetség megbízásából ellátni, 
mig a kerület képviseletében dr. Szilágyi 
Jenő fog megjelenni. A verseny bírás­
kodásában részt fog még venni Miskei 
Árpád, a MAC országos hirii nyolcszo­
ros magyar bajnoka, ki a Magyar Bir­
kózók Szövetsége megbízásából tréneri 
minőségben van itt Debrecenben. Miskei 
előreláthatólag 1—2 hónapig lesz Deb­
recenben és ezen idő alatt a Debreceni 
Torna Egyesület, Debreceni Egyetemi 
Atlétikai Club 6s a Debreceni Munkäs 
Testedző Egyesület versenyzőivel fog a 
tréningeken foglalkozni.

A versenyt a rendező egyesület a Ma- 
goss György tér 9. szám alatti torna- 
csarnokában délelőtt 10 órai kezdettel 
rendezi meg, mely alkalommal a torna­
csarnok kellemesen fűtve lesz. A dél­
utáni mérkőzések 3 órakor kezdődnek.

Az egyesület vezetősége a belépőjegy- 
árait igen csekély összegben állapította 
meg. A délelőtti mérkőzésekre belépő­
díj 50 fillér, mig a délutáni elődöntő és 
döntőmerkőzésekre ülőhely i pengő, 
állóhely 50 fillér, leventejegy pedig 30 
fillérbe kerül.

A verseny nem fog az éjszakai órák­
ba belenyúlni, amennyiben előrelátható­
lag már este 8 órakor véget fog érni.

Kispesten vívja meg szezonnyitó 
küzdelmét a Bocskay.

A Bocskay csapata szombaton dél­
után 5 órakor utazott cl Budapestre,

m
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Az európai női korcsolyázó bajnokság favoritjai: Melitta Brunner (Bécs). 
Sonja Hennie (Norvégia). — Lenn: Mid Burger (Bécs).
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hogy vasárnap délután a Kispest elLn 
\ivja meg szezonnyitó mérkőzését. Ma­
gyar Kupameecs lesz a mérkőzés, a dí­
szes trofeum birtokában most először áll 
ki a Bocskay kapamérkőzésre. Normá­
lis viszonyok mellett próbagalopp lett 
volna a Kispest meccs a Bocskaynak, a 
szezonelőtti készülctlenség azonban 
olyan tényező, hogy a debreceni csapat 
Ilivel aggódva bocsátják útnak csapatu­
kat. Ismeretlen előttünk a kispesti pálya 
talaja, nem tudjuk, mennyire van előké­
szítve a kispesti csapat. A papírforma 
mindenesetre a Bocskay javára szól s 
reméljük is, hogy a kéksárgák tisztes 
eredménnyel abszolválják ezt a mérkő­
zést is.

DKASE—DTE barátságos mérkőzés 
ma, vasárnap délután.

Ma, vasárnap délután kezdődik már 
Debrecenben a futballszezon a DKASE 

DTE amatőr mérkőzéssel. Az idén 
szokatlanul szorgalmas amatőrök erő-

,»'.:Cjá8
sen készülődnek a tavaszi fordulóra és 
a mai mérkőzés már komoly meccsnek 
számit, mert a jövő vasárnap már elő­
reláthatólag mindkét csapatnak őszről 
elmaradt bajnoki mérkőzést kell játsza­
nia. A DKASE komplett őszi együttesét 
néhány tij tehetséggel frissíti fel, inig a 
DTE tornatermi tréningekkel jól előké­
szített csapata teljes létszámban sorom­
póba fog állani már a mai mérkőzésen.

A mérkőzés délután pont 3 órakor 
kezdődik a DTE nagyerdei sporttelepén, 
mig előzőleg negyed 2 órakor a DTE 
játszik a Székgyári EC-vel.

Meghívó. A DKASE e hó 15-én, vasár­
nap tartja rendes évi közgyűlését délelőtt 
9 órakor a Kereskedő Társulat földszinti 
kistermében. Határozatképtelenség esetén 
ugyanott délelőtt 10 órakor a következő 
tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Fő­
titkári jelentés. 3. Pénztárosi jelentés. 4. 
Alapszabálymódositás. 5. Esetleges indít­
ványok. Az elnökség.

A mezőgazdasági termelés 
megszervezése

Irta: dr. Gutfreund Sándor.
Az Európabizottság genfi programjának 

egyik reánk nézve leglényegesebb pontja 
egy nemzetközi pénzintézet felállítása, 
mely hivatva leend a tőkedus nemzetek 
pénzét a mezőgazdasági államokhoz eljut­
tatni és ezáltal azok vásárlóképességét a 
termelés olcsóbbá tétele folytán növekedő 
export-lehetőség utján emelve, az ipari ál­
lamokat termelvényeik elhelyezéséhez és 
igy súlyos bajaik kiküszöböléséhez hozzá­
segíteni. Bármennyire magától értetődő, 
mert a nemzetek természetes egymásra­
utaltságából folyó ez a gondolat és ennek 
következtében minden páneurópás törek­
vésnél aktuálisabb, minden leszerelési 
programnál keresztülvihetőbb, a nemzet­
közi akciók eddigi tehetetlenségét látva, 
nincs okunk arra, hogy különös bizakodás­
sal tekintsünk a májusban referáló bizott­
ságok jelentéséhez fűződő konzekvenciák 
elé. Az az imperialisztikus önérzet, az ál­
lamfenség elvének túlzott kidomboritása és 
a nemzetközi megértés jogfentartással való 
kezelése, amely az eddigi nemzetközi meg­
mozdulásokat meddővé tette, közelfekvővé 
teszi azt a lehetőséget, hogy ez a reális ak­
ció is egy a válság alatt szenvedő milliók 
mentalitásától távol eső politikai narancs­
héjon fog elcsúszni. De az összes kedvező 
körülmények együtthatása esetén is, me­
lyek a nemzetközi pénzintézet tervét a 
konkrét megvalósulás stádiumába juttat­
hatják ahoz, hogy ez a megalakulás meg­
felelő bekapcsolódás révén reánk nézve is 
értékkel bírjon, első és legfontosabb kér­
désként azon garanciális feltételek meg­
valósítása mutatkozik, melyeknek felállí­
tása az Európabizottságnak eddigi általá­
nos tárgyalásai során is a legnehezebb kér­
désnek látszott. Már ekkor is szó tárgyává 
tétetett az, hogy a keleteurópai államok 
nem tudnak oly garanciát nyújtani, amelv 
a pénzintézet működésének reájuk való ki- 
terjesztését lehetővé teszi és éppen ezért 
valószínű, hogy a további tárgyalások is 
ezen reánk nézve kedvezőtlen kijelentés je­
gyében fognak megindulni.

Túlságosan messzire vezetne annak a 
kérdésnek a firtatása, hogy jóllehet az el­
múlt év végén kikerült statisztikai adatok 
alapján a legfőbb nemzeti vagyont képező 
földbirtok eladósodásáról nem lehet be­
szélni, mégis mi az oka annak a bizalmatlan 
tartózkodásnak, melyet a külföldi tőke 
konszolidált és stabil valutájú államunkkal 
szemben mutat. Egyrészt a külföldön tör­
tént kamatleszállításokból nyilvánvaló, 
hogy a külföldi tőkéseknek szükségképen 
gyiimölcsöztetési lehetőséget kell keres­
niük kamatozatlanul heverő tőkéik részére 
másrészt azonban meg kell állapítanunk 
azt is. hogy belföldi tőkénk is annyira bi­
zalmatlan saját termelésünkkel szemben 
hogy lényegesen kedvezőtlenebb kamat­

hozam mellett is külföldön keres elhelyez­
kedést. Ezen jelenségek okának a tárgyila­
gos kutatása csak arra vezethet, hogy a 
mezőgazdasági válság folytán az ország la­
kossága fő bevételi forrásától elesett, en­
nek következtében hitelképessége annyira 
csökkent, a rentábilis termelés lehetősége 
az általános elszegényedés és a külföldnek 
a búzaárakat a termelési költség alá szorító 
erős versenye folytán megszűnt és igy a 
pénznek az elmúlt év folyamán történt ol­
csóbbodása dacára is, hiányzik az erős kéz, 
amely ezeket a még mindig nem elég olcsó 
és még mindig nem elég hosszú kölcsönö­
ket igénybe vegye.

A jegybank évi jelentése ezeknek a té­
nyeknek a megállapítása mellett a kül­
kereskedelmi mérleg adatai alapján a me­
zőgazdasági termelés átszervezésére, átvál­
tására, a baromfi, tojás, gyümölcstermelés 
stb. fejlesztésére utal, mint a kibontakozás 
felé vivő útra.

Annak a leszögezésével, hogy hivatalos 
helyről ez az első hang, amely a búza- 
termelés minőségi és mennyiségi emelésé­
nek a célkitűzése helyett az eddig csupán 
nem hivatalos helyről hangoztatott és 
hiába hangoztatott mezőgazdasági átváltás 
mellett szól, sajnálattal kell megállapíta­
nunk, hogy a mezőgazdaság ily módon 
való jövedelmezővé tételét és ezáltal a kül­
földi tőkebeáramlás elősegítését célzó eré­
lyes kormányintézkedések mind a mai na­
pig hiányoznak.

A legutóbb Ausztria részéről, régebben 
Németország részéről látott barátságos 
közeledés, kormányzatunknak Csehország­
gal szemben tanúsított erélyes magatar­
tása, a preferenciális vámok és az árucsere 
kontingentálásának elvi előnyomulása ■ a 
hozzájuk fűzött legvérmesebb remények 
megvalósulása esetén is, csak arra lehet jó, 
hogy mezőgazdáinkat átmenetileg levegő­
höz juttassa, de nincs döntő szerepe a krí­
zisből való kilábolás megkönnyítésében. Az 
ilyen értelemben kötendő gazdasági meg­
állapodások nemcsak a szerződő államok 
belpolitikai összetételében rejlő veszélyek, 
elsősorban az agrárpártok erőszakossága 
által tétetnek labilissá, hanem a kereslet és 
kínálat kialakulásának mesterkélt befolyá­
solása folytán gazdaságilag is erőltetettnek . 
és kiegyensúlyozatlanoknak látszanak, ko­
moly bázisul pedig nekünk annál kevésbbé 
szolgálhatnak, mert mint a példa mutatja, 
Ausztria a búza és liszt vámját a napokban 
40', -kai emelte és Németország sem szűnt 
meg egy pillanatra sem küzdeni a búza 
importja ellen.

A kapitalisztikus rendszer automatiz­
musa, mely hosszú időkön keresztül a sa­
ját erejéből egyenlítette ki a gazdaságok­
nak az egyensúlyi helyzetből történt kibil- 
lenéeét, a mai gazdasági élet levegőjének

politikai jelszavakkal való túlterheltsége 
következtében, mely az államok részéről a 
nemzetek gazdasági életébe való erőszakos 
belenyúlásokat eredményezett, igenis szük­
ségessé teszi azt, hogy a hibák kiküszöbö­
lésére irányuló lépések is az állam részéről 
történjenek. A szovjet példa ezen a téren 
iskolát teremtett és ma már 5—10 éves 
gazdasági programról beszélnek nemcsak 
Romániában, hanem Angliában, Ameriká­
ban, tehát nálunk előnyösebb gazdasági 
helyzetben levő országokban is, csak ná­
lunk nem történik semmi egy oly gazda­
sági terv létrehozatalához és megvalósítá­
sához, amely elsősorban mezőgazdasági, 
végeredményében pedig nemzetgazdasági 
termelésünk bajainak megoldásához ve­
zetne.

A keretek, melyek között a tervezet fel­
fektetése megtörténhetik, a buza-világkri- 
zis és az amerikai termelés olcsóságában 
rejlő verseny folytán, a mezőgazdasági át­
váltás jegyében adottak és ugyancsak adot­
tak azok a módok is, amelyekkel az szak­
szerűen megvalósítható. Az utóbbi napok­
ban két alkalommal is olvastunk mező- 
gazdasági értéktömörülésekről, amelyek 
célja a mezőgazdasági termelést szolgáló 
eszközöknek és anyagoknak beszerzési szö­
vetkezet módjára történő megszegése. — 
Ezek, a gazdaság organikus voltából fo- 
lyóan maguktól kialakult jelenségek meg­
szabják a fejlődés útját, melynek azonban 
az átváltás gondolatának megfelelően nem 
beszerzési, hanem esetleg államilag ellen­
őrzött mezőgazdasági termelési szövetke­
zetekhez kell vezetnie.

A szakértők feladata annak a megállapí­
tása, hogy a termelési költségek összetéte­
lét figyelembevéve, milyen szerepet játsza­
nak ezek sorában értékükkel a beszerzendő 
anyagok és eszközök, kézenfekvő azonban 
az a tény, hogy ezek a beszerzési közössé­
gek előnyt jelenthetnek a gépekkel és 
üzemanyagokkal dolgozó nagybirtokok, de 
nem jelentenek olyan előnyt a saját ma­
guk dolgozó törpe- és kisbirtokosok ré­
szére, holott ezeknek épp oly exisztenciális 
kérdésük az olcsó termelés, mint a nagyobb 
birtokoknak. Mivel a búzatermelés is csak 
nagyobb birtokegységeken, kellő tőke­
intenzitással tehető olcsóbbá, ez magában 
véve is eléggé utal a termelési szövetkeze­
tek szükségességére, de fokozottan utal 
arra az átváltás követelte szakszerű vezetés 
nemcsak a termelvények kellő minőségben 
történendő előálitása, hanem a termelésnek 
a piac állandóan változó szükségleteihez 
való alkalmazkodása miatt is.

Időszerű volna tehát, hogy az illetékes 
tényezők az átváltás kérdésével komolyan 
foglalkozzanak, a termelési szövetkezetek 
formájában megteremtsék azt a szerveze­
tet, amelyben ez a legeredményesebben 
végrehajtható és ezáltal hozzájáruljanak 
azon garanciák létrehozásához, melyek a 
külföld bizalmát fokozni és a tőke érdeklő­
dését reánk irányítani alkalmasak.

A terménytőzsde.
Készdrupiac: Búza 77 kg. tiszavidéki 

14.55—14.70, felsőtiszai 14.45—14.65, 78 
kg. tiszavidéki 14.70—14.80, felsőtiszai 
14.60—14 80, 79 kg. tiszavidéki 14.90— 
15.20, felső tiszai 14.80—15 00, 80 kg. ti­
szavidéki 14.95—15.35, felsőtiszai 14.85 
—15 05, 81 kg. tiszavidéki 14.95—15.45. 
'elsőtiszai 14.90—15.15. Rozs 10.50— 
10.75, zab I. rendii 18.80—19.00, közép 
18.40—18 75, tengeri tiszántúli 13.80— 
13.90. egvéb 12.70—12.80.

Határidőpiac: Magyar búza március­
ra 15.40—15.42, májusra 15.51—15.52. 
magyar rozs márciusra 11.05—11.07. 
májusra 11.20—11.22, tengeri májusra 
12.53—12.55.

Terménytőzsde zártat.
Csikdgó, február 7.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Húz a:
Márc. 79.50 79.625
Május 83.25 83.25
Julius 66.625—66.75 67.50—375
Szcpt. 66.50—66.375 67.—

Tengeri:
Márc. 63.875 64.875
Május 66.— 67.375
Julius 66.50 67.375
Szept. 66.26 67.625

Márc. 33.75
Zab:

Május 33.50 33.875
Julius 32.75 33.125

Márc. —
Rozs:

Május 40.50 40.75
Julius 40.25 40.625

Liverpool: 413 3/4, 4/3 7/8, 4/5 5/8.

márciusra 576, tengeri februárra 3.82. 
márciusra 3.82, zab februárra 3.40.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.72—27.85, belga frank 

79.65—80.05, cseh korona 16.85—16.97, 
dán korona 152.80—153.40, dinár 10.02 
—10.10, dollár 569.85—572.85, francia 
frank 22.40—22.70, hollandi forint 229.40 
—230.40, lengyel zloty 63.85—64.25, leu 

3.37.5—3.41.5, léva 4.12—4.18, líra 29.85 
—30.15, német márka 135.85—136.45, 
norvég korona 153.00—153.60, osztrák 
schilling 80.20—80.60, svájci frank 
110.35—110.85, svéd korona 153.15— 
153.75.

A mészáros szakosztály jelentése 
1931 január hó 31-től február hó 7-ig.

Levágatott: nagymarha 102 drb, nö­
vendék marha 21, borjú 126, bárány 35, 
ló és csikó 9 drb Debrecen részére; 
borjú 28 Budapest részére, összesen 
321 darab.

Nyersbőr árak: magyar marhabőr 
85 fillér, tarka marhabőr 95 fiilé. borjú­
ból- 1.80 fillér.

Húsárak: I. rendű marhahús 1.80, II. 
rendű 1.40, I. rendű borjúhús 12 héten 
alul 2.40, II. rendű 2.—, I. rendű borjú­
hús 12 héten felül 2.—, II. rendű 1.60.

Debrecen, 1931. év február hó 7-én.
Szakosztály elnök.

KftNYYEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvelt kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében. Debrecen, Piac ucca 34.

Stock mester, keresztnevén János 
Márton, bevonult a Szépművészeti Mú­
zeumba. A sorstól hányt, de a sorsnak 
fittyet hányó régi pikK , Mária Terézia 
és Józsit császár korában élt hazai 
festő. Eddig csak műtörténészek ismer­
ték. Mmikássága és élete csak most vált 
ismeretessé. Lyka Károly az Uj Idők­
ben elmés cikkben mondja cl Stock mes­
ter viszontagságos élettörténetét. Az Ui 
Idők folytatja Herczeg Ferenc történel­
mi regényének a Nap fiá-nak közlését 
A szépirodalmi részben találjuk még Su- 
rdnyt Miklós, a korán elhunyt Justh 
Zsigmprtd és Székely Tibor elbeszélé­
seit. Érdekes párizsi riportot irt Teres- 
cséjiyi György, Erdélyi József pedig 

! szép verset. Az Ui Idők mai száma közli 
a Receptpályázatról szóló jelentést. A 
gasztronómiai receptek pályázatán ezer­
be tszázan vettek részt, az első dijat 
Sennyey Anna grófnő, a másodikat dr. 
Szegner Jánosáé, a harmadikat dr. Föl­
des Emőnc nyerte. A népszerű rovatok 
mellett, a művészi és időszerű képek 
egész sora gazdagítja az Uj !dők-ct. 
Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjá­
nak kiadóhivatala, Budapest, VI., And- 
rássy ut 16. bárkinek küld díjtalan mu­
tatványszámot. Előfizetési dii negyed­
évre 6 pengő 40 fillér.

AUTO B motor
ROVATVEZETŐ: BENCZE MIHÁLY.

400 kilométeres sebesség
Huszonhárom kilométerrel megiavl- 
tották Seagrave őrnagy világrekordját

Newyorkból jelentik: Malcolm Camp­
bell kapitány csütörtökön huszonhárom 
kilométerrel javította meg Seagrave őr­
nagy világrekordját. Campbell kapitány 
átlagban 395.462 kilométeres óránkénti 
sebességet ért el szemben a szerencsét­
lenül járt Seagrave őrnagy 372,351 ki­
lométeres eddigi világrekordjával 

Campbell kapitány, az uj világrekord 
hőse egy interjúban kijelentette, hogy a 
kitűnő eredményt részben a kedvező 
szélnek köszönheti, amely a cél irányá­
ban fújt, nagy segítségére volt ezenkívül 

kocsijának, a K6k Madárnak uj 1450 ló-
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erős motorja, amely simán és kifogás­
talanul működött. A gép úgy szaladt, 
mint egy angyal — jelentette ki moso­
lyogva a kapitány. — Ami magamat il­
let, egy cseppet sem voltam elfogódva 
és úgy élveztem az egész rohanást, mint 
egy pompás mulatságot.

Szemtanuk állítása szerint a gép mo­
torjának bugása úgy hallatszott, mint a 
közeli menydörgés és néhány másod­
perc múlva a rettenetes sebesség való­
ságos homokfelhőket vert a kocsi körül, 
úgyhogy a gép egészen eltűnt a nézők 
szeme elől.

sí tv
Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 

feltételei s
1. Minden analizálandó Íráshoz mellék­

lendő egy az újságból kivágott „Grafoló­
gia” szelvény.

2. Legalább 10 sor írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az iró neme és életkora.
4. Jelige közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.
4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 

ráírandó a „Grafológia” szó.
Részletes, kimerítő díjazott analízisek 

feltételei;
1. Fentiek.
2. Melléklendő 1.— pengő bélyegben, 

továbbá
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve, vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

„Piroi rózsák." Könnyen fárad, határozat­
lan, nem nagyon bízik semmibe.i. Könnyen be­
folyásolható. Hajlik »z ábrándozásra.

„Alkony." Bizakodó, nyílt, őszinte természet. 
Törekvő. Vágyakozó, nagyravágyó. Kissé ha­
bozó. Hatalmaskodó, parancsolós.

„Kívánói," élénk, temperamentumos, őszin­
te, gyors elhatározóképcsségü. Eléggé önző.
tou. , i.-sj ,

.Ott, «hol nem jár senki, valakit én várok.” 
Ravasz, raffinált, kissé alattomos. Zsarnokos­
kodó, gonoszkodó, szeret mást bosszantani. 
Határozatlan, szeszélyes, befolyásolható. Hiú, 
önző, öntejt. Zárkózott.

„C. Magda." Optimista, bizakodó, naiv, 
egészen kiforratlan, gyerekes gondolkodású, 
habozó, nehéz elhatározása, ingadozó, bizony­
talan.

„Február." Intelligens, jó logikai érzékű. 
Zárkózott, makacs, önfejti, rendkívül sokat 
tart magáról. Kissé túlzó. Elég hiú, ha nem is 
külsőségekre és önző.

„Főnök." Törekvő, céltudatos, kissé túlzó, 
energikus ember. Precíz, eáakt, alapos, gyors 
elhatározása Intelligens. Kissé erőszakos. Sok 
praktikus érzéke van. Optimista.

„Inles." Szellemes, intelligens ember, sok 
praktikus érzékkel Van érzéke a humor iránt 
1S' M««alázó. önző. Kitartó. Takarékos. Kör­
nyezetével nem mindig fér össze, bár elég si- 
nrulékony.

„Elkeseredett" Határozottan erős intellek- 
”ok meBlátó képességgel és logikai érzék­

ei. Könnyelmű, kissé felületes, bohém termé­
ket, abszolút előitéletmentes, nem sokat ad a 
onvenciókra. Nem nagyon őszinte, de kitti- 
°en tudja az őszinteséget mímelni.
” orput-juri^» Dekadens, exaltált, feminin, 

fei" generált egyéniség. Hol makacs és ön- 
cju’ ho1 meS nagyon is befolyásolható. Ki- 

nyes és kicsinységekben szeszélyes, mint 
cey asszony.

..Móric Sarolta 21." Agresszív, vad. kicsi- 
3Z“ZÍIyos' ideges, exaltált Ravasz. Erő- 

szak08- Rosszindulatú.
Klssé önző, egyébként nagyon 

határossá* 1''” 48 közvetlen. Eleven, gyors el- 
atÍroz6képességti és jó felfogású.

terkét!11 * IV-"*-" Tart6zkodó modorú, kissé mes- 
Nem ’hnJnCS e,íg önbizalma, habozó, félénk, 
kissé tUd d<ggé alkalmazkodni. Felületes

kirfnlt1*"" Tuk6' önfejű. Sen-
volt t • a^lgat mír so*c kellemetlensége 
határoz'1'!?*'1 Sze,e9’ me«6ondolatian, gyorsan 
rozott Éli!1'0/'8'!!1 mtg is bánÍa« amit ható­
tényezőid’ ílendülctes- Van benne kezde- 
energia. »ok ki nem élt vágy és
Rj*!" iP*um ” Nagyon hiú és öntelt. 
erotikus » Z temPcramentumos Nagyon '
ke,,d aU«,kn,^í^ero^yr'rVágy6- NÍnee ,

❖ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG A
V ' s*

❖ GRAFOLÓGIAI SZELVÉNYE ❖

❖ Érvényes egyszeri ingyenes grafológiai *
y analízisre.

4666666664646466

Nyilt-tér.*)
6-10 szobás lakást,

földeiinteset, lehet megányoe ház ie, 
azonnali beköltözésre keresek.
»Központi fekvés” jeligére a kiadéhivatalba.

.E rovatban közlöttekért nem vállal fele- 
hivataf* SCm “ szerkesztőség, sem a kiadó-

•♦•♦eéeéeó*
hirdetmény.

Értesítem a lótartó gazdaközönséget, 
hogy a fedeztetés a városi epreskerti 
menestelepen f. évi február 14-én meg­
kezdődik. Fedeztetési jegyet kancánként 
10 pengő fedeztetési dij lefizetése mel­
lett a város számvevőségénél (I. emelet 
19. sz. szobában) lehet váltani.

Debrecen, 1931. évi február hó 7.
Gazdasási tanácsnok.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
városi ingatlanok bérbeadására.

A városháza kistanácstermében a f. évi 
február hó 10-én délelőtt 9 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen az alábbi in­
gatlanok fognak haszonbérbe adatni:

1. Az 1931. évi legeltetési idényre a 
hajduhadházi országút baloldalán, a Nagy­
erdő mellett fekvő legelő terület.

2. Ugyancsak az 1931. évi legeltetési 
idényre a volt sertésvásártéren gyakorol­
ható legeltetési jog.

3. 1930 október 1-től három gazdasági 
évre a szennyviztisztitótelepi V. számú 16 
k. hold területű parcella.

Az árverési feltételek a gazdasági ügy­
osztályban (városháza I. emelet 28. sz. 
szoba) megtekinthetők.

Ez árverések eredménye ellen utóaján­
latnak helye nincs.

Debrecen, 1931 február hó 4.
Gazdasági Tanácsnok.

4* külföldi művészek általTé^T 
tett cikkek egyedáriisltáeáfa

helyi vezé képviseletet
óhajtunk létesíteni Részleteladásban jára- 
tos, 600—600 pengőig készpénzzel vagy 

m8,1 reíde'k«*ö »gm» urak rézérí 
taftós biztos Jövedelem Személye« tár­
gyalás és cikkben utaló helyszínen. Aján- 
'“/“k > B«V VI- VII- VIII- IX-*I* cikk“ Jeligére Blockner 
hirdetőjébe, Budapest, IV.. Városház ucca 
^ 40. alá küldendők

Patkány
*• egérlrté

- .„sereink kiválóak. Szállítás;
* A * E *■ * Budapest, Nagymező-u. 26. 

Telefon 138-92.

I fajtisztán, lego'C'őbban a
Kálősemjénl S«ölöb6rgezdaség< 

nál, Kálló-emjén, Szabolcsmegye.
' Kérjen ajánlatát,_____________

I
M. KIR. DEBRECENI HONVÉD TÜ­
ZÉRLAKTANYA PARANCSNOKSÁG.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. 6. honv. tábori tüzérosztály 

laktanyájában Összegyülemlő istállótrágya 
1931. évi március hó 1-től 1932 február hó 
28-ig terjedő időre 1 (egy év tartamára 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el 
fog adatni.

Az árverés ez évi február hó 18-án 10 
órakor a tüzérosztály gazdasági hivatal 
kirendeltség helyiségében lesz megtartva.

Esetleg még szükséges tudnivalók na­
ponta 9 órától 13 óráig a fenti gazdasági 
hivatalban megtudhatók.

Debrecen, 1930. évi január hó 29-én.
M. kir. Debreceni Honvéd 

Tüzérlaktanya Parancsnokság;
Bergaman Gyula 

őrnagy sk., laktanyaparancsnok.

Mérnökök! Építészek! 
Épilőanyagkeraskedők!

Európasterte Ismert elsőrendű szigetelő 
és tetöfedőnnyagra

KÖRZETKÉPVISELŐT KERESÜNK.
Ajánlatok; Erdős József hirdető-

irodájába Budapest, VI., Teríz-köi ut 36, 
„Jövedelem* jeligére küldendők.

IWrbl/vXWläUÜI/l/l'

SElet^«i*e n. ä « * db m
mlett a raktáron levő

mi rar o mm « k je_
minden elfegadhalö árban árusítom. Részletfizetésre le. 

LEFKOVlTS BUTORHÁZA, PÜSPÖKI-PALOTA.

Gyorsasági verseny 
géphimzésben és varrásban

A „Csepel” varrógépeken tartandó
vérré- és himz6»gyorsas6gl verseny feltételei:

Díjazásban részesülnek azok, akik a kitű­
zött feladatokat legjobban, legszebben és 
leggyorsabban végzik d.

MINDENKI RÉSZTVF.HET
Úgy a gyorsvarró, mint a gyors'htmző, va­
lamint a szabadon választott versenyeken.

A versenyek úgy a fővárosban, mint a 
vidéken nyilvánosak.

NEVEZÉSI DIJ NINCS.
A munkákhoz szükséges anyagokat a ver­

senyzők részére a helyszínén osztatjuk szét 
teljesen díjmentesen.

A VERSENYEK TARGYA:
I. Gyorsvarrás: Elkészítendő 1 drb. 

előszabott női kötény, két zsebbel, 
„Csepel” gyorsvarrógépen.

II. Gyorshímzés: Előnyomtatott min­
ták hímzése „Csepel” háztartási varró­
gépen.

a) Fehérben:
1. monogram, 3. angol madeira,
2. madeira, 4. tüll applikáció,

5. richdicu.
b) Színesben:

1. pamutfelvarrás magyar motívumokra,
2. tű festés.

III. Szabadon választott munka: 
Időtartam: 50 perc. Tetszés szerinti

kisebb művészi munka komplett elkészí­
tése saját mintájával és saját anyagán.

Tekintettel arra, hogy a versenyek 
folytatólagosak, mindenki több munka - 
csoport elvégzésében vehet részt. 

Mintául szolgáló eredeti rajzokat bárki­
nek kívánságára bekiildjük.

A jelentkezés egyszerű levelezőlapon 
történik a választott munkák számainak 
megnevezésével: „Csepel” varró- és himző- 
tanfolyam, Budapest, IV. Ferenciek-tere
3. címre, vagy bármely „Csepel” varrógép- 
lerakatosnál.

Nevezési zárlat: 1931 március 1.
A kiállítás és versenyek színhelyét 

ugyanitt közölni fogjuk.
A verseny időpontja: 1931 március 8.

A versenybizottság ellenőrzi és elbírál­
ja, hogy a kitűzött varró-, illetve himző- 
munkát ki végezte el:

a) legjobban,
b) legszebben,
c) leggyorsabban.

A versenyek egyesitett eredményét egy 
pártatlan szakértőbizottság fogja megálla­
pítani és kiosztásra kerülnek a következő 
dijak:
I- ső dij: 1 darab „Csepel” háztartási zár­

szekrényes varrógép.
II- ik dij: 1 darab „Globus” luxus feliérre 

zománcozott, nikkclezett, legmodernebb 
tűzhely.

III. dij: 1 darab „Rapid” zománcozott és 
nikkclezett széntüzelésű folytonégő 
kályhái.

IV- ik dij: 1 darab „Csepel” női kerékpár 
teljes felszereléssel.

V- ikdij: 1 darab öntöttvas, zománcozott 
fürdőkád.

VI- ik dij: 1 készlet háztartási főzőedény 
30 kg. súlyban, tetszés szerinti sziliben 
és beosztásban.

VII- ik dij: Egy készlet zománcozott teás­
készlet, mely áll: 1 drb. teáskanna, 1 
drb. cukortartó, 6 drb. csésze aljjal, 1 
drb. tálca.

VIII- ik dij: 1 pár gázvasaló, gázhevitővel, 
nikkelezve.

IX- X-ik dij: 1—1 drb. varrógépre szerel­
hető varrófény.

XI—XV-ik dij: 1—1 drb. nilokelezett szén- 
vasaló.

XVI-XXV-ik dij: Elismerő oklevél.
Hogy ezen a versenyen mindenki egy­

forma kilátással vehessen részt, a rendező­
bizottság uj, de már bedolgozott „Csepel” 
háztartási és háziipari, valamint a legújabb 
tipusu „Csepel” gyorsvarrógépeket bocsát 
a verseny céljaira rendelkezésre.

A versenyen elkészített női kötényeket 
a gyár igazgatósága jótékonysági alapon 
fogja szétosztatni.

A versennyel kapcsolatos „Csepel”-gé- 
peken készített művészi kézimunkákból ki­
állítást rendezünk.

Vendégeket úgy a versenyen, mint a kiállításon szívesen lát a Rendezőbizottság.

YarFÖftecb
nruágtö a tegjobbakl

FAPHATd :
SINGER VARRÓGÉP
'* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Ifj. Máthéi János
közp. fűtések, vizvezeték- 

ber#mdezési vállalata
Csapó u. 24, az udvarban.

Telefon 321.

A derecske: kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

544/131. tk. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.
Belvárosi Takarékpénztár R. T. és tsai vég­

rehajtó toknak Benedek Lajos és felesége: 
Zsurka Viktória, végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság az újabb végrehajtási árverést 2000 
P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett 
a derecskéi kir. járásbíróság területén levő, 
Derecske községben fekvő s a derecske! 3950. 
sz. tkvi betétben felvett A. I. 3. sorsz., 2567. 
hrsz. a. kert a Beltelekben, 265 öl és 4. sorsz. 
a„ 2568. hrsz. a. lakóház udvarral a Beltelek­
ben 160 öl területű ingatlan 1300 pengő kikiál­
tási árban, a derecskéi 5448. sz. betétben A. I. 
1. sorsz., 6664/3. hrsz. a. szántó, a II. forduló­
ban Ártér 3 h. 924 öl területű ingatlan 1890 
pengő kikiáltási árban elrendelte.

Ab árverést 1931. évi március hó 7. napját: 
délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 
3950. sz. betétben felvettek a kikiáltási ár 
felénél, a többiek kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér- 
télcpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: 
LX. t-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 
21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­
zaléka szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni. (1908: XLI. 25. §.)

Derecske, 1931. évi január hó 26. napján.
Demo s. k., 

a kir. jb. elnöke.
A kiadmány hiteléül:

Olvashatatlan 
iroda tiszt.

MÉR AT féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban.
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Bécsi Vásár
1931 március 8—14-ig. (Rotundeban március lS-ig.)

KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK:
Bútorvásár — Reklamkiállitás Prémdivatszalon — Régiség- és művészeti kiállítás 
Az újabb idők üzemgazdálkodásának kiállítása. — NEMZETKÖZI AUTÓ- ÉS 

MOTORKERÉKPÁR KIÁLLÍTÁS.
Vas- és szabadalmazott butorkiállitás. — Élelmiszerek és élvezeti cikkek kiállítása. 
—- Épitő és utépitö kiállítás. — Műszaki újdonságok és találmányok. — Mezőgaz­
dasági és erdészeti minta-kiállitás. — AUSZTRIAI VADÁSZATI KIÁLLÍTÁS.

Vízum nélkül, vásári igazolvánnyal és útlevéllel bárki szabadon átlépheti az osztrák határt. 
Csehszlovák átutazóvizum szükségtelen! Nagy menetdijkedvezmények a magyar, csehszlovák 

és osztrák vasutakon, a Dunán és a légiforgalomban.
Vásárigazolványt (ára 5 pengő), valamint mindennemű felvilágosítást készségesen ad a

Wiener Messe-A. G. Wien VII.
továbbá a Lipcsei Tavaszi Vasár ideje alatt — a Wiener Messe tudakozó irodája 
(Auskunftsstelle der Wiener Messe, Leipzig, österreichisches Messhaus) és az alábbi tisz­

teletbeli képviselők:
Kereskedelmi és Iparkamara, Debrecen,

Máv. Hív. Menetjegyiroda fiókja, Debrecen, Ferenc József ut 56.

„RECORD“ cipőnagykereskedés
«Sil» éket:Ez idén Is legolcsóbban vásárolhat 

nálunk kizárólag kézimunka
Tájékoztató árak 

Női lack, fasarok — — — — 12_ p Férfi lackcipő —
Női drapp trottőr — — — — 1V80 P Férfi bagaria fél
Női fék. sevrő — — — 9_ p Férfi box flz6g
Okvetlen tegyen próbavásárlást!

- — — — 15 50 p
- — — - 14 80 P
- — — — 12 — P

Hatvan ucea S3, azm

Spanyolnátha ellen igyon
gróf Dessewffy-féle tokaji bort!

UJ Üzlethelyiségünk

Piac ucca 28. Gambrinus átjáró.
Telefon 8-96.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlói. Nagyon ol­

csón kapható
STERN festéküzletében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENES Arany János 11.27
Telefon 9-37.

Kiadó lakások májns 1-re,
Egy II. emeleti garszon lakás,

mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.

Velamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze- 
£ mélyfelvonó ven, amely a lakók által ingyen vehető 
l igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

Takarítási Vállalat
Nép uece 3. Telefon 17-65.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

1 pár
selyemharisnya

■|-40
1 pár

flór jackard zokni

78
peng# fillér

mig e készlet térti
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

Kárpitos munkák
szakszerű készítését vállalja

NOVÁK, Batthyány ucca 7.
Bőrgarnitúrát fest. Kész hencaerek olcsón kaphatók.

A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi ható- 
.ágtól.

7525-1930. tkvsz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.
Nádudvari Takarékpénztár Rt. végrehajtató- 

nak Molnár Lajos és neje Csaba Ida végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében az 1881: LX. t-c. 144., 
146. és 147. §. értelmében elrendeli a végre­
hajtási árverést 17.400 P tőkekövetelés, ennek 
1930. évi okt. hő 28. napjától járó 8% kamata, 
358 P 70 f. eddig megállapított per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért ezúttal meg­
állapított 160 P költség és járulékai behajtása 
végett, — a pladányi kir. jbiróság területén 
levő Nádudvar községben fekvő s a

1. a nádudvari 3531. sz. betétben A. I. 1—2. 
sor-, 2780/2. hrszámu udvar a Beltelekben, Ar­
tér 546 négyszögöl, — 2781. hrsz. kert u. ott, 
247 négyszögöl területű, Molnár Lajos (nős 
Csaba Idával) nevén álló ingatlanra 2130 P 
18 f;

2. a nádudvari 1036. sz. betétben A. I. 1—2.
sor-, 4822/1-a hrsz. szántó a Kábái ut dtillőben 
1 hold 1294 négyszögöl, — 4822/2-a. hrsz.
szántó u. ott 2 hold 778 négyszögöl területű, 
Molnár Lajosná Csaba Ida nevén álló ingat­
lanra 2317 P 90 f;

3. a nádudvari 2642. sz. betétben A. I. 1—2. 
sor-, 4822/1-b. hrsz. szántó a Kábái ut dűlő­
ben 1 hold 1210 négyszögöl, — 4822/2-b. hrsz. 
szántó u. ott, — 2 hold 862 négyszögöl terü­
letű Molnár Lajosné Csaba Ida nevén álló in­
gatlanra 2312 P 44 f;

4. a nádudvari 3172 sz. betétben A. I. 1—4. 
sor-, 4822/1-e. hrsz. szántó a Kábái ut dűlő­
ben 3 hold 230 négyszögöl, — 4822/2-e. hrsz. 
szántó u. ott 4 hold 1585 négyszögöl, 4823. 
hrsz. tanyaház udvar, u. ott 441 négyszögöl, 
— 4824. Hrsz. a. u. ott 214 négyszögöl területű 
Molnár Lajos és neje Csaba Ida nevén álló 
ingatlanra 4361 P 50 f;

5. a nádudvari 3301. sz. betétben A. I. 1. 
sor-, 4825/1. hrsz. szántó a Kábái ut dűlőben 
5 hold 599 négyszögöl területű, A. I. 8. sor-, 
a 379. sz. betét alapján bevezetett közös 
(özeri) legelőből járó 4060/1,133,276. rész 
tkvileg egy jószágtestet képező Molnár Lajos 
(nős Csaba Idával) nevén álló ingatlanra 
2803 P 58 f; — 6. u. a. betétben A. II. 1-4. 
sor-, 4822/1-d. hrsz. szántó a Kábái ut dűlő­
ben 1 hold, 1121 négyszögöl, — 4822. hrsz. 
szántó, u. ott 2 hold 951 négyszögöl, 3600/1. 
hrsz. szántó a Csukás-kertben árt. 686 négy­
szögöl, — a 381. sz. betét A. lapján bevezetett 
közös (Peresi) legelőből járó 2540/356.294. 
rész tkvileg egy jőszágtestet képező Molnár 
Lajos (nős Csaba Idával) nevén álló ingat­
lanra 2503 P 80 f; 7. u. a. betétben A. + 1. 
sor-, 3600/2. hrszámu szántó a Csukás-kertben 
ártér 686 négyszögöl területű, Molnár Lajos 
(nős Csaba Idával) nevén álló ingatlanra 117 
P; 8. a nádudvari 3726. sz. betétben A. I. 1. 
sor-, 3800 herszámu szántó a Btite-dülőben ár­
tér 249 négyszögöl területű, Molnár Lajos 
(nős Csaba Idával) nevén álló ingatlanra 80 
P 86 f; 9. a nádudvari 4133. sz. betétben A. I. 
1 2. sor-, 4942/3. hrsz. szántó a Farkaskut- 
dülőben ártér 2 hold, 1224 négyszögöl, — 
1944/3. hrsz. szántó, u. ott 2 hold 925 négy­
szögöl területű Molnár Lajos (nős Csaba Idá­
val) nevén álló ingatlanra 2545 P 40 f. kikiál­
tási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1931. évi április hó 21. napján 
délelőtt 9 órakor telekkönyvi hatóság hivata­
los helyiségében, Kossuth Lajos ucca 30., 
földszint 2. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül az 1. 
alatti, a többi annak kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42, §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bá­
natpénznek előleg es birói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláírni (1881 • 
LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XI. t.-c. 
21. §.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Vevő vételi jogosultságát igazolni köteles.
Püspökladány, 1930 december 11.

Nagy János sk., 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Barabás

teleUrönywezető.

Tavaszi
és

Nyári

érkeztek
és
kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
könyv- és
papirkereskedésében 
Ferenc József ut 34.

A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi ha­
tóságtól.

7526/1930. tkvi szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.
Nádudvari Takarékpénztár Rt. végrehajtató- 

nak Végh Mihály és neje Berey Erzsébet 
végrehajtást szenvedők ellen indított végrehaj­
tási ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtató kérelme következtében az 1881: LX. 
t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli 
a végrehajtási árverést 7300 P tőkekövetelés, 
ennek 1930 julius hó 5. napjától járó 8% ka­
mata, 214 P eddig megállapított per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért ezúttal meg­
állapított 110 P költség, valamint a csatlako- 
zottnak kimondott Nádudvari Takarékpénztár 
Rt. 2300 P tőkekövetelése és járulékai behaj­
tása végett, a pladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Nádudvar községben fekvő s

1. a nádudvari 221. sz. betétben A. I. 1—2. 
sor-, 2893. hrszámu ház 1107 öl sz. a. udvar­
ral, a Beltelekben Ártér 379 négyszögöl, 2894. 
hrszámu udvar, u. ott 227 négyszögöl területű 
Berey Erzsébet f. Végh Mihályné nevén álló 
ingatlanra, — die a C. 1„ 2. sorsz. alatt a 
2790/1910. és 2131/1916. tksz. végzéssel Berey 
Lajos (nős volt Samu Zsófiával) javára beke­
belezett holtigtartó haszonélvezeti jog érintet­
lenül hagyásával — 1500 P;

2. a nádudvari 1482. sz. betétben A. III. 1. 
sor-, 3969 hrszámu szántó a Szentivánhalom- 
diilőben 9 hold 1047 négyszögöl területű, Be­
rey Erzsébet, f. Végh Mihályné nevén álló in­
gatlanra 4397 P;

3. a nádudvari 2977. sz. betétben A + 1. 
sorsz., 3963/5. hrszámu, u. ott 1 hold, 480 
négyszögöl területű, Berey Erzsébet f. Végh 
Mihályné nevén álló ingatlanra 256 P 88 f. 
kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1931. évi április hó 20. napján 
délelőtt 11 órakor Nádudvar községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül az 
1. alatti a kikiáltási ár felénél, a többi annak 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. S-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bá­
natpénznek előleges birói Jetéibe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláimi (1881: 
LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XI. t.-c. 
21. §.

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. t-c. 25. §.)

Püspökladány, 1930. évi december 12.
Négy János sk., 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül!
Barabás

telskkönywepetó.
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bot apróhirdetés tíz szóig ötven pillér
'És EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN Jl LBNlK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­

GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓKIADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49, 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATAI.UNKBAN SZÉCHENYI 
IN CA 2. SZÁJ, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYV1CERESKF.DÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
AI ATT ÉS A „MARGIT“-fCRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban. 
________________ 3156—d

Lövinger Sámuel,
Kaba, — házasságközvetitő, 
eredmény biztos. Díjmentes 
megbeszélés. 3347-

Csinos
fiatalember társaságát kere­
sem, ki táncolni jól tud. Vá­
laszt „Táncolni” jeligére ké­
rek a kiadóba. 3366—a

mm
Uradalomba

vagy tanyára külső és belső 
gazdaságban tökéletesen jár­
tas nő, remekül főz, süt, 
varr felsőruhát, fehérneműt, 
paplant stb., házvezetőnő­
nek ajánlkozik. Cime a ki­
adóban. 63__d

Irodai
teendőkben, gép- és gyors­
írásban perfekt fiatal mun­
kaerő állást keres. „Szerény 
igényű” jeligére. 3038—d

Intelligens
perfekt szobainas éves bi­
zonyítvánnyal kimondott 
jobb uriházhoz ajánlkozik, a 
háztartásban is teljes jártas­
sággal bír, fizetés megjelö­
lésével „Megbízható” jeligé­
re a kiadó továbbit. 329-b

Kitünően
főző, sütő szakácsnő ajánl­
kozik uriházakhoz, vagy fa­
lura, tanyára. Csak durva 
munkát nem végez. Cim a 
kiadóban. 3338—d

Tetőfedő
tanulók fizetéssel felvétet­
nek, lehetőleg két középisko­
lát végzettek előnyben. — 
Bulyovszkynál, Rákóczi u. 
6. ___________453—b

Tanyára
menne okleveles magyar­
német tanítónő 1—2 gyer­
mek mellé. Leveleket „Öz­
vegy” jeligére a kiadóba ké­
rek. 3354—a

<c)ng[<2,bíacL

Ház eladás.
Arany János ucca 16., 3600 
pengőt jövedelmez, 20 ezer 
pengő vételár. Jókai ucca 1. 
számú modern ház. 50 darab 
szarvasmarhát vállal telelés­
re istállóval és takarmány­
nyal Debrecen alatt. Érte­
kezni Jókai ucca 1., Grün- 
feldnél. 3313—c

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt. 122d

Ügyes tanulólányokat 
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
•m. 1989—d

Bölcsészhallgató
elvállal matematika, fizika 
tanítást középiskolásoknak. 
Címeket a kiadóba kérem le­
adni. 3354—b

Ápolónő, 
kevés igényű, azonnali al­
kalmazást nyerhet. Cim a 
kiadóban. 451—b

Ügyes
ügynökök háztartási cikkek 
terjesztéséhez felvétetnek — 
Bulyovszkynál, Rákóczi u. 
6, 452—a

Kereskedelmi
érettségizett fiatalember ■—

Eladó
ház, három szobás, mellék- 
helyiségekkel — elköltözés 
miatt. Csillag ucca 77. 

_____________ 3307—d
Ondód,

Veréb-dűlőben 11 hold, — 
szoboszlói utón, közvetlen a 
város alatt 9 hold föld el­
adó. Értekezni a Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
ben, Hunyadi ucca 2. sz. 
Royal mellett. 459—d

Eladó "
Lehel ucca 24. sz. házaste­
lek, 1670 négyszögöl, 6000 
pengőért. Értekezni Megye­
házánál, Demjénnél. 467-a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 497-a

Hatvan u. 18.
sz. alatti sarokházban mo­
dern saroküzlethelyiség 3 
kirakattal május 1-re kiadó. 
Felvilágosítást ad dr. Se­
bestyén ügyvéd, Piac u. 49.

37—d

Forgalmas
szatócsüzlet jutányosán el­
adó. Cim a kiadóban. 3336-a

Bolthelyiség
Csapó ucca 22. szám alatt, 
Piac legjobb helyén kiadó.

462—a

Teleki 46.
modern 2 szoba, előszoba, 
konyha, kamara május else­
jére, Szent Anna 33. alatt 
kis szoba azonnal kiadó.

Napos
fekvésű bútorozott szép 
nagy szoba, különálló veran­
dán bejárattal kiadó. Szent 
Anna 58. 337—b

Lakás,
két egymásbanyiló bútoro­
zott külön bejáratú parkettes, 
fürdőszobával kiadó. Jókai 
ucca 8. 3301—b

Bútorozott
szoba február 15-től kiadó, 
esetleg magános nőnek. — 
Komlóssy ut 15. 431—b

Földszinti
uccai ötszobás modern uri- 
lakás májusra kiadó. Arany 
János 20. Értekezni az eme­
leten. 3298—b

Május 1-ére
modern három szobás, für­
dőszobás lakás minden mel­
lékhelyiségekkel, szőlő és 
gyümölcsös kerttel és külön 
szoba, konyhás lakással 
együtt évi 1800 P-ért az 
Andrássy utón kiadó.

4 szobás
uccai emeleti lakás olcsón 
kiadó. Hunyadi u. 17. 3339a

Két
szobás teljesen modern, uj 
lakás fürdőszobával, mellék­
helyiségekkel, 300 öles kert­
tel, Kassai ut 38., május 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Arany 
János ucca 11., II. lépcső.

3334—b

Háromszobás,
fürdőszobás komplett mo­
dern lakás kiadó. Simonffy 
ucca 40., májustól, 3329—b

vebbet Liener 
nél, Csapó u. 
17-22,

fényképész- 
1. Telefon: 

3293—d

3 szobás
Bő- parkettes lakás fürdőszobá-

Kiadó
májusra modern 3 szobás la­
kás kerttel. Vilmos-körut 12. 
és két szoba Szent Anna 14. 
Márton ügyvéd, Piac u. 44.

3243—b

val május 1-re kiadó. Varga 
u. 43. 3355-a

Különbé járatú 
bútorozott szobák és iroda- 
helyiség kiadó. Arany János 
u. 20., emelet. 3298—4)

^iXxleíeJL l

Csapó u, 6.
sz. alatt modern üzlethelyi- 

, , , ség (volt KanczZer-féle)
gyakornoknak — felvetetik ] portállal és üzleti berende-
Mező Ármin fatelepén.

3377

Perfekt gép. és gyorsirónő, 
ki sz összes irodai munkák- 
ban nagy gyakorlattal bír, 
állást keres. Szives megke­
reséseket „Megbízható 
munkaerő" jeligére kér.

3039—d
Félhavi

fizetésem adom annak, aki 
bármilyen szerény irodai ál­
lásba juttat. Cim a kiadóhi- 
vatalban,______  423—d

Deutsches
Fräulein gesucht M. Fürst, 
Hatvan u. 6. 3320—b

Ügyes fiút
erfiszabó inasnak felvesz 

Grégor, Darabos u. 35.
.  3326—c

Középiskolások
házitanitását jutányosán vál- 
lalom. Cim: Z. Sebess Gy„ 
fuveszkert u. 2. Állattani 
^_______________ 448—a

Intelligentes
deutsches fräulein, — mit 
Jahreszeugnis sucht tags­
über Stelle zu Kinder. — 
Adresse in die Administra- 
Uon- 3336—a

Kifutóéiul
elvesz Török József, Jánosi 

Csapókért. 3331—a

gyakorlott masamód kézi­
lányt, tanulót felvesz Fü- 
•opné-szalor., Péterfia 42.

3332-a

Jó megjelenésű
kiszolgáló kisasszony azon- 
nalra felvétetik. Piac u. 89.

3383—a

zéssel, hozzátartozó udvari 
a helyiséggel február 1-re ki­

adó. Felvilágosítást ad dr. 
Sebestyén ügyvéd. Piac u, 
49. sz. 37—d

Zálogcédulát
mindenféle tárgyról a leg­
magasabb áron veszek. Cse­
repes u. 6. 3312—b

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jó karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Melegágy ablakot
jókarban levőt, használtat 
vennék. Cimet a kiadóba ké­
rem leadni. 466—a

Üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93., uj üzlet­
házban kiadó. 42—d

Üzlethelyiség,
mely biztos megélhetést 
nyújt, igen jó forgalmú he­
lyen olcsó bérért kiadó. — 
Hatvan u. 53. sz. Telefon: 
15-12. 182—d

Gyermekágyat
keresek megvételre. Hatvan 
ucca 20. Szíjgyártó üzlet.

463—a

Üzlethelyiség
kiadó, műhely és üzletre 
osztható. Szabóvarrógép, ru­
haszekrény eladó. Bethlen 
27. 3336-

Egy
szoba, előszobás lakás ki­
adó. Miklós ucca 17., ke­
resztépület. 3292—c

Kiadó
modern négy szobás első 
emeleti uccai urilakás teljes 
komforttal május 1-re. Ér­
tekezhetni Alföldi Takarék­
pénztárnál. 3291-c

Három szobás
modern, légfütéses lakás át­
adó május 1-re. OFB. iroda, 
Piac 89. 3308—b

Világos,
szép uccai szoba, konyha, 
kamara, mosóház külön pad­
lással azonnal kiadó. Apaffy 
uvca 20. 424—d

Központban
uricsaládnál kertrenéző nap­
fényes, tiszta bútorozott szo­
ba egy vagy két személy ré­
szére ellátással vagy anélkül 
kiadó. Cim: Piac ucca, Vá­
rosház trafik. 432—d

Két
szoba, előszobával május el­
sejére kiadó. Hatvan u. 21.

3353—b

Két
egymásbanyiló bútorozott 
szoba kiadó. Dr. Szőllős, 
Piac 59. 3352—a

Uccai
bútorozott szoba József kir. 
herceg u . 44. kiadó. 3351b

i Egy
udvari szoba, konyha, speiz 

I március elsejére kiadó. Reál­
iskola u. 6. 3349—a

Kiadó
üzlethelyiség, minden célra 
alkalmas. Szent Anna u. 22. 
Értekezni az emeleten. 469-c

Két szobás
lakás teljes komforttal Kos­
suth ucca 36. májusra olcsón 
kiadó. 429—b

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi » Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc- 
ea 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d 
49. 37—d

Gazdák 
birtokra törlesztés es köl­
csönt és váltóra kaphatnak, 
uj építkezésre is. József kir. 
herceg ucca 44. Mandel.

3350—b

Betétekre 
magas kamatot ad, kölcsönö­
ket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca, 496—a

Kiadó üzlethelyiségek.
A Hatvan ucca 1—3. : 
alatt több uccai és udvari 
üzlethelyiség május hó 1-től 
kiadó. Értekezni g. gond­
noknál, Kálvin-tér 17. 195-a

Kiadó üzlethelyiség.
A Révész-tér 2. sz. alatt 
(Kistemplombazár) a Feny­
vesi-féle üzlethelyiség má­
jus hó 1-től kiadó. Értekezni 
g. gondnoknál, Kálvin-tér 
17. 195—a

Üzlethelyiség,
mely biztos megélhetést 
nyújt, igen jó forgalmú he­
lyen olcsó bérért kiadó. Hat­
van u. 53. Telefon 15-12.

446—c

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg bú­
tor nélkül is kiadó. Széche­
nyi ucca 18. Első lakás.

430-
Udvari

földszintes háromszobás mo­
dern lakás május elsejére ki­
adó. Arany János 19. 3322-b

Kiadó
3 szobás, konyhás lakás, fás- 
kamara, disznótartás már­
cius 1-ére. Érdeklődni: Ho­
mok u. 140. Telefon 10-18.

3321—b
Négyszobás,

fürdőszobás parkettás lakás 
májusra kiadó. Nemzetőr uc­
ca 4. 3319—b

Kiadó
bolthelyiség, szoba, konyhás 
és pincclakás, angolbegyes 
magyarbegycs galamb eladó. 
Hatvan ucc 55. 3353—a

Egy
és kétszobás lakás azonnalra 
vagy május 1-ére olcsó 
bérért kiadó. Hatvan u. 53. 
Telefon 15-12. 182 -d

Uccai lakás,
szép szoba, konyha, azonnal­
ra is kiadó, esetleg irodának. 
Tózsef kir. herceg u. 25.

3345—a

Állomás
közelében bútorozott szoba 
1—2 személy részére kiadó. 
Késes ucca 76. 3344-a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 14.

3343—a

Uccai lakás,
két vagy három szobás ki­
adó. Hatvan u. 39. Ugyan­
ott világos pincehelyiségek 
lakásnak, raktárnak kiadók.

3342—a

Kettő szobás
konyhás lakás Hatvan ucca 
elején azonnalra kiadó. Cim 
a kiadóban. 3341-

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Érdeklődni: „Kölcsön- 
könyvtár”, Széchenyi u. 1.

3340—d

Napos fekvésű 
bútorozott szoba különálló 
verandán bejárattal, esetleg 
ellátással kiadó. Szent Anna 
58. 440-

Kiadó lakások.
A Hatvan ucca 1—3. sz. 
bérházban egy négy szoba 
és egy három szoba, vala­
mint mellékhelyiségekből ál­
ló lakás május hó 1-től ki­
adó. Értekezni g. gondnok­
nál, Kálvin-tér 17. 195—a

Egy
és két szobás lakás azonnal­
ra, vagy május 1-re olcsó 
bérért kiadó. Hatvan u. 53. 
Telefon 15-12. 447—c

Modern
négy szoba, hall, cseléd szo­
ba, három szobás, két szobás 
szép tiszta lakások kiadók. 
Csapó 59. 449—b

Kiadó
azonnal szobás, konyhás la­
kás mellékhelyiségekkel. — 
Epreskert ucca 7. 470—a

Egy
szoba, konyha, kamara kis 
családnak márciusra kiadó. 
Rákóczi u. 56. 471—a

Különbejáratu
szoba egy személynek, eset­
leg ellátással kiadó. Mar­
morstein, Széchenyi ucca 19.

3324-b
Főtér

legszebb helyén csinosan bú­
torozott uccai szoba fürdő­
szoba használattal kiadó. — 
Hatvan u .1., II. em. 17.

3288—d

Bútorozott
szoba kiadó. Hadházi ucca 
16. sz. Péterfia végén. 438-b

Kiadó azonnal
2 szobás, előszobás, konyhás 
speizos lakás szőlővel, föld­
del vagy anélkül is, jószág- 
taifással. Jerikó 13. 3248-d

Uccai
szoba konyhával azonnal ki­
adó. Szepességi ucca 31.

347—b

Uccai
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó és alig használt mo­
dern ebédlő eladó. Piac uc­
ca 79., II. em. 352—b

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
egy vagy két személy részé­
re. Hadházi ucca 16., Péter­
fia végén. 322—c

Május 1-re kiadó
három szoba, konyha, kam­
ra, elő- és fürdőszobából álló 
modern lakás. Belső angol 
klozett, világos és sötét pin­
ce, jóvizü kút, kert, fáska­
mara, disznóól. Ugyanott ki­
adó modern két szoba, kony­
ha, előszoba, belső angol 
klozett, pince, disznóól. Ér­
tekezhetni a helyszínen Gov- 
rik Bélával, Tisztviselőtelep, 
Bornemissza ucca 15. szám 
alatt, reggel 10—12 és dél­
után 2-től 5 óráig. Tulajdo­
nos pénteken délig Debre­
cenben tartózkodik. Azután 
levélcím': Govrik Béla, Vá- 
sárosnamény. 346—c

Kiadó
kettő szoba (parkettes) für­
géivel. Magoss György-tér 
dőszobával és mellékhelyisé- 
24. 3314—a

m

■ *

í %

■< -fi,

1 !



18
DEBF

1831 február 8.

■OT AFRŐHIRDFTÉS TÍZ 87.01(1 ŐTVEN FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT RKr.QBl 1 LAP. AN JELENIK
MKO. minden további szó 5 fillér, vasia-
«ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FI LVILAOOSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓKI FÓKIABÓBRA. 

TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC OCCS) 49.' 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALDNKBAN SZÉCHENYI 
UTCA 2. SZÁM, A HEOBDOS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

„MA11üIT“-f0rd5 PÉNZTÁRÁNÁL. —ALATT ÉS A

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. 468—c

4 szobás
uccai fürdőszobás lakás má­
jus 1-re kiadó. Rákóczi u. 
10. Megtekinthető délelőtt 
10—12 óráig. 450—b

Kiadó
augusztus, esetleg május 
1-re 4 szoba, hall, loggiából 
álló modern lakás. Péterfia 
46. 472—a

Háromszobás
uccai lakás fürdőszobával 
május 1-re kiadó. Varga uc- 
ca 7. 456—b

Különbejáratu
nagyon csinosan bútorozott 
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal. Széchenyi ucca 31. Első 
keresztépület. 457—a

Jó levegő,
sok napfény, déli fekvésű 
üveges veranda, 2 nagy szo­
ba, hálófülkével, fehér lak­
kozott ajtók, fürdőszoba, 
összes mellékhelyiségekkel, 
gáz és villannyal kiadó. Er­
dősor 9-B. 460—a

Különbejáratu
parkettes szép bútorozott 
szoba 1—2 személynek ki­
adó. Róth, Kossuth u. 9.

3359—a Tavaszi kabát,
. a legfinomabb kiállításban, 
I zöld, gloknis, használatla-Kiadó ___  ö

május 1-re 3 szoba, fürdő- * nul olcsón eladó. Cim a ki­
szoba és minden mellékbe- ‘ adóban, 
lyiségekkel biró lakás. Vö­
rösmarti u. 1. 3362-a

.3333—a

Kiadó
május 1-re Tisztviselőtelep, 
Bornemissza u. 15. sz. mo­
dern villa lakás, 4 szoba, 
fürdőszoba és minden más 
mellékhelyiségekkel. Érte­
kezhetni tulajdonossal, Vö­
rösmarti u. 1. 3361—a

Motorkerékpár,
I „Ralleigh", 500 kbc. oldal- 
! kocsival, világítással, telje- 

sen uj állapotban olcsón el- 
' adó, bármikor megtekinthető 
1 Péterfia 37., udvarban.

3327—a

Y olskir-malacok
eladók. Vargakert, Legányi 
ucca 37. 444—a

Kalapok,
férfi fehérnemüek, nyak­
kendők nagyon olcsó leltári 
áron Frank Imrénél, Arany 
Bika-épület. 3316—d

I Pincémadrágokra
fekete szövet maradékokat 
rendkívül olcsón vásárolhat: 

i Batthyány 13., udvarban.
3348—a

Y olskir-malacok
eladók. Vargakert, Legányi 
ucca 37. 444—b

Fiié munkák,
j térítők, Motivok, csipkék 
5 féláron Szilágyinál, Széche­
nyi u. 1. 3279-fc

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
előszoba, fürdőszobával — 
azonnal kiadó. Hatvan' u. 5f. 
Fohn. 3360—d

Tyúkketrec,
stelázsik eladók. Piac 19., 
hátul az udvarban. 3328—a

Kiadó
modern, négyszobás, első­
emeleti uccai urilakás teljes 
komforttal május 1-re. Érte­
kezhetni : Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 3377-a

Bútorfélék,
' u. m. komplett háló, szekré- 

1 nyék, fehér toalett tükör, 
Wertheim-szekrény, aszta­
lok, cukrász berendezés, ko­
ntótok, képek, jégszekrény, 
gyalupadok olcsón eladók. 
Vár u. 6. szám. 3330—a

Kiadó i
4 szobás udvari lakás május 
1-re. Ugyanott tyúkketrecek ! 
eladók. Rákóczi ucca 8.

350- a

Egy
uccai pince szoba, konyha, 
fáskamara kiadó. Késes u. 
nyolcvanegy. 434-a

Modem
kétszobás és egy szobás la­
kás májusra kiadó. Domo­
kos ucca 16. Vénkert. 461-a

Bútorozott
szép különbejáratu szoba 
kiadó. Miklós u. 41. 473-a

Március 1-re
Magoss György-tér 28. sz. 
alatt szoba, konyhás és két­
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. 465—a

Kiadó
május 1-re egy nagy pince- 
helyiség raktár vagy mű­
hely részére. Értekezhetni 
az Alföldi Takarékpénztár­
nál. 3378—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3,b. sz. 1100—d

j Figyelem!
Most van alkalom olcsón 

. ruházkodni. Három méteres 
/sötétkék vagy fekete, 150 
* széles szövetet egy férfi ru­
hára béléssel együtt 35 pen- 

jgőért, 150 széles angolos 
! mintájú vagy sima anyago- 
' kát felöltőre 6 pengőért, míg 
a készletből tart, vásárolhat 
Batthyány 13., udvarban.

3346—a

Egy
jó menetelü gépjavító mü- 

’ hely eladó, avagy felerész­
hez működő társ kerestetik. 
Rátonyi József, Ajtó ucca 5. 
szám. 3337—b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el- 
ellátással úriembernek ki­
adó. Szepességi ucca 43.

3375—a
Emelet;

három szobás, fürdőszobás 
uj lakás május elsejére ki­
adó. Árpád-tér 38. 3377-a

A debreceni
baromfikiállitáson állami ok­
levéllel, első és több máso­
dik díjjal kitüntetett Rhode 
Island! tenyész törzsekből, 
kiváló tojóképességü egye- 
dektől származó tenyésztojá- 
sokat eladok. Értekezni le­
het d. u. 3—5-ig Machó, 
Debrecen, Dobozi ucca 17.

455—a

Forgalmas
• helyen vendéglő nagy kert­
helyiséggel eladó vagy bérbe 

, kiadó, esetleg földért cseré­
lem. Székely ucca 20. 208-d

Fajborok,
saját termésű, alacsony áron 
literenként is. Hordó tétel­
nél árengedmény. Arany Já­
nos ucca 30. szám. 67—a

Arany János u.
62, alatt kiadó május vagy 
augusztus 1-re 3 szobás uc­
cai lakás elő- és fürdőszobá­
val, két különbejárattal. — 
Ugyanott üzlethelyiség és 
egy 1 szobás lakás kiadó.

3373—a

Május 1-ére
modern háromszobás, fürdő­
szobás lakás minden mellék­
helyiségekkel, szőlő és gyü­
mölcsös kerttel és külön 
szoba, konyhás lakással 
együtt évi 1800 P-ért az 
Andrássy utón kiadó. Bő­
vebbet Liener fényképész­
nél, Csapó u. 1. Telefon :j 
17-22. 3293—d

Bútorozott lakás
különbejáratu egy szoba, 
konyha, teljesen uj berende­
zéssel kiadó. Füvészkert u. i 
10. 3381—a;

Eladó
nagyállomáshoz közel három 

j szoba, előszoba, téli-nyári 
I konyha, éléskamara, kétszer 
! egy szoba, konyha, éléska- 
i mara, istálló, pince, szénás- 
• ól, nagy udvar mellékhelyi­
ségek, konyhakert, elköltö­
zés miatt jutányosán, ked­
vező feltételek mellett. Mo- 
nostorpályi ut 30. 327—a

Bor 50 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

3358—a

Irodának
és rendelőnek is alkalmas 
négy helyiségből álló Piac 
uccai lakás azonnalra kiadó. 
Korzó Drugéria, Piac u. 42.

3382—a
Két

szoba, konyha és nagy is­
tálló azonnal kiadó. Ugyan­
ott sötét komplett háló ol- • 
csőn eladó. Boldogfalvi uc­
ca 17. 3369-a I

Háromszobás
modern lakás május 1-re, 2 
szobás azonnal kiadó. Vár 
ucca 8. 502—a

Antik
óra, dívány eladó. Erőss 
Lajos u. 12. Kisállomás me- 
gett. 3376—c

Vörösrézüstök
legolcsóbban beszerezhetők: 
Arany János 13. sz. Satuk, 
szerszámok eladók. 3372—a

Kiadó j
május elsejére kettő szoba i 
(parkettes) fürdőszoba és : 
hozzá tartozékaival, parki- > 
rozott udvarban. Magoss ! 
György-tér 24. sz. 3367—a '

Kiadó
telepen egy szobás jó lakás 
uj házban. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 34—a

Lemezhajtó-,
, vágógép, asztalsparheld, — 
i smokingöltöny eladó. Arany 
János ucca 13. 3371—a

Uccai I
emeleti 2 szoba, komfortos 
lakás és udvari 2 szobás la- j 
kás mellékhelyiségekkel má- ' 
jus 1-re kiadó. Tímár u. 52. :

3365—a

Kiadó
központi fiitéses, szerényen 
bútorozott szoba a központ­
ban. Cim a kiadóban. 3323-d

I. Egy
jó karban levő vetőgép, 17 
soros jutányosán eladó. — 

I Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 503—a

Eladó
circa 100 mázsa elsőrendű 
lucerna és széna, azonkívül 
szalma és törek vágóhidnál, 
Diószegi ut 201. tanyámon. 
Értekezni Zöldfa ucca 1. sz., 
Molnárnál. 204-b

Alig használt
két kisebb szőnyeg sürgősen 
eladó. Csapó u. 44., II. lép­
cső. 3335—a

Eladó
két darab egy lovas stráf- 
szekér jókarban. Bartha- 
fatelep, Ispotály ucca. 3253b

Élőhal
Goldsteinnál, 2.20. Kapható 
városi iialcsaraokbah és 
Simonffy u. 9. sz., tejpiac­
nál. 3155—d

30 literes
zománcozott kék zsirosbö- 
dön eladó. Király ucca 5.

209—b
Ládák

erős deszkából olcsón kap­
hatók: Singer varrógép Rt., 
Piac u. 79. sz. 3297—d

Uriszoba
uj, művészies kivitelben el­
adó. Megtekinthető: Déri 
uccai trafikban. 3214—b

Kályhák,
10 drb. kályha olcsón eladó. 
Postakert, Gyár u. 5. 330-c

Emdeni
fajlibák eladók. Mester u. 
29. 228—c

Jómenetelü
borbélyüzlet azonnal eladó. 
Ur Lajos, Ujfehértó. 217—b

Biztos
egzisztencia, vidéki városban 
40 év óta fennálló fűszer-, 
vegyeskereskedés jövedel­
mező házzal együtt eladó. 
Cim a kiadóban. 226—c

Iparművészeti
kézimunkák tanítását meg­
kezdtem. F. Hoffmann Mag­
da iparmüvésznő, Bika-bér- 
ház, I. 5. 3351—a

Úgy
géphimzést, mint kézimun­
kát olcsón vállal, házhoz is 
elmegy Földi Juliska, Uj­
fehértó, Göndörkut ucca.

464—a
Keresek

belterületen nehány hold 
szántóföldet, tanyás kisebb 
birtokot bérbe, lehetőleg 
azonnal. Cim a kiadóban.

142—d
Poloskairtást

ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtőszer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 3368—c

Gyorsírást,
gépírást olcsón, rövid idő 
alatt tanít Naményi, Piac 
26-b. III. e. Passage, — 
Gambrínussal szemben.

3182—d

Két
szoba, mellékhelyiségekkel 
kiadó. Szent Anna 60. szám.

484—a
Kiadó

modern, parkettes 4 szobás 
lakás esetleg kétfelé osztva." 
Simonyi ut 16. Értekezni le- ‘ 
hét: Bartha, Ispotály 3-b. ! 
Telefon 7-85. 3364—b !

Kiadó
4 szoba, konyha, kamara és 
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás május 1-re. Ro- 
thermere (Darabos) u. 22. 
sz. alatt. 485—a

Csapó u. 46. sz.
alatt egy nagyobb szoba 
3—4 egyetemi hallgatónak 
kiadó. 3357—a '

Háromszobás,
fürdőszobás komplett mo­
dern lakás kiadó. Simonffy 
ucca 40., májustól. 3234-b

Chrysler-autó
felszereléssel jó állapotban, 
textilberendezés egészben 
vagy részben, használt bi­
cikli eladó. Rose, Piac v. 75.

3306—c

Értesítjük
tisztelt hirdető feleinket, hogy apró- is 
kockahirdetéseiket legkésőbb délután 8 
óráig szíveskedjenek kiadóhivatalunkban 
feladni. wert csak igy áll módunkban 
azokat másnapi számunkban leközölni.

Egyéb hirdetések, mint pl. rendes 
szövegszedésü reklámok, ezután is éjjel 
11 óráig feladhatók.

A Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala.

Ferenc József ut 26., 
Gambrínussal »zeniben műi­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonáraki 1500-d

Dinnyetermeléshez 
hevesi feles munkásokat ke­
resünk. — Jelentkezhetnek: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 78—a

Kiadó
egy hold kitűnő, felkeritett 
konyhakertészeti föld lakás­
sal. Jelentkezhetnek: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

500—a
Átvennék

jóforgalmu, üzemben levő 
fűszer-, csemege-, élelmi­
szerüzletet Piac uccán vagy 
forgalmas mellékuccán. Ti­
zenötezer lakosú községben 
vas-, fűszer-, vegyeskereske­
dés átadó fő uccán, jól be­
vezetett. Mindkettőről cim r, 
kiadóban. 307—c

Nyomatott Hegedik és Sánder irodalmi és nyomdai ríszvénytársasíg könyvnyontáéjiBan. Debrecen, Piac ucca *8. síim.

Bérbeadó
hosszabb időre Diószegi-ut, 
Sipos ucca sarkán levő be­
kerített 1500 négyszögöl te­
lek. Értekezni lehet Bartha- 
fatelep, Ispotály u. Telefon: 
7-85. 33634)

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság. Olcsó fazon­
árak. Ferenc József ut 26. 
Passage átjáró. Kun Jóesef.

590—d

Keménygallért
7 fillérért tisztit, fényesre 
vasalva Wacha, Simonffy tt. 
55. 243—d

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c
U zletáthelyezés. 

Értesítem kedves vevőimet 
és rendelőimet, hogy cipő- 
üzktemet Hunyadi u. 18. 
alól Hunyadi u. 22. arám 
alá helyeztem, hol ezután is 
a legolcsóbban árusítok ve­
vőimnek. Nagy. 3245—b

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

CHAMOTTE TÉALA 
és habarcs kapható: Lidrács 
Vilmos és Testvét*, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Ceányi
dinnyekertészt feles terme­
lésre keresek. Értekezni le­
het: Széchenyi ucca 37.

3240—d

Bérbeadó
hosszabb időre Diószegi-ut, 
Sípos ucca sarkán kvő be­
kerített 1509 négyssögM te­
lek. Értekezni lehet: Bartha- 
fatelep, Ispotály ü. Telefon: 
7-85. 32824»

Találtatott
sárga daxli kutya hosszú 
lánccal. Átvehető: Honvéd 
u. 8. 484—a

Borbélyüzlet
berendezéssel vagy anélkül 
átadó. Sámsoni ut 9, sz.

3356—-a
Mérlegjavitás

hitelesítéssel legjutányosab- 
ban Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai ucca mellett). — 
Használt hitelesített mérle­
gek eladása. 3352—a

Szép
jelmezruhák, belépő kiköl- 
csönözhetők. Emmy divat­
szalon, Piac 79. 3380—a

Kováid
Budapest, kiváló szépen és 
olcsón fest, tisztit. Helybeli 
képviselet Simonffy u. 7.

3370—b
Ondolálás 80,

hajmosás 80, manikür 40, 
bubi és babi hajvágás 30, 
borotválás 16, hajvágáe 20, 
fazonra 30. Torna, Miklós 
ucca S3. 3305—a

F ehernem üvarrást 
varrodáknak, vásárosoknak 
tömegmunkába olcsón válla­
lok. Csonka u. 5. sz. 241—c

Tartalmas
házikosztot olcsón élvezhet 
tisztviselő özvegyénél. Szent 
Anna 58., kert'ztópület. — 
Ugyanott monogramra hím­
zés. 441—c

UÁ
előfizetési ár
PENGŐ. EGYES I 
FÖLDBE A aéts
EIADÓ: A HE43BJ

Nem sí
Budapes 

kezőtehetsi 
tudósa. A 
szerével is 
hogyan lel 
kozni?

Hát biz. 
van. Nem 
negyvenes 
sorrendben

elképeszt 
mink var
lenne szí 
már kér 
lejtjük a 
dékek k 
bocsánat 
tanultok 
olyan ke 
a nők ai 
Író ideje

inon k 
gések 
ténetir 
nünk,

melyi
polity
lyik

likuis,

I


